
รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดท่ี ๑.๑.๘ จํานวนโครงการความร่วมมือด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรม ระหว่างประเทศที่มีกิจกรรมต่อเนื่องอย่างเป็นรูปธรรมโดยมีแผนปฏิบัติการรองรับและ 
                   มีการติดตามประเมินผล  ๑๑๙ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

 สถาบันวิจัยแสงซินโครตรอน (องค์การมหาชน) (สซ.) 
          ในรอบ ๖ เดือน (๑ ตุลาคม ๒๕๕๓ – ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๔) สซ. มีการดําเนินโครงการความร่วมมือด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี  
      และนวัตกรรมระหว่างประเทศที่มีกิจกรรมต่อเนื่องอย่างเป็นรูปธรรม โดยมีแผนปฏิบัติการรองรับและมีการติดตามประเมินผล   
        โดยอยู่ระหว่างดําเนินการ  ๓  โครงการ  ดังนี้ 

ชื่อโครงการ แผนการดําเนินงาน ผลการดําเนินงาน ระดับความสําเร็จ 

๑. ความร่วมมือระหว่าง  
CERN-SLRI (CERN : the 
European Organization for 
Nuclear Research   

- ประกาศรับสมัคร คัดเลือก ประกาศรายชือ่ผู้ผ่าน
การคัดเลือกเข้าร่วมโครงการ 

- ประกาศรับสมัครผู้เขา้ร่วมโครงการในวันที่ ๑ ต.ค. 
๒๕๕๓ - ๓๐ พ.ย. ๒๕๕๔ 
- สัมภาษณ์ผูส้มคัรเมื่อวนัที่ ๒๐ ธ.ค. ๒๕๕๔ 
- สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี 
ทรงมพีระราชวินิจฉัยคดัเลือกนักศึกษาและครสูอน
ฟิสิกส์เป็นตัวแทนประเทศไทยเขา้ร่วมโปรแกรมภาคฤดู
ร้อนเซิร์น ประจําปี  ๒๕๕๔  ดังนี้ 
  ๑. โครงการนักศึกษา ภาคฤดูรอ้นเซิร์น ในระยะเวลา
เข้าร่วมโครงการ ระหวา่งวันที่ ๒๘ มิ.ย. - ๑๙ สิงหาคม 
๒๕๕๔ ได้แก่ 
   ๑.๑ นางสาวนันทา โสภณรัตน์ จาก
มหาวิทยาลยัขอนแก่น 
   ๑.๒ นายสุโข ก่องตาวงษ์ จากมหาวิทยาลยัมหิดล 
  ๒. โครงการครูสอนฟสิิกส์ ภาคฤดูร้อนเซิร์นใน
ระยะเวลาเขา้ร่วมโครงการระหวา่งวันที่ ๓ -๒๓ ก.ค. 
๒๕๕๔ ได้แก่ 
    ๒.๑ นายอนุชา ประทุมมา จากโรงเรียนมหดิล
วิทยานสุรณ์ จ.นครปฐม 
    ๒.๒ นายลือชา ลดาชาติ จากโรงเรยีนสายบุรี 
“แจ้งประชาคาร”  จ.ปัตตานี  
- สถาบันฯ ได้ดําเนินการประกาศรายช่ือผูไ้ด้รับการ
คัดเลอืกเมื่อวันที่ ๑๐ ม.ค.  ๒๕๕๔ และประสานส่ง
รายช่ือผู้ผา่นการคัดเลอืกให้เซิร์น   

อยู่ระหว่าง
ดําเนินการ 

๒. ความร่วมมือระหว่าง 
DESY-SLRI (DESY : Deutsches 
Elektronen Synchroton) 

- ประกาศรับสมัคร คัดเลือก ประกาศรายชือ่ผู้ผ่าน
การคัดเลือกเข้าร่วมโครงการ 

- ประกาศรับสมัครผู้เขา้ร่วมโครงการในวันที่ ๑ ส.ค.- 
๓๑ ต.ค. ๒๕๕๓ 
- สัมภาษณ์ผูส้มคัรเมื่อวนัที่ ๒๐ ธ.ค. ๒๕๕๔ 
- สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี 
ทรงมพีระราชวินิจฉัยคดัเลือกนักศึกษาโครงการ
นักศึกษาภาคฤดูรอ้นเดซี ประจําปี  ๒๕๕๔ ซ่ึงจะเข้า
ร่วมโครงการระหวา่งวันที่ ๑๙ ก.ค. – ๘ ก.ย. ๒๕๕๔  
ดังนี้ 
 ๑.๑ นางสาววชิราภรณ ์วนิชนพรัตน์ จาก
จุฬาลงกรณ์มหาวทิยาลยั 
 ๑.๒ นายจิรายทุธ์ ศรีสกุลกานต์ จาก
มหาวิทยาลยัสงขลานครินทร ์
- ประกาศรายชื่อผู้ผา่นการคัดเลอืก  
- นักศึกษาเตรียมเข้าศึกษางาน ณ สถาบันฯ จังหวัด
นครราชสีมา เพื่อเตรียมความพร้อมก่อนการเดินทางไป 
ประเทศสหพันธ์สาธารณรัฐเยอรมนี  ในระหว่างวันที่  
๕ - ๑๓ พ.ค. ๒๕๕๔  

อยู่ระหว่าง
ดําเนินการ 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดท่ี ๑.๑.๘ จํานวนโครงการความร่วมมือด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรม ระหว่างประเทศที่มีกิจกรรมต่อเนื่องอย่างเป็นรูปธรรมโดยมีแผนปฏิบัติการรองรับและ 
                   มีการติดตามประเมินผล  ๑๒๐ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
 

ชื่อโครงการ แผนการดําเนินงาน ผลการดําเนินงาน ระดับความสําเร็จ 

๓. ความร่วมมือระหว่าง 
Asia and Oceania Region 

- การประชุมเตรียมการร่วมกับคณะ AOFSRR 
Council 
- ตั้งคณะทํางานและคณะกรรมการจัดการประชุม
และเริ่มทําการประชาสัมพันธ์ 
 

- สถาบันฯ จัดการประชุม “The ๑st Pre-
AOFSRR Meeting” เพื่อร่วมหารือกับคณะ
กรรมการบริหาร AOFSRR เม่ือวันที่ ๒๕ ต.ค. 
๒๕๕๓  ณ ห้องประชุมสถาบันฯ เพื่อเตรียมการ
จัดการประชุม The ๖th Asia-Oceania Forum 
on Synchrotron Radiation Research (๖th  
AOFSRR) ซ่ึงสถาบันฯ จะเป็นเจ้าภาพจัดการ
ประชุมในเดือนต.ค. ๒๕๕๔   
-  สถาบันฯ ได้จัดประชุม “The ๒nd Pre-
AOFSRR Meeting” เม่ือวันที่ ๒๖ มี.ค. ๒๕๕๔ ณ 
โรงแรมแอมบาสเดอร์ จอมเทียน พัทยา จังหวัด
ชลบุรี เพื่อเป็นการร่วมหารือระหว่างผู้บริหารของ
สถาบันฯ กับคณะกรรมการบริหารของ Asia-
Oceania Forum on Synchrotron Radiation 
Research (AOFSRR) ในการเตรียมการจัดประชุม
วิชาการ “The ๖th Asia-Oceania Forum on 
Synchrotron Radiation Research” ซ่ึงสถาบัน
ฯ จะเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมในเดือนต.ค. 
๒๕๕๔    
- สถาบันฯ แต่งตั้งคณะกรรมการจัดการประชุม 
The ๖th Asia-Oceania Forum on 
Synchrotron Radiation Research เพื่อ
เตรียมการจัดการประชุม   

อยู่ระหว่าง
ดําเนินการ 

 

 สถาบันวิจัยดาราศาสตร์แห่งชาติ (องค์การมหาชน) (สดร.) 
          ในรอบ ๖ เดือน (๑ ตุลาคม ๒๕๕๓ – ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๔) สดร. มีการดําเนินโครงการความร่วมมือด้านวิทยาศาสตร์  
      เทคโนโลยี และนวัตกรรมระหว่างประเทศที่มีกิจกรรมต่อเนื่องอย่างเป็นรูปธรรม โดยมีแผนปฏิบัติการรองรับและมีการติดตาม 
      ประเมินผล   โดยดําเนินการแล้วเสร็จ  ๑  โครงการ ดังนี้ 

ชื่อโครงการ แผนการดําเนินงาน ผลการดําเนินงาน ระดับความสําเร็จ 

๑. โครงการความร่วมมือกับ 
Yunnan Astronomical 
Observatory  (YNAO)  
สาธารณรัฐประชาชนจีน  และ
ภายใต้โครงการ SINO-THAI Joint 
Research and Development 
Project      อันเป็นความร่วมมือ
ผ่านกระทรวงการต่างประเทศของ 

ร่วมกันจัดทําโครงการ Observations and 
Studies of   Low Mass Ratio, Deep 
Overcontact Binary Stars 

สถาบันวิจัยดาราศาสตร์แห่งชาติ (องคก์ารมหาชน) 
ได้ร่วมมือกับ Yunnan Astronomical 
Observatory  (YNAO)  ประเทศจีน  จัดทํา
โครงการ Observations and Studies of Low 
Mass Ratio, Deep Overcontact Binary Stars   
การดําเนินงานในช่วงแรกได้มีการเชิญนักวิจัยจาก 
YNAO มาประชุมที่ สดร. (Mr.Shengbang Qian , 
Mr.Wenping Liao , Mr.He Jia Jia , Liu Liang 
 และ Mr.Dai Zhi  Zhi) ในวันที่ ๕ - ๖ ต.ค. 

อยู่ระหว่าง
ดําเนินการ 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดท่ี ๑.๑.๘ จํานวนโครงการความร่วมมือด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรม ระหว่างประเทศที่มีกิจกรรมต่อเนื่องอย่างเป็นรูปธรรมโดยมีแผนปฏิบัติการรองรับและ 
                   มีการติดตามประเมินผล  ๑๒๑ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
 

ชื่อโครงการ แผนการดําเนินงาน ผลการดําเนินงาน ระดับความสําเร็จ 

ราชอาณาจักรไทยและสาธารณรัฐ
ประชาชนจีน 

 ๒๕๕๓  เพื่อกําหนดดาวคู่ชนิด อัตราส่วนมวลต่ํา 
เป็นระบบดาวเป้าหมายที่จะใช้สังเกตการณ์เก็บ
ข้อมูลการเปลี่ยนแปลงความสว่างของระบบดาวคู่  
หลังจากนั้นนักวิจัยของ สดร. ไดไ้ปประชุมที่ 
YNAO เพื่อแลกเปลี่ยนข้อมูลที่ได้จากการ
สังเกตการณ์เบ้ืองต้นของระบบดาวคู่ GSC๒.๓ N
๓๒O๐๙๒๒๘๐, GSC๐๗๖๓-๐๕๗๒, GSC
๕๑๙๘.๐๐๖๕๙, IE๑๘๐๖.๑+๖๙๔๔ และ EM 
Psc ที่เป็นระบบเป้าหมายของงานวิจัยและวาง
แผนการวิจัยในโครงการต่อไปในอนาคต ทั้งใน
ด้านการสังเกต การณ์ การวิเคราะห์ข้อมูล รวมถึง
การสํารวจระบบเป้าหมายอื่นๆ เพิ่มเติม  
นอกจากนี้  นักวิจัยของ สดร. ยังได้มีโอกาส
สังเกตการณ์การใช้กล้องโทรทรรศน์ขนาดต่าง ๆ 
ของหอดูดาว ยูนนานและหอดูดาวเหมยกู่ 

 

๒. โครงการความร่วมมือกับ 
College of Natural Sciences, 
Chungnam National 
University, สาธารณรัฐเกาหลี 

การจดัทําบันทกึข้อตกลงความร่วมมือทางดา้น
วิชาการ 

สถาบันวิจัยดาราศาสตร์แห่งชาติ (องคก์าร
มหาชน) ได้ร่วมมือกับCollege of Natural 
Sciences, Chungnam National University, 
สาธารณรัฐเกาหลีจัดทําบันทึกข้อตกลงความ
ร่วมมือทางด้านวิชาการ 

ดําเนินการ 
แล้วเสร็จ 

 

 สถาบันสารสนเทศทรัพยากรน้ําและการเกษตร (องค์การมหาชน) (สสนก.) 
          ในรอบ ๖ เดือน (๑ ตุลาคม ๒๕๕๓ – ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๔) สสนก. มีการดําเนินโครงการความร่วมมือด้านวิทยาศาสตร์  
     เทคโนโลยี และนวัตกรรมระหว่างประเทศที่มีกิจกรรมต่อเนื่องอย่างเป็นรูปธรรม โดยมีแผนปฏิบัติการรองรับและมีการติดตาม 
     ประเมินผล  โดยอยู่ระหว่างดําเนินการ  ๓  โครงการ ดังนี้ 

ชื่อโครงการ แผนการดําเนินงาน ผลการดําเนินงาน ระดับความสําเร็จ 

๑. Network of Community 
Water Resource Management: 
Village that Learns and Earns 
for Water Shortage Areas 
Phase II 

พัฒนาโครงสร้างน้ํา และพัฒนาแผนการผลิต เพื่อ
เพิ่มรายได้ และความเป็นอยู่ที่ดีของชุมชน 

รวบรวมข้อมูล แผนที่ เพื่อประกอบการจัดทํา
โครงสร้างน้ําที่เหมาะสมกับสภาพพื้นที่ของชุมชน  

อยู่ระหว่าง 
ดําเนินการ 

๒. ความร่วมมือระหว่าง สสนก. 
กับ มหาวิทยาลัยอู่ฮั่น  
 

จัดทําโครงการวิจัยร่วมกัน ทางด้าน Application 
of Synthetic Aperture Radar (SAR) for 
Water Resource Management 

อยู่ระหว่างการทํางานวิจัย ณ มหาวิทยาลัยอูฮั่น 
สาธารณรัฐประชาชนจีน 

อยู่ระหว่าง 
ดําเนินการ 

๓. โครงการ EUAsiaGrid 
 

ร่วมกันพัฒนาและใช้ Grid Technology บน 
Application ต่างๆ  ในเอเชียและยุโรป 

จัดทําข้อเสนอโครงการ e-Science 
Collaboration between Asia-Pacific and 
Europe (ESCAPE) (กําลังรอผลการพิจารณา) 

อยู่ระหว่าง 
ดําเนินการ 

 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดท่ี ๑.๑.๘ จํานวนโครงการความร่วมมือด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรม ระหว่างประเทศที่มีกิจกรรมต่อเนื่องอย่างเป็นรูปธรรมโดยมีแผนปฏิบัติการรองรับและ 
                   มีการติดตามประเมินผล  ๑๒๒ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 

- สํานักงานปลัดกระทรวง (สป.) 
    ๑.  ผู้บริหารระดับสูงให้ความสําคัญกับการดําเนินความร่วมมือกับต่างประเทศ โดยผลักดันให้มีการประชุมหารือ  ความ 

   ร่วมมือและเยี่ยมชมหน่วยงานด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีในต่างประเทศ  เพื่อสร้างและขยายความร่วมมือด้าน 
   วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีในสาขาที่มีความสนใจร่วมกัน   รวมทั้งให้มีการติดตามการดําเนินงานอย่างต่อเนื่อง  
   เพื่อให้ความร่วมมือกับต่างประเทศมีผลเป็นรูปธรรมต่อไป 

    ๒.  ผู้ประสานงานของทั้งฝ่ายไทยและฝ่ายต่างประเทศ ให้ความร่วมมือในการประสานงานเป็นอย่างดี  ทําให้การ 
         ดําเนินโครงการ/กิจกรรมความร่วมมือ ตามข้อตกลงและการประชุมความร่วมมือบังเกิดผลต่อเนื่องและสําเร็จด้วยดี        
 - สถาบันวิจัยดาราศาสตร์แห่งชาติ (องค์การมหาชน) (สดร.) 

๑. ผู้บริหารระดับสูงให้ความสําคัญกับการดําเนินโครงการความร่วมมือกับต่างประเทศ  โดยผลักดันให้มีการประชุมเจรจาความ 
ร่วมมือกับต่างประเทศ ภายหลังที่ได้มีการลงนามข้อตกลง   รวมทั้งให้มีการติดตามการดําเนินงาน เพื่อให้ความร่วมมือกับ
ต่างประเทศมีผลเป็นรูปธรรมต่อไป 

๒. ผู้ประสานงานของทั้งฝ่ายไทยและต่างประเทศให้ความร่วมมือในการประสานงานเป็นอย่างดี  ทําให้การประชุมเจรจาความ
ร่วมมือรวมทั้งการดําเนินโครงการ/กิจกรรมภายใต้ข้อตกลงเป็นไปด้วยดี   

 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
๑. สํานักงานปลัดกระทรวง (สป.) 
           - ไม่มี 
๒. กรมวิทยาศาสตร์บริการ (วศ.) 
           - ไม่มี 
๓. สํานักงานปรมาณูเพื่อสันต ิ(ปส.) 
           - ไม่มี 
๔. สถาบันวิจัยวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยแีหง่ประเทศไทย (วว.) 
           - ไม่มี 
๕. สํานักงานพัฒนาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแหง่ชาต ิ(พว.) 
           - ไม่มี 
๖. สถาบันมาตรวิทยาแห่งชาติ (มว.) 
           - ไม่มี 
๗. สํานักงานพัฒนาเทคโนโลยอีวกาศและภูมิสารสนเทศ (องค์การมหาชน) (สทอภ.) 
           - ไม่มี 
๘. สถาบันเทคโนโลยีนิวเคลยีร์แห่งชาต ิ(องค์การมหาชน) (สทน.) 
           - ไม่มี 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดท่ี ๑.๑.๘ จํานวนโครงการความร่วมมือด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรม ระหว่างประเทศที่มีกิจกรรมต่อเนื่องอย่างเป็นรูปธรรมโดยมีแผนปฏิบัติการรองรับและ 
                   มีการติดตามประเมินผล  ๑๒๓ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

  ๙. สํานักงานนวัตกรรมแห่งชาติ (นว.) 
            - ไม่มี 

๑๐. สถาบันวิจยัแสงซินโครตรอน (องค์การมหาชน) (สซ.) 
            - ไม่มี 

๑๑. สถาบันวิจยัดาราศาสตร์แห่งชาต ิ(องค์การมหาชน) (สดร.) 
            - ไม่มี 

 

หลักฐานอ้างองิ:     

- สํานักงานปลัดกระทรวง (สป.) 
               สอบถามรายละเอียดได้ท่ี นายนพดล อารยธรรม  โทร. ๐๒-๓๓๓๓๙๐๓ 

- กรมวิทยาศาสตร์บริการ (วศ.) 
           สอบถามรายละเอียดได้ท่ี นางสาวนรา  ภัทรนาวิก โทร ๐๒-๒๐๑๗๐๕๓ 

- สํานักงานปรมาณูเพื่อสันติ (ปส.) 
           สอบถามรายละเอียดได้ท่ี นางสาวอุษา  กัลล์ประวิทย์  โทร ๐๒-๕๗๙๕๒๓๐ ต่อ ๑๒๑๗ 

- สถาบันวิจัยวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งประเทศไทย (วว.) 
   สอบถามรายละเอียดได้ท่ี นางสาวณัฐพร   พันธุมนาวิน  โทร. ๐๒-๕๗๙๑๑๒๑ ตอ่ ๑๐๐๙     

- สํานักงานพัฒนาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งชาติ (พว.) 
       สอบถามรายละเอียดได้ท่ี นายวีระพล วงษ์ประเสริฐ และ นางสาวเพ็ญนภา  เมืองแก้ว  

              โทร. ๐๒-๕๖๔-๗๐๐๐ ต่อ ๑๕๖๗-๑๕๖๘ 

- สถาบันมาตรวิทยาแห่งชาติ (มว.) 
     สอบถามรายละเอียดได้ท่ี นางสาวพริมา  เกิดอุดม  โทร. ๐๒-๕๗๗๕๑๐๐-๔ ต่อ ๔๒๑๑ 

- สํานักงานพัฒนาเทคโนโลยีอวกาศและภมูิสารสนเทศ (องค์การมหาชน) (สทอภ.) 
      สอบถามรายละเอียดได้ท่ี นายสรทัศน์  หลวงจอก โทร. ๐๒-๙๔๐๖๔๒๐-๙ ต่อ ๑๔๖ 

- สถาบันเทคโนโลยีนิวเคลียร์แห่งชาติ (องค์การมหาชน) (สทน.) 
               สอบถามรายละเอียดได้ท่ี นางสาวกัญชลี  เดชะเทศ  โทร. ๐๓๗-๓๙๒๙๓๒ 

- สํานักงานนวัตกรรมแห่งชาติ (นว.) 
         สอบถามรายละเอียดได้ท่ี นางสาววศวรรณ  รู้รักดี  โทร. ๐๒-๖๔๔๖๐๐๐ ต่อ ๑๒๐ 

- สถาบันวิจัยแสงซินโครตรอน (องค์การมหาชน) (สซ.) 
                  สอบถามรายละเอียดได้ท่ี นางสาวสุนันทา  ศิริไพบูลย์ทรัพย์  โทร. ๐๔๔-๒๑๗๐๔๐ ต่อ ๒๕๒ 

- สถาบันวิจัยดาราศาสตร์แห่งชาติ (องค์การมหาชน (สดร.) 
         สอบถามรายละเอียดได้ท่ี นางสาวพิชญา  นะติกา  โทร. ๐๕๓-๒๕๕๕๖๙ ต่อ ๒๐ 

 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวช้ีวัดที่ ๑.๑.๙ จํานวนของธุรกิจใหม่ที่เกิดจากระบบบ่มเพาะเทคโนโลย ี  

๑๒๔ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๑.๑.๙ จํานวนผู้ประกอบการที่เกิดจากระบบบ่มเพาะเทคโนโลยี 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๑ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นางสาวเพ็ญนภา เมืองแก้ว ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นางสาวนรเพ็ญพร พรานไพร 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๕๖๔ ๗๐๐๐ ต่อ ๗๑๗๗๔ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๕๖๔ ๗๐๐๐ ต่อ ๑๕๖๖ 

ผู้ประสานงาน: นางจินตนา บุญเสนอ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๓๓๓ ๓๘๗๑ 

 นางสาวพรวันอาสา บํารุงไทย  ๐ ๒๓๓๓ ๓๘๗๒ 

 นางสาวอุทัยวรรณ จงรุจิโรจน์ชัย  ๐ ๒๓๓๓ ๓๘๗๓ 

คําอธิบาย:   

• จํานวนผู้ประกอบการที่เกิดจากระบบบ่มเพาะเทคโนโลยี หมายถึง จํานวนผู้ประกอบการที่สามารถยกระดับ 
                   เทคโนโลยีของตน จากการเข้ารับการบ่มเพาะเทคโนโลยีของกระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 
 

สูตรคํานวณ :     
                 นับจํานวนผู้ประกอบการที่เกิดจากระบบบ่มเพาะเทคโนโลยีของกระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี  
 

เงื่อนไข:   
เป็นตัวชี้วัดประเภทผลการดําเนินงานไม่สะสม 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน :   
ผลการดําเนินงาน ปีงบประมาณ พ.ศ. 

ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 

๑.๑.๙ จํานวนผู้ประกอบการที่เกิดจากระบบบ่มเพาะเทคโนโลยี 
 

n/a ๓๘ - 

 

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

๒๘ ราย    ๓๓ ราย    ๓๘ ราย    ๔๓ ราย    ๔๘ ราย    
 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการ
ดําเนินงาน 

ค่าคะแนน 
ที่ได้ 

ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๑.๑.๙  จํานวนผู้ประกอบการที่เกิดจาก 
          ระบบบม่เพาะเทคโนโลยี 

๑ มีแผนการ
ดําเนินการใน
ไตรมาสที่ ๔ 

๑.๐๐๐๐ ๐.๐๑๐๐ 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวช้ีวัดที่ ๑.๑.๙ จํานวนของธุรกิจใหม่ที่เกิดจากระบบบ่มเพาะเทคโนโลย ี  

๑๒๕ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
    สํานักงานพัฒนาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งชาติ (พว.) 
          พว. ตั้งต้นหาโจทย์วิจัยในภาคอุตสาหกรรมด้วยกลไก Cluster and Consortium ส่งผลให้งานวิจัยและพัฒนา 
      ของ พว. สามารถตอบโจทย์ของผู้ต้องการใช้เทคโนโลยีได้มากขึ้น อีกท้ังการจัดต้ัง “สํานักงานจดัการสิทธิ 
      เทคโนโลยี” ยังเป็นกลไกที่ช่วยส่งเสริมให้ผู้ประกอบการเข้าถึงผลงานวจิัยของ พว. และเชื่อมโยงให้เกิดการ 
      นําไปใช้ประโยชน์ในเชิงพาณิชย์มากขึ้น   
              - พว. มีแผนการดําเนินงานในไตรมาส ๔            

ลําดับที่ ชื่อสถานประกอบการ/ผู้ประกอบการ สาขาเทคโนโลยีที่ผา่นระบบบ่มเพาะ ประโยชน์ที่ได้ 

๑    

๒    

๓    

๔    

๕    

๖    

๗    

๘    

๙    

๑๐    

 
 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
 

 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
            
 

หลักฐานอ้างองิ :   

     - สอบถามรายละเอียดได้ที่ นางสาวนรเพ็ญพร พรานไพร โทร ๐๒-๕๖๔-๗๐๐๐ ต่อ ๑๕๖๖ 
 
 
 
 
 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 

ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดท่ี ๑.๑.๑๐ จํานวนข้อเสนอแนะเชิงนโยบาย แผน และมาตรการด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรมระดับประเทศของ สวทน. ท่ีได้รับความเห็นชอบฯ 

  ๑๒๖ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๑.๑.๑๐ จํานวนข้อเสนอแนะเชิงนโยบาย แผน และมาตรการด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และ 
           นวัตกรรมระดับประเทศของ สวทน. ที่ได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการ/ 
           อนุกรรมการระดับชาติ 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๑ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นายวีระพล วงษ์ประเสริฐ ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นางสาวศิรินุช ไม้ศรีเงิน 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๖๔๔ ๘๑๕๐-๙ ต่อ ๗๑๖ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๖๔๔ ๘๑๕๐-๙ ต่อ ๗๒๙ 

ผู้ประสานงาน: นางจินตนา บุญเสนอ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๓๓๓ ๓๘๗๑ 

 นางสาวพรวันอาสา บํารุงไทย  ๐ ๒๓๓๓ ๓๘๗๒ 

 นางสาวอุทัยวรรณ จงรุจิโรจน์ชัย  ๐ ๒๓๓๓ ๓๘๗๓ 

คําอธิบาย: 
 คณะกรรมการ / อนุกรรมการระดับชาติ หมายถึง คณะกรรมการนโยบายวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรม
แห่งชาติ และให้รวมถึงคณะกรรมการระดับชาติอื่นๆ ของหน่วยงาน หรือท่ีกระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีได้ให้ขัอ
เสนอแนะเชิงนโยบาย และแผนที่เกี่ยวข้องกับการพัฒนาวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรม 
 

สูตรคํานวณ: นับจํานวนข้อเสนอแนะเชิงนโยบาย แผน และมาตรการด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และ 
                   นวัตกรรมระดับประเทศของ สวทน. ท่ีได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการ/อนุกรรมการ 
                   ระดับชาติ 
 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน :   
ผลการดําเนินงาน ปีงบประมาณ พ.ศ. 

ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 

 ๑.๑.๑๐ จํานวนข้อเสนอแนะเชิงนโยบาย แผน และมาตรการ 
            ด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรมระดับประเทศ 
            ของ สวทน. ที่ได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการ/ 
          อนุกรรมการระดับชาติ 
 

n/a ๑๐ เรื่อง ๔ เรื่อง 

 
 

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

๔ เรื่อง    ๕ เรื่อง    ๖ เรื่อง    ๗ เรื่อง    ๘ เรื่อง    

 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 

ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดท่ี ๑.๑.๑๐ จํานวนข้อเสนอแนะเชิงนโยบาย แผน และมาตรการด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรมระดับประเทศของ สวทน. ท่ีได้รับความเห็นชอบฯ 

  ๑๒๗ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการ
ดําเนินงาน 

ค่าคะแนน 
ที่ได้ 

ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

 ๑.๑.๑๐ จํานวนข้อเสนอแนะเชิงนโยบาย 
            แผน และมาตรการด้านวิทยาศาสตร์ 
            เทคโนโลยี และนวัตกรรมระดับประเทศ 
            ของ สวทน. ที่ได้รับความเห็นชอบจาก 
            คณะกรรมการ/อนุกรรมการระดับชาติ 

 

๑ ระดับ ๑ 
๔ 

เรื่อง 

๑.๐๐๐๐ ๐.๐๑๐๐ 

 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
  สํานักงานคณะกรรมการนโยบายวิทยาศาสตร์เทคโนโลยีและนวัตกรรมแห่งชาติ (สวทน.) 

         ในรอบ ๖ เดือน (๑ ตุลาคม ๒๕๕๓ – ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๔) สวทน. สามารถส่งมอบผลงานได้ท้ังสิ้น จํานวน ๔ เรื่อง ดังนี้  

ลําดับที่ ชื่อข้อเสนอนโยบาย/แผน/มาตรการ 
คณะกรรมการ/คณะอนุกรรมการ 

ที่กํากับดูแล 

ได้รับความเห็นชอบ/ 
ได้รับการผลักดัน 

สู่การปฏิบัติ 
๑ การดําเนินงานของประเทศไทยเพื่อเตรียมรับกับการ

ดําเนินงานก้าวต่อไปของอนุสัญญาสหประชาชาติว่าด้วย
การเปลี่ยน แปลงสภาพภูมิอากาศและพิธีสารเกียวโต 

คณะกรรมการนโยบายการเปลี่ยนแปลงสภาพ
ภูมิอากาศแห่งชาต ิ

๕ มกราคม ๒๕๕๔ 

๒ ความริเริ่มกระบี่ ๒๕๕๓ หรือ Krabi Initiative ๒๐๑๐: 
แนวทางสร้างความร่วมมือด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี
และนวัตกรรมเพื่อรองรับการก่อตั้งประชาคมอาเซียน ในปี 
พ.ศ. ๒๕๕๘ 

คณะรัฐมนตรี ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ 

๓ แนวทางการดําเนินงานของประเทศไทยในประเด็น 
Technology Development and Transfer จากข้อ
สรุปผลการประชุมรัฐภาคีอนุสัญญาสหประชาชาติว่าด้วย
การเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ สมัยที่ ๑๖  
(COP ๑๖) 

คณะรัฐมนตรี ๒๒ มีนาคม ๒๕๕๔ 

๔ การส่งเสริมกิจการอุทยานวิทยาศาสตร ์ คณะรัฐมนตรี ๒๘ มีนาคม ๒๕๕๔ 
 

 
 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
- ไม่มี 

 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
           - ไม่มี 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 

ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดท่ี ๑.๑.๑๐ จํานวนข้อเสนอแนะเชิงนโยบาย แผน และมาตรการด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรมระดับประเทศของ สวทน. ท่ีได้รับความเห็นชอบฯ 

  ๑๒๘ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

หลักฐานอ้างองิ :   

     - สอบถามรายละเอียดได้ที่ นางสาวศิรินุช  ไม้ศรีเงิน โทร. ๐๒-๖๔๔-๘๑๕๐-๙ ต่อ ๗๒๙ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑.๓ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการดําเนินการตามแผนปฏิบัติราชการของกระทรวงที่มีเป้าหมายร่วมกันระหว่างกระทรวง 
  ๑๒๙ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๑.๓ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการดําเนินการตามแผนปฏิบัติราชการของกระทรวง 
      ที่มีเป้าหมายร่วมกันระหว่างกระทรวง   

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๑๐ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด :  ผู้จัดเก็บขอ้มูล :     
 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๓๕๔ ๔๔๖๖ ต่อ ๑๓๓ 
๐ ๒๓๕๔ ๔๔๖๖ ต่อ ๓๕๕   
๐ ๒๓๕๔ ๔๔๖๖ ต่อ ๑๔๕ 

โทรศัพท์ :    ๐ ๒๓๕๔ ๔๔๖๖ ต่อ ๑๔๙ 
๐ ๒๓๕๔ ๔๔๖๖ ต่อ ๑๑๒ 

คําอธิบาย : 

• พิจารณาจากระดับความสําเร็จของการบรรลุเป้าหมายแต่ละตัวชี้วัดตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการ
ระดับกรมที่สอดคล้องกับแผนปฏิบัติราชการหรือเป้าหมายที่กําหนดไว้ร่วมกันระหว่างกระทรวง 

• ส่วนราชการในสังกัดกระทรวงที่มีการกําหนดเป้าหมายร่วมกัน ต้องร่วมรับผิดชอบผลการดําเนินงานให้บรรลุตาม
แผนปฏิบัติราชการและเป้าหมายที่กําหนดไว้ระหว่างกระทรวง 

 

ตารางและสูตรการคํานวณ : 
เกณฑ์การให้คะแนนเทียบกับระดับความสําเร็จ

ตามเป้าหมายของตัวชี้วัด 
ตัวชี้วัด  
(๑.๓.i) 

น้ําหนัก 
(W๑.๓.i) 

๑ ๒ ๓ ๔ ๕ 

คะแนนที่
ได้ 

(SM๑.๓.i) 

คะแนน       
ถ่วงน้ําหนัก        

(W๑.๓.i x SM๑.๓.i) 

KPI๑.๓.๑ W๑.๓.๑ ๑ ๒ ๓ ๔ ๕ SM๑.๓.๑ (W๑.๓.๑ x SM๑.๓.๑) 

KPI๑.๓.๒ W๑.๓.๒ ๑ ๒ ๓ ๔ ๕ SM๑.๓.๒ (W๑.๓.๒ x SM๑.๓.๒) 

. . ๑ ๒ ๓ ๔ ๕ . . 

. . ๑ ๒ ๓ ๔ ๕ . . 

KPI๑.๓.i W๑.๓.i ๑ ๒ ๓ ๔ ๕ SM๑.๓.i (W๑.๓.i x SM๑.๓.i) 

น้ําหนักรวม Σ W๑.๓.๑-๑.๓.i  ค่าคะแนนของตัวชี้วัดนี้เท่ากบั Σ (W๑.๓.๑-๑.๓.i x SM๑.๓.๑-๑.๓.i) 

 

   ผลรวมคะแนนเฉลี่ยถ่วงน้ําหนัก  เท่ากับ 
     

     Σ (W๑.๓.๑-๑.๓.i x SM๑.๓.๑-๑.๓.i)       หรือ           (W๑.๓.๑ x SM๑.๓.๑) + (W๑.๓.๒ x SM๑.๓.๒) + ... + (Wi x SM๑.๓.i) 

   Σ W๑.๓.๑-๑.๓.i                                    W๑.๓.๑+ W๑.๓.๒ +...+ W๑.๓.i 
 
 
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑.๓ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการดําเนินการตามแผนปฏิบัติราชการของกระทรวงที่มีเป้าหมายร่วมกันระหว่างกระทรวง 
  ๑๓๐ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
โดยที่ : 

W                หมายถึง น้ําหนักความสําคัญที่ให้กับตัวชี้วัดท่ีกําหนดขึ้นจากแผนปฏิบัติราชการของกระทรวง และ
ผลรวมของน้ําหนักของทุกตัวชี้วัดเท่ากับ ๑   

SM              หมายถึง คะแนนที่ได้จากการเทียบกับระดับความสําเร็จตามเป้าหมายของตัวชี้วัด 
๑.๓.๑-๑.๓.i    หมายถึง ลําดับท่ีของตัวชี้วัดท่ีกําหนดขึ้นตามแผนปฏิบัติราชการของกระทรวง  

 

หมายเหตุ : 
๑. จํานวนตัวชี้วัดท่ีทําความตกลงควรมีความเหมาะสม แสดงถึงการบูรณาการและครอบคลุมเป้าหมายที่กําหนดไว้ร่วมกัน 
      ระหว่างกระทรวง 
๒. กรณีท่ีกระทรวงใดไม่มีการกําหนดตัวชี้วัดท่ี ๑.๓ ให้ตัดค่าน้ําหนักร้อยละ ๑๐ ของตัวชี้วัดนี้ออกจากกรอบการประเมินผลฯ  
     ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ของกระทรวงนั้น ทําให้ค่าน้ําหนักรวมตามกรอบการประเมินผลฯ เท่ากับ ๙๐  
๓. กรณีท่ีกระทรวงใดมีการกําหนดตัวชี้วัดท่ี ๑.๓ ไว้ ให้กําหนดค่าน้ําหนักของตัวชี้วัดดังกล่าว โดยให้ใช้ค่าน้ําหนักร้อยละ ๑๐ 
     ท้ังหมดตามกรอบการประเมินผลฯ ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ของกระทรวงนั้นค่าน้ําหนักรวมตามกรอบการ 
      ประเมินผลฯ จึงเท่ากับ ๑๐๐ 

เหตุผล :  
             เพื่อให้กระทรวงมีการบริหารงานแบบบูรณาการระหว่างกระทรวง โดยกระทรวงที่เกี่ยวข้องมีการกําหนดเป้าหมายร่วมกัน 
             และหน่วยงานภายในกระทรวง ร่วมมือ ช่วยเหลือ สนับสนุนการดําเนินงานเพื่อให้บรรลุตามเป้าหมายที่กําหนดไว้ร่วมกัน 
           ระหว่างกระทรวง 
 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน :   

 
 
 
 
 
 

ผลการดาํเนินงาน ปีงบประมาณ พ.ศ. 
ตัวชี้วัด/ข้อมูลพืน้ฐานประกอบตัวชี้วัด 

๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 

๑.๓ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการดําเนินการตาม 
      แผนปฏิบัติราชการของกระทรวงที่มีเป้าหมายร่วมกันระหว่างกระทรวง   

n/a n/a  

๑.๓.๑  จํานวนขา้วไทยที่ได้รับการพัฒนาสายพันธุ์ 
 

n/a n/a  

๑.๓.๒ ร้อยละที่เพิ่มขึ้นของจํานวนสินค้าข้าวและผลิตภัณฑ์ท่ีสร้างมูลค่าเพิ่ม 

 

n/a n/a  

๑.๓.๓ การเพิ่มขีดความสามารถในการนําเทคโนโลยีท่ีได้รับถ่ายทอดไปขยายผล 

 

n/a n/a  



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตรบริการ 
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑.๓ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการดําเนินการตามแผนปฏิบัติราชการของกระทรวงที่มีเป้าหมายร่วมกันระหว่างกระทรวง 
  ๑๓๑ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
เกณฑ์การให้คะแนน : 
 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

∑(Wi xSMi)=๑ ∑(Wi xSMi)=๒ ∑(Wi xSMi)=๓ ∑(Wi xSMi)=๔ ∑(Wi xSMi)=๕ 
 
 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการ
ดําเนินงาน 

ค่าคะแนน 
ที่ได้ 

ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๑.๓ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการ 
      ดําเนินการตามแผนปฏบิัติราชการของกระทรวงที่มี 
      เป้าหมายร่วมกันระหว่างกระทรวง  

๑๐ ระดับ ๑ 
 

๑.๐๐๐ ๐.๑๐๐๐ 

 
 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
 
 
 
 
 
 

    
 
 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 

• ผู้บริหารให้การสนับสนุนการดําเนินงานอย่างเต็มท่ี  

 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
           - ไม่มี. 
 

หลักฐานอ้างองิ :   
      

 
 
 
 
 

 

รายละเอียดตัวชี้วัดอยูระหวางการหารือ 
เพื่อพิจารณาความเหมาะสม 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑.๔ ระดับความสําเร็จของการพัฒนาศูนย์บริการร่วมหรือเคาน์เตอร์บริการประชาชน 
  ๑๓๒ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๑.๔ ระดับความสําเร็จของการพัฒนาศูนย์บริการร่วมหรือเคาน์เตอร์บริการประชาชน 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๒ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นางพรสวรรค์  มาลัยกรอง 
นายกฤษฎา ธาราสุข 
น.ส.จันทนา วงศเ์ยาว์ฟ้า 

ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นางสาวสุพนิดา  อารยเมธี 
นางชุลีพร ชาญศริ ิ

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๓๓๓ ๓๘๑๑  
๐ ๒๓๓๓ ๓๗๙๙  
๐ ๒๓๓๓ ๓๘๑๙ 

โทรศัพท์ :    ๐ ๒๓๓๓ ๓๘๒๐  
๐ ๒๓๓๓ ๓๗๓๘ 

คําอธิบาย : 

• ศูนย์บริการร่วม คือ หน่วยให้บริการประชาชนที่จัดต้ังขึ้นภายใต้การกํากับดูแลของกระทรวง โดยความร่วมมือของหน่วยงาน
ในสังกัดกระทรวงทั้งที่เป็นหน่วยงานราชการ หน่วยงานในกํากับของรัฐ (รัฐวิสาหกิจ) และหน่วยงานภาคเอกชนนํางาน
บริการของแต่ละหน่วยงานทั้งท่ีมีและไม่มีความเกี่ยวข้องสัมพันธ์กันมาร่วมให้บริการ ณ จุดบริการเดียว และมีการจัด
ระบบงานเพื่อให้เจ้าหน้าท่ีจํานวนหนึ่งสามารถปฏิบัติงานให้บริการแทนกันได้ ณ ศูนย์บริการร่วม เพื่ออํานวยความ
สะดวกแก่ประชาชนให้สามารถขอรับบริการได้หลายเรื่องพร้อมกันในคราวเดียวไม่ว่าจะเป็นการติดต่อสอบถาม การขอ
ทราบข้อมูล/ข่าวสาร การย่ืนเรื่อง และการขออนุญาตหรือการขออนุมัติในเรื่องใดๆ ท่ีเกี่ยวข้องกันโดยติดต่อเจ้าหน้าท่ี ณ 
ศูนย์บริการร่วมเพียงแห่งเดียว 

• การจัดบริการในรูปแบบศูนย์บริการร่วมของกระทรวง อาจทําได้หลายรูปแบบ ดังต่อไปนี้ 

 ศูนย์บริการร่วมสถานที่ราชการ หรือเรียกว่า ศูนย์บริการร่วม เป็นหน่วยให้บริการ ประชาชนที่มีสถานที่ให้บริการตั้งอยู่ใน
สถานที่ราชการ โดยนํางานบริการที่หลากหลายมีขั้นตอนการดําเนินการหลายขั้นตอนหรือต้องติดต่อกับเจ้าหน้าท่ีผู้
ให้บริการในหลายหน่วยงานที่อยู่ต่างพื้นที่หรือในพื้นที่เดียวกันแต่ต่างอาคารหรือต่างชั้นมารวมให้บริการ ณ จุดเดียว 
เพื่อให้ประชาชนสามารถเข้าถึงบริการได้ง่าย ท้ังนี้ ศูนย์บริการร่วมอาจให้บริการเฉพาะในเวลาราชการหรือทั้งในและนอก
เวลาราชการได้ 

 เคาน์เตอร์บริการประชาชน เป็นหน่วยให้บริการประชาชนที่มีสถานที่ให้บริการตั้งอยู่ในแหล่งชุมชนที่มีประชาชน
สัญจรไปมาจํานวนมาก เช่น ห้างสรรพสินค้า สถานีรถไฟฟ้า สถานีขนส่ง ท่าอากาศยาน เป็นต้น โดยนํางานบริการของ
หลายหน่วยงานในสังกัดกระทรวงเดียวกันหรือต่างกระทรวงที่มีขั้นตอนการดําเนินการหลายขั้นตอนหรือต้องติดต่อกับ
เจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการหลายหน่วยงานมาร่วมให้บริการ ณ จุดเดียว เพื่อให้ประชาชนได้รับความสะดวกและสามารถ
เข้าถึงบริการได้ง่าย ท้ังนี้ เคาน์เตอร์บริการประชาชนอาจมีการให้บริการท้ังในและนอกเวลาราชการซึ่งเป็นการเพิ่ม
โอกาส ช่องทาง และทางเลือกให้แก่ประชาชนในการขอรับบริการจากรัฐ 

 ศูนย์บริการร่วมเคลื่อนที่ เป็นหน่วยบริการที่เคลื่อนที่ไปให้บริการประชาชนในพื้นที่ซ่ึงประชาชนเข้าถึงจุดบริการปกติ
ได้ยาก โดยนํางานบริการของหลายหน่วยงานในสังกัดกระทรวงเดียวกันหรือต่างกระทรวงกันไปร่วมให้บริการ ณ จุดเดียว 
ท้ังนี้ ศูนย์บริการร่วมเคลื่อนที่อาจให้บริการเฉพาะในเวลาราชการหรือทั้งในและนอกเวลาราชการได้ 

  งานบริการของศูนย์บริการร่วม/เคาน์เตอร์บริการประชาชน/ศนูย์บริการร่วมเคลื่อนที่ต้องประกอบด้วยงานบริการทั้ง ๓  
     ประเภท ได้แก่ งานบริการข้อมูล/ข่าวสาร งานบริการรับเรื่อง-ส่งต่อ และงานบริการเบ็ดเสร็จ  

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑.๔ ระดับความสําเร็จของการพัฒนาศูนย์บริการร่วมหรือเคาน์เตอร์บริการประชาชน 
  ๑๓๓ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
เงื่อนไข :  

• การดําเนินการในแต่ละระดับความสําเร็จ จะพิจารณาถึงคุณภาพของการดําเนินการเพื่อนํามาเป็นประเด็นปรับ
คะแนนเชิงคุณภาพด้วย 

• เกณฑ์มาตรฐานรูปแบบการดําเนินการของศูนย์บริการร่วม/เคาน์เตอร์บริการประชาชน/ศูนย์บริการร่วมเคลื่อนที่ 
ประกอบด้วย 

  ๑) เกณฑ์พื้นฐาน    ๕  ข้อ 
  ๒) เกณฑ์การดําเนินการให้บริการ  ๙  ข้อ 
  ๓) เกณฑ์ผลลัพธ์การดําเนินการ  ๕  ข้อ 
     รวม  ๑๙ ข้อ 

หมายเหต ุ:  

         กรณีท่ีกระทรวงมีศูนย์บริการร่วมหลายรูปแบบ หรือมีศูนย์บริการร่วมมากกว่า ๑ แห่ง ขอให้กระทรวงคัดเลือกมา
ประเมินผลเพียง ๑ แห่ง 
 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน :   

ระดับ
คะแนน 

การดําเนินงานในแต่ละขั้นตอน ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ 

๑ - ดําเนินการสํารวจ วิเคราะห์ ความต้องการของประชาชน และจัดทําแผนปฏิบัติการศูนย์บริการร่วม
กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ปีงบประมาณ ๒๕๕๔ โดยเสนอให้ ท่านรอง ปกท.วท. ให้ความ
เห็นชอบ ตามบันทึกเลขที่ ๐๒๐๒.๓/๕๔๐๒๑๔๓ ลงวันที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔   

- ทําการทบทวนความเหมาะสมของศูนย์บริการร่วม และจัดทําผลการทบทวนฯ ปรากฏเอกสารในแผน
ปรากฏในเอกสารแผนปฏิบัติการพัฒนาศูนย์บริการร่วม วท. ปีงบประมาณ ๒๕๕๔ (บทที่ ๓) โดยท่ีผล
การทบทวนผ่านเกณฑ์มาตรฐานรูปแบบการดําเนินการศูนย์บริการร่วมกระทรวงครบทั้ง ๑๙ ข้อ 

๒ - สามารถให้บริการโดยใช้แบบฟอร์มคําขอรับบริการเป็นแบบฟอร์มเดียวกันได้ในงานบริการรับเรื่อง-ส่ง
ต่องานบริการเบ็ดเสร็จ โดยเป็นงานบริการจากหน่วยงานที่ให้บริการ ณ ศูนย์บริการร่วม วท. ๑๔ 
หน่วยงาน (แบบฟอร์มใบรับบริการศูนย์บริการร่วม กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี) 

๓ - เจ้าหน้าท่ีสามารถให้บริการแทนกันได้ในงานบริการทุกบริการในศูนย์บริการร่วม วท.  
(๙๑ งานบริการ)  

๔ - อยู่ระหว่างการพิจารณางานบริการท่ีสามารถเชื่อมโยงหรือใช้ข้อมูลร่วมกันระหว่างหน่วยงานเพื่อการ
บริการประชาชนได้ 

๕ - มีผลสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ระหว่างวันที่ ( ๑ ต.ค. ๕๓ – 
๓๐ มี.ค. ๕๔) ร้อยละ ๙๑.๖๐ ท้ังนี้ ได้การรายงานผลการดําเนินงานให้ผู้บริหารรับทราบเป็นประจํา
ทุกเดือน 

 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑.๔ ระดับความสําเร็จของการพัฒนาศูนย์บริการร่วมหรือเคาน์เตอร์บริการประชาชน 
  ๑๓๔ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
 

ผลการดาํเนินงาน ปีงบประมาณ พ.ศ. 
ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 

๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 

 ๑.๔ ระดับความสําเร็จของการพฒันาศูนยบ์ริการรว่มหรือ 
       เคาน์เตอร์บริการประชาชน 

ระดับ 
๕ 

ระดับ 
๕ 

ระดับ 
๓ 

 

เกณฑ์การให้คะแนน : 
        แบ่งเกณฑ์การให้คะแนนเป็น ๕ ระดับคะแนน โดยพิจารณาจากความสําเร็จของการดําเนินงานแต่ละขั้นตอน     
ตามเป้าหมายแต่ละระดับ ดังนี้  

ระดับคะแนน เกณฑ์การให้คะแนน 

๑ มีรูปแบบการดําเนินงานของศูนย์บริการร่วม/เคาน์เตอร์บริการประชาชน/ศูนย์บริการร่วมเคลื่อนที่
ตามเกณฑ์มาตรฐานที่กําหนดครบทุกข้อ (๑๙ ข้อ) 

๒ สามารถให้บริการโดยใช้แบบฟอร์มคําขอรับบริการเป็นแบบฟอร์มเดียวกันได้ในงานบริการรับเรื่อง-
ส่งต่อ หรืองานบริการเบ็ดเสร็จ หรือระหว่างงานบริการรับเรื่อง-ส่งต่อกับงานบริการเบ็ดเสร็จ และ
เป็นงานบริการจากต่างหน่วยงานอย่างน้อย ๒ หน่วยงาน 

๓ สามารถให้บริการแทนกันได้ในงานบริการต่างประเภทกันไม่น้อยกว่า ๒ งานบริการ  

๔ มีฐานข้อมูลงานบริการที่ให้บริการ ณ ศูนย์บริการร่วม อย่างน้อย ๒ งานบริการที่สามารถเชื่อมโยง
หรือใช้ข้อมูลร่วมกันระหว่างหน่วยงานเพื่อการบริการประชาชนได้ 

๕ มีผลสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ไม่น้อยกว่าร้อยละ ๘๕  และ
มีการรายงานผลการดําเนินงานให้ผู้บริหารรับทราบ 

 

เกณฑ์มาตรฐานรูปแบบการดําเนินงานของศูนย์บริการร่วม/เคาน์เตอร์บริการประชาชน/ศูนย์บรกิารร่วมเคลื่อนที่ 

• เป็นเกณฑ์สําหรับประเมินการให้บริการของศูนย์บริการร่วม/เคาน์เตอร์บริการประชาชน/ศูนย์บริการร่วมเคลื่อนที่ ท่ี
สามารถปรับปรุงการดําเนินงานได้อย่างมีประสิทธิภาพ และเป็นไปตามเจตนารมณ์ของพระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์
และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ. ๒๕๔๖  

• เกณฑ์ท่ีกําหนด เป็นเกณฑ์ท่ีใช้สําหรับการประเมินศูนย์บริการร่วมตามคํารับรองการปฏิบัติราชการประจําปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๔ ท้ัง ๓ รูปแบบ ได้แก่ ศูนย์บริการร่วมสถานที่ราชการ เคาน์เตอร์บริการประชาชน และศูนย์บริการร่วม
เคลื่อนที่ ซ่ึงเกณฑ์การประเมินจะมีความแตกต่างกันในรายละเอียดบางข้อตามรูปแบบของศูนย์บริการร่วม  ดังนั้น จังหวัดต้อง
กําหนดรูปแบบศูนย์บริการร่วมท่ีเสนอประเมินผลให้ชัดเจน เพื่อให้การปรับปรุงและการพัฒนาการให้บริการสอดคล้องกับ
มาตรฐานของแต่ละรูปแบบ 

     รายละเอียดเกณฑ์มาตรฐานรูปแบบการดําเนินการระบุตามตารางที่ ๑ 
 
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑.๔ ระดับความสําเร็จของการพัฒนาศูนย์บริการร่วมหรือเคาน์เตอร์บริการประชาชน 
  ๑๓๕ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
 ตารางที่ ๑ เกณฑ์มาตรฐานรูปแบบการดําเนินงานของศูนย์บริการร่วม/เคาน์เตอร์บริการประชาชน/ศูนย์บริการร่วมเคลื่อนที่ 

เกณฑ์มาตรฐานรูปแบบการดําเนินงาน 
ศูนย์บริการร่วม
สถานที่ราชการ 

เคาน์เตอร์
บริการ

ประชาชน 

ศูนย์บริการร่วม
เคลื่อนที่ 

๑. เกณฑ์พื้นฐาน 

๑.๑  มีงานบริการที่หลากหลาย และจากไม่น้อยกว่า ๕ หน่วยงาน โดย
เป็นงานบริการทั้งที่มีและไม่มีความเกี่ยวข้องสัมพันธ์กัน 

   

๑.๒   ต้องมีงานบริการทั้ง ๓ ประเภท ได้แก่ งานบริการข้อมูล/ข่าวสาร 
งานบริการรับเรื่อง-ส่งต่อ และงานบริการเบ็ดเสร็จ    

๑.๓  มีงานบริการที่ประชาชนมีความต้องการสูงไม่น้อยกว่า ๓ งาน
บริการ (ประเมินผลจากแบบสอบถามที่หน่วยงานได้สํารวจไว้แล้ว
เมื่อปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓) 

   

๑.๔  การอํานวยความสะดวกแก่ประชาชนในการมารับ บริการ โดย
พิจารณาจาก 

   

    ๑.๔.๑ มีการให้บริการทั้งในและ/หรือนอกเวลาราชการ ในงานบรกิาร 
             บางประเภทหรือในทุกงานบริการ 

   

    ๑.๔.๒ มีการให้บริการทั้งในและนอกเวลาราชการ  
              โดยเวลาราชการ หมายถึง เวลา ๘.๓๐ น. ถึง ๑๖.๓๐ น.  

   

   ๑.๔.๓ สถานที่ตั้งและจุดให้บริการสะดวกต่อการมารับบริการ    

(๑) ตั้งอยู่ในสถานที่ราชการ และจุดให้บริการที่ประชาชน 
       สามารถมองเห็นและเข้าถึงได้ง่าย  

  

          (๒) ตั้งอยู่ในแหล่งชุมชนที่มีประชาชนสัญจรไปมาจํานวนมาก 
                 และเป็นจุดให้บริการท่ีประชาชนสามารถมองเห็นและ 
               เข้าถึงได้ง่าย 

 

 

 

 (๓) จุดท่ีมีการให้บริการเคลื่อนที่ต้องเป็นจุดพบปะกันของ 
      ประชาชนในชุมชน และเป็นจุดให้บริการที่ประชาชน 
      สามารถมองเห็นและเข้าถึงได้ง่าย เช่น ท่ีทําการขององค์กร 
      ปกครองส่วนท้องถิ่น ห้องสมุดชุมชน วัด เป็นต้น 

  

 

รวม ๕ ข้อ ๕ ข้อ ๕ ข้อ 

๒. เกณฑ์การดําเนินการให้บริการ    

๒.๑ การจัดสิ่งอาํนวยความสะดวก โดยพิจารณาจาก    
 
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑.๔ ระดับความสําเร็จของการพัฒนาศูนย์บริการร่วมหรือเคาน์เตอร์บริการประชาชน 
  ๑๓๖ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
 

เกณฑ์มาตรฐานรูปแบบการดําเนินงาน 
ศูนย์บริการร่วม
สถานที่ราชการ 

เคาน์เตอร์
บริการ

ประชาชน 

ศูนย์บริการร่วม
เคลื่อนที่ 

๒. เกณฑ์การดําเนินการให้บริการ 

๒.๑.๑ มีระบบการให้บริการก่อนเข้าสู่จุดบริการที่สะดวก เข้าใจ
ง่าย เช่น มีการติดแผนผังหรือจัดเจ้าหน้าท่ีประชาสัมพันธ์
เพื่อให้ผู้มารับบริการเข้าใจรูปแบบการให้บริการและ
ขั้นตอนการให้บริการแต่ละประเภทงานบริการ เป็นต้น 
หรือมีการจัดสิ่งอํานวยความสะดวก เช่น มีระบบบัตรคิว 
การจัดเก้าอี้นั่งสําหรับผู้มารอรับบริการ มีน้ําด่ืม มีพื้นที่
ก่อนเข้าสู่การบริการที่สะอาด เป็นต้น  

   

๒.๑.๒  มีระบบการให้บริการ ณ บริเวณจุดให้บริการ เช่น พื้นที่ใช้
งานเหมาะสม ทันสมัย สะอาดตา ไม่มีขั้นตอนการ
ให้บริการที่ซับซ้อนยุ่งยาก เครื่องมือ เอกสารและ
แบบฟอร์มต่าง ๆ เพียงพอต่อการให้บริการ เป็นต้น 

   

๒.๒ การพัฒนาคุณภาพการให้บริการ โดยพิจารณาจาก    

๒.๒.๑  เจ้าหน้าท่ีสามารถให้บริการได้ตามรูปแบบท่ีศูนย์บริการ
ร่วม   กําหนดไว้ เช่น การให้บริการแทนกันได้ในงาน
บริการข้อมูลข่าวสารและ/ หรืองานบริการรบัเรื่อง-ส่งต่อ 
และ/หรืองานบรกิารเบ็ดเสร็จ เปน็ต้น โดยพิจารณาจาก
ความครบถ้วนของงานบริการที่ให้บริการได้จรงิ เชน่ การ
ให้บริการข้อมูลข่าวสาร เจา้หน้าท่ีต้องชี้แจงรายละเอียดหรือ
ข้อมูลเบื้องต้นของงานบริการ รวมทั้งรายละเอียดการติดต่อ
ประสานงานกับหน่วยงานเจ้าของงานบริการได้ เป็นต้น 

   

๒.๒.๒ เจา้หนา้ท่ีและบุคลากรมีทักษะความชํานาญโดยพิจารณาจาก    

- เจ้าหน้าท่ีและบุคลากรได้รับการอบรมความรู้พื้นฐาน
เกี่ยวกับการให้บริการและ/หรือพัฒนาทักษะในการ
ให้บริการเพื่อให้เจ้าหน้าท่ีสามารถให้บริการแทนกันได้ เช่น 
การฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการ การศึกษาดูงานในหน่วยงานที่
เป็นต้นแบบหรือตัวอย่างท่ีดี การจัดระบบพี่เลี้ยงให้
คําปรึกษาแก่เจ้าหน้าท่ี การเชิญวิทยากรจากหน่วยงาน
เจ้าของเรื่องมาเป็นวิทยากร การพัฒนาทักษะการแก้ไข
ปัญหาเฉพาะหน้า เป็นต้น 

   

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑.๔ ระดับความสําเร็จของการพัฒนาศูนย์บริการร่วมหรือเคาน์เตอร์บริการประชาชน 
  ๑๓๗ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

เกณฑ์มาตรฐานรูปแบบการดําเนินงาน 
ศูนย์บริการร่วม
สถานที่ราชการ 

เคาน์เตอร์
บริการ

ประชาชน 

ศูนย์บริการร่วม
เคลื่อนที่ 

๒. เกณฑ์การดําเนินการให้บริการ 

- เจ้าหน้าท่ีและบคุลากรสามารถชีแ้จง ตอบข้อซักถามและให้
คําแนะนํากับผู้รบับริการได้อย่างชัดเจน และถูกต้อง ใน
งานบริการที่ให้บริการแทนกัน 

   

- เจ้าหน้าท่ีสามารถให้บริการแทนกันได้ ท้ังงานบริการ
ข้อมูลข่าวสาร และ/หรืองานรับเรื่องส่งต่อ และ/หรืองาน
บริการเบ็ดเสร็จ 

   

๒.๒.๓  มีการพัฒนาเทคโนโลยีหรือระบบสารสนเทศ 
         รวมถึงเครื่องมือต่างๆ ในการสนับสนุนให้บุคลากรและ

เจ้าหน้าท่ีสามารถให้บริการหรือให้บริการแทนกันได้อย่าง
มีประสิทธิภาพมากขึ้น เช่น การจัดทําหรือเชื่อมโยง
ฐานข้อมูลงานบรกิาร การสง่คาํขอหรือแบบฟอร์มต่าง ๆ 
ผ่านระบบอินเตอร์เน็ต มีคู่มือหรือแนวทางการปฏิบัติงาน
ของเจ้าหน้าท่ี เป็นต้น 

   

๒.๓ การประชาสัมพันธ์ให้เกิดภาพลักษณ์และสร้างความนิยมต่อศูนย์บริการร่วม/เคาน์เตอร์บริการประชาชน 
      /ศูนย์บริการร่วมเคลื่อนที่ โดยพิจารณาจาก 

๒.๓.๑  มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้ทราบถึงการให้บริการ
ของศูนย์บริการร่วม/เคาน์เตอร์บริการประชาชน/ศนูย์บริการ
ร่วมเคลื่อนที่ผ่านช่องทางต่างๆ  เช่น เอกสารเผยแพร่ของ
หน่วยงาน รายงานข่าวประจําเดือน วิทยุท้องถิ่น หน่วยกระจาย
เสียงของหมู่บ้าน แผ่นพับ เป็นต้น 

   

๒.๓.๒  มีสัญลักษณ์ศูนย์บริการร่วม/เคาน์เตอร์บริการประชาชน/
ศูนย์บริการร่วมเคลื่อนที่ โดยอาจเป็นสัญลักษณ์ตาม
รูปแบบของสํานกังาน ก.พ.ร. และ/หรือป้ายชื่อที่แสดงให้
ประชาชนทราบว่าเป็นศูนย์บริการร่วม/เคาน์เตอร์บริการ
ประชาชนอยู่ในจุดท่ีมองเห็นได้ง่าย เพื่อส่งเสริมให้เป็น
เอกลักษณ์ และสามารถจดจําได้ง่าย รวมทั้ง ประชาชน
สามารถเข้าถึงบริการได้รวดเร็ว 

   

                รวมจํานวนเกณฑ์การดําเนินการให้บริการ ๙ ข้อ ๙ ข้อ ๙ ข้อ 
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑.๔ ระดับความสําเร็จของการพัฒนาศูนย์บริการร่วมหรือเคาน์เตอร์บริการประชาชน 
  ๑๓๘ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
 

เกณฑ์มาตรฐานรูปแบบการดําเนินงาน 
ศูนย์บริการร่วม
สถานที่ราชการ 

เคาน์เตอร์
บริการ

ประชาชน 

ศูนย์บริการร่วม
เคลื่อนที่ 

๓. เกณฑ์ผลลัพธ์การดําเนินการ    

๓.๑ การติดตามและประเมินผลการให้บริการ โดยพิจารณาจาก 

๓.๑.๑ จัดให้มีการรับฟังความคิดเห็น ข้อเสนอแนะและข้อ
ร้องเรียนเกี่ยวกับการให้บริการของศูนย์บริการร่วม/
เคาน์เตอร์บริการประชาชน/ศูนย์บริการร่วมเคลื่อนที่ผ่าน
ช่องทางต่างๆ เชน่ กล่องรับฟังความคิดเห็น เว็บบอร์ด 
บอร์ดข้อเสนอแนะเพื่อการปรับปรุง เป็นต้น  

   

๓.๑.๒ หน่วยงานที่เกี่ยวข้องในการให้บริการของศูนย์บริการร่วม/
เคาน์เตอร์บริการประชาชน/ศูนย์บริการร่วมเคลื่อนที่
ร่วมกันดําเนินการติดตามผลการดําเนินงาน ปัญหา 
อุปสรรคการให้บริการ และข้อเสนอแนะในการแก้ไขปัญหา
อย่างสม่ําเสมอ (อย่างน้อยทุก ๆ ๓ เดือน) พร้อมจัดทําเป็น
รายงาน 

   

๓.๑.๓ มีการนําข้อมูลผลการดําเนินงาน เช่น สถิติผู้มาใช้บริการ 
ผลสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ ข้อเสนอแนะหรือ
ข้อร้องเรียนของผู้รับบริการ ข้อเสนอแนะจากการติดตาม
ประเมินผลของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เป็นต้น มาใช้ในการ
พิจารณาและปรบัปรุงการให้ บริการของศูนย์บริการร่วม/
เคาน์เตอร์บริการประชาชน/ศูนย์บริการร่วมเคลื่อนที่ 

   

๓.๒ ผลลัพธ์การดําเนินการ โดยพิจารณาจาก    

๓.๒.๑ จํานวนผูร้ับบริการเพิ่มขึ้นจากปีท่ีผ่านมา    
๓.๒.๒ มีผลสํารวจความพึงพอใจต่อการให้บริการของศูนย์บริการ 

ร่วม/เคาน์เตอร์บริการประชาชน/ศูนย์บริการร่วมเคลื่อนที่
ไม่น้อยกว่าร้อยละ ๘๕  

                (ใช้แบบสํารวจตามที่สํานักงาน ก.พ.ร. กําหนด โดยสํารวจจาก 
                 ผู้รับบริการ ณ ศูนย์บริการร่วม/เคาน์เตอร์บริการ 
               ประชาชน/ศูนย์บริการร่วมเคลื่อนที่) 

   

รวม ๕ ข้อ ๕ ข้อ ๕ ข้อ 

รวมจํานวนเกณฑ์มาตรฐาน ๑๙ ข้อ ๑๙ ข้อ ๑๙ ข้อ 

 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑.๔ ระดับความสําเร็จของการพัฒนาศูนย์บริการร่วมหรือเคาน์เตอร์บริการประชาชน 
  ๑๓๙ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการ
ดําเนินงาน 

ค่าคะแนน 
ที่ได้ 

ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๑.๔  ระดับความสําเร็จของการพัฒนาศูนย์ 
       บริการร่วมหรือเคาน์เตอร์บริการประชาชน 
 

๒ ระดับ ๓ 
 

๓.๐๐๐๐ ๐.๐๖๐๐ 

 
 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
ระดับที่ ๑: มีรูปแบบการดําเนินงานของศูนย์บริการร่วม/เคาน์เตอร์บริการประชาชน/ศูนย์บริการร่วมเคลื่อนที่ตามเกณฑ์ 
              มาตรฐานที่กําหนดครบทุกข้อ (๑๙ ข้อ) 

- ดําเนินการสํารวจ วิเคราะห์ ความต้องการของประชาชน และจัดทําแผนปฏิบัติการศูนย์บริการร่วมกระทรวง 
     วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ปีงบประมาณ ๒๕๕๔ โดยเสนอให้ ปกท.วท. ให้ความเห็นชอบ ตามบันทึกเลขที่  
     ๐๒๐๒.๓/๕๔๐๒๑๔๓ ลงวันที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔   

- ทําการทบทวนความเหมาะสมของศูนย์บริการร่วม และจัดทําผลการทบทวนฯ ปรากฏเอกสารในแผนปรากฏใน 
     เอกสารแผนปฏิบัติการพัฒนาศูนย์บริการร่วม วท. ปีงบประมาณ ๒๕๕๔ (บทท่ี ๓) โดยท่ีผลการทบทวนผ่านเกณฑ์ 
     มาตรฐานรูปแบบการดําเนินการศูนย์บริการร่วมกระทรวงครบทั้ง ๑๙ ข้อ (หลักฐานอ้างอิงที่ ๑,๒)                        

ระดับที่ ๒: สามารถให้บริการโดยใช้แบบฟอร์มคําขอรับบริการเป็นแบบฟอร์มเดียวกันได้ในงานบริการรับเรื่อง-ส่งต่อ  
              หรืองานบริการเบ็ดเสร็จ หรือระหว่างงานบริการรับเรื่อง-ส่งต่อกับงานบริการเบ็ดเสร็จ และเป็นงานบริการจาก 
              ต่างหน่วยงานอย่างน้อย ๒ หน่วยงาน 

- สามารถให้บริการโดยใช้แบบฟอร์มคําขอรับบริการเป็นแบบฟอร์มเดียวกันได้ในงานบริการรับเรื่อง-ส่งต่องานบริการ 
       เบ็ดเสร็จ โดยเป็นงานบริการจากหน่วยงานที่ให้บริการ ณ ศูนย์บริการร่วม วท. ๑๔ หน่วยงาน (แบบฟอร์มใบรับบริการ 
       ศูนย์บริการร่วม กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ) (หลักฐานอ้างอิงที่ ๓)                                                

ระดับที่ ๓: สามารถให้บริการแทนกันได้ในงานบริการต่างประเภทกันไม่น้อยกว่า ๒ งานบริการ 

- เจ้าหน้าท่ีสามารถให้บริการแทนกันได้ในงานบริการทุกบริการในศูนย์บริการร่วม วท. (๙๑ งานบริการ) 
            (หลักฐานอ้างอิงที่ ๒) 
              * ผลการทบทวนการดําเนินการตามมาตรฐานการให้บริการศูนย์บริการร่วม ข้อ ๒ เกณฑ์ชี้วัดด้านเกณฑ์การดําเนินการให้บริการ   
                ข้อ ๒.๒.๒ เจ้าหน้าที่สามารถให้บริการแทนกันได้ทั้งงานบริการข้อมูลข่าวสาร งานรับเรื่องส่งต่อ และงานบริการเบ็ดเสร็จ  
               ปรากฏในเอกสารแผนปฏิบัติการศูนย์บริการร่วม วท. ปีงบประมาณ ๒๕๕๔ หน้า ๓๐ 

ระดับที่ ๔: มีฐานข้อมูลงานบริการที่ให้บริการ ณ ศูนย์บริการร่วม อย่างน้อย ๒ งานบริการที่สามารถเชื่อมโยงหรือใช้ข้อมูล 
              ร่วมกันระหว่างหน่วยงานเพื่อการบริการประชาชนได้ 

- อยู่ระหว่างการพิจารณางานบริการท่ีสามารถเชื่อมโยงหรือใช้ข้อมูลร่วมกันระหว่างหน่วยงานเพื่อการบริการประชาชนได้ 
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑.๔ ระดับความสําเร็จของการพัฒนาศูนย์บริการร่วมหรือเคาน์เตอร์บริการประชาชน 
  ๑๔๐ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
ระดับที่ ๕ : มีผลสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๔ ไม่น้อยกว่าร้อยละ ๘๕ และ 
               มีการรายงานผลการดําเนินงานให้ผู้บริหารรับทราบ 

-  มีผลสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๔ ระหว่างวันที่ (๑ ต.ค. ๕๓–๓๐ มี.ค. ๕๔)  
    ร้อยละ ๙๑.๖๐ ท้ังนี้ได้การรายงานผลการดําเนินงานให้ผู้บริหารรับทราบเป็นประจําทุกเดือน 

    

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 

• ผู้บริหารให้การสนับสนุนการดําเนินงานอย่างเต็มท่ี  

• ศูนย์บริการร่วม วท. มีพันธมิตรในการให้บริการข้อมูลเทคโนโลยีท่ีเข้มแข็งผ่านความร่วมมือของหน่วยงานในสังกัด และ
เครือข่ายเทคโนโลยี 

• ศูนย์บริการร่วม วท.ได้พัฒนาระบบบริการ ระบบฐานข้อมูล และเชื่อมโยงระบบที่งานที่เป็นอิเล็กทรอนิกส์ใน วท. เพื่อ
สนับสนุนการดําเนินงานได้อย่างมีประสิทธิภาพ 

 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
           - ไม่มีอัตราข้าราชการประจําศูนย์บริการร่วม วท. 

หลักฐานอ้างองิ :     

๑. บันทึกเลขที่ ๐๒๐๒.๓/๕๔๐๒๑๔๓ ลงวันที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ 

๒. แผนปฏิบัติการศูนย์บริการร่วม วท. ปีงบประมาณ ๒๕๕๔ 

๓. แบบฟอร์มใบรับบริการศูนย์บริการร่วม กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 

๔. บันทึกท่ี วท ๐๒๐๑.๑/๕๔๐๓๗๒๕ ลงวันที่ ๘ เมษายน ๒๕๕๔ รายงานการใช้บริการศูนย์บริการร่วม วท. ประจําเดือน 
มีนาคม ๒๕๕๔ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดท่ี ๓  ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการ/ ภารกิจหลัก/เอกสารงบประมาณรายจ่ายฯของส่วนราชการระดับกรมหรือเทียบเท่า 

๑๔๑ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๓. ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการ/ ภารกิจ
หลัก/เอกสารงบประมาณรายจ่ายฯของส่วนราชการระดับกรมหรือเทียบเท่า 

 ๓.๑ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการ/ภารกิจหลัก 

 ๓.๒ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักตามเป้าหมายผลผลิตของส่วนราชการ      
     (ตามเอกสารงบประมาณรายจ่ายฯ) 

 ๓.๔ ระดับความสําเร็จของการดําเนินการถ่ายโอนงานด้านการตรวจสอบ และรับรองคุณภาพมาตรฐาน  
      (ตามมติคณะรัฐมนตรี วันที่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๕๓) 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๒๐ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นายเกษม พิฤทธิ์บูรณะ ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นางพจมาน ท่าจนี 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๓๙ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๕๓ 

คําอธิบาย :  

•  พิจารณาจากระดับความสําเร็จของการบรรลุเป้าหมายแต่ละตัวชี้วัดตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการ 
             ท่ีสอดคล้องกับแผนปฏิบัติราชการของส่วนราชการระดับกรมหรือเทียบเท่า 

•  ส่วนราชการระดับกรมหรือเทียบเท่า ต้องร่วมรับผิดชอบผลการดําเนินงานให้บรรลุตามแผนปฏิบัติราชการและ 
             เป้าหมายที่กําหนดไว้  

•  จํานวนตัวชี้วัดท่ีทําความตกลงควรมีความเหมาะสม ครอบคลุมแผนปฏิบัติราชการของส่วนราชการระดับกรมหรือ 
             เทียบเท่า 

• ตัวชี้วัดตามแผนปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตรบ์ริการ และน้ําหนัก ดังนี้  
ตัวชี้วัด น้ําหนัก(ร้อยละ) 

๓. ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้าํหนักในการบรรลุเปา้หมายตามแผนปฏบิตัิราชการ/ 
    ภารกิจหลกั/เอกสารงบประมาณรายจ่ายฯของสว่นราชการระดับกรมหรือเทียบเท่า 

๒๐ 

๓.๑ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏบิัติราชการ/ภารกิจหลกั ๑๓ 

๓.๑.๑  จํานวนหอ้งปฏิบัตกิารท่ีไดร้ับการพัฒนาด้วยการเขา้ร่วมกจิกรรมทดสอบความชํานาญ ๓ 

๓.๑.๒  จํานวนหอ้งปฏิบัตกิารท่ีไดร้ับการประเมินเพือ่การรับรองระบบงานห้องปฏิบตัิการ ๕ 

๓.๑.๓  ร้อยละความสาํเรจ็ในการดําเนินงานตามแผนโครงการวิจัยและพฒันาเพื่อเพิ่มศักยภาพการผลิตและ 
          สร้างมูลค่าเพิ่มแก่ผลิตภัณฑ ์

๒ 

๓.๑.๔  จํานวนผูใ้ช้บริการสารสนเทศวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีจากภาคเอกชน  ๑ 

๓.๑.๕  ร้อยละของผู้ผา่นการฝกึอบรมและนําความรู้ไปใช้ประโยชน์ ๒ 

๓.๒ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักตามเป้าหมายผลผลิตของส่วนราชการ      
   (ตามเอกสารงบประมาณรายจ่ายฯ) 

๕ 

๓.๔ ระดับความสําเร็จของการดําเนินการถ่ายโอนงานด้านการตรวจสอบ และรับรองคุณภาพมาตรฐาน  
      (ตามมติคณะรัฐมนตรี วันที่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๕๓) 

๒ 

รวม ๒๐  



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดท่ี ๓  ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการ/ ภารกิจหลัก/เอกสารงบประมาณรายจ่ายฯของส่วนราชการระดับกรมหรือเทียบเท่า 

๑๔๒ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน :                                                      

 
 

ผลการดําเนินงาน ปีงบประมาณ พ.ศ. 
ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 

๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 

๓. ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้าํหนักในการบรรลุเปา้หมายตาม 
    แผนปฏิบัติราชการ/ภารกิจหลกั/เอกสารงบประมาณรายจ่ายฯของ 
    ส่วนราชการระดับกรมหรือเทียบเท่า 

๔.๙๓๐๔ ๔.๙๕๕๖ ๒.๑๐๐๐ 

   ๓.๑ ระดบัความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนกัในการบรรลุเป้าหมายตาม
แผนปฏิบัติราชการ/ภารกิจหลกั 

ระดับ ๕ ระดับ ๕ ระดับ ๒ 

   ๓.๒ ระดบัความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนกัตามเป้าหมายผลผลติของ 
         ส่วนราชการ (ตามเอกสารงบประมาณรายจ่ายฯ) 

ระดับ ๕ ระดับ ๕ ระดับ ๔ 

  ๓.๔ ระดับความสําเร็จของการดาํเนินการถ่ายโอนงานด้านการตรวจสอบและ 
        รับรองคุณภาพมาตรฐาน  
        (ตามมติคณะรัฐมนตรี วันที ่๑๑ พฤษภาคม ๒๕๕๓) 

n/a n/a ระดับ ๑ 

ตารางและสูตรการคํานวณ :  
เกณฑ์การให้คะแนนเทียบกับร้อยละของ

ผลสําเร็จตามเป้าหมายของตัวชี้วัด ตัวชี้วัด (i) 
น้ําหนัก 
(Wi) 

๑ ๒ ๓ ๔ ๕ 

ผลการ
ดําเนินงาน 

คะแนน 
ที่ได้ 
(SMi) 

คะแนนเฉลี่ย
ถ่วงน้ําหนัก 
(WixSMi) 

๓.๑ ระดับความสําเร็จของร้อยละ 
      เฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการบรรลุ 
      เป้าหมายตามแผนปฏิบัติ 
      ราชการ/ภารกิจหลัก 

๑๓/๒๐ 
= 

๐.๖๕ 
 

๑ ๒ ๓ ๔ ๕ ระดับ ๒ ๑.๖๑๕๔ ๑.๐๕๐๐ 

๓.๒ ระดับความสําเร็จของร้อยละ 
      เฉลี่ยถ่วงน้ําหนักตามเป้าหมาย 
      ผลผลิตของส่วนราชการ (ตาม 
      เอกสารงบประมาณรายจ่ายฯ) 

๕/๒๐ 
= 

๐.๒๕ 
 

๑ ๒ ๓ ๔ ๕ ระดับ ๔ ๓.๘๐๐๐ ๐.๙๕๐๐ 

๓.๔ ระดับความสําเร็จของการ 
      ดําเนินการถ่ายโอนงานด้านการ 
      ตรวจสอบและรับรองคุณภาพ 
      มาตรฐาน  
      (ตามมติคณะรัฐมนตรี วันที่ ๑๑  
       พฤษภาคม ๒๕๕๓) 

๒/๒๐ 
= 

๐.๑๐ 
 

๑ ๒ ๓ ๔ ๕ ระดับ ๑ ๑.๐๐๐๐ ๐.๑๐๐๐ 

รวม ๑ ค่าคะแนนที่ได้  ∑(Wi xSMi) ๒.๑๐๐๐ 

 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดท่ี ๓  ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการ/ ภารกิจหลัก/เอกสารงบประมาณรายจ่ายฯของส่วนราชการระดับกรมหรือเทียบเท่า 

๑๔๓ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

∑(Wi xSMi)=๑ ∑(Wi xSMi)=๒ ∑(Wi xSMi)=๓ ∑(Wi xSMi)=๔ ∑(Wi xSMi)=๕ 
 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการดําเนินงาน ค่าคะแนน 
ที่ได้ 

ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๓. ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ย 
    ถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมาย 
    ตามแผนปฏิบัติราชการ/ภารกิจหลัก 
    /เอกสารงบประมาณรายจ่ายฯ 
    ของส่วนราชการระดับกรมหรือ 
    เทียบเท่า 

๒๐ ระดับ ๒ ๒.๑๐๐๐ ๐.๔๒๐๐ 

 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
โปรดดูคําชี้แจงภายใต้ตัวชีว้ัดที ่๓.๑-๓.๔ 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
โปรดดูคําชี้แจงภายใต้ตัวชีว้ัดที ่๓.๑-๓.๔ 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
โปรดดูคําชี้แจงภายใต้ตัวชีว้ัดที ่๓.๑-๓.๔ 

 
 

หลักฐานอ้างองิ :   
โปรดดูหลักฐานภายใต้ตัวชีว้ัด ๓.๑-๓.๔ 

 
 
 

 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๑ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการ/ภารกิจหลัก 
๑๔๔ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๓.๑ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติ 
      ราชการ/ภารกิจหลัก 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๑๓ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นายเกษม พิฤทธิ์บูรณะ ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นางพจมาน  ทา่จีน 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๓๙ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๕๓ 
คําอธิบาย : 

• พิจารณาจากระดับความสําเร็จของการบรรลุเป้าหมายแต่ละตัวชี้วัดตามคํารบัรองการปฏิบตัิราชการ
ของส่วนราชการที่สอดคล้องกบัแผนปฏิบัติราชการของส่วนราชการระดับกรมหรือเทียบเท่า 

• ส่วนราชการระดับกรมหรือเทียบเท่า ต้องรับผิดชอบผลการดําเนินงานให้บรรลุตามแผน 
ปฏิบัติราชการและเป้าหมายที่กาํหนดไว ้

• จํานวนตัวชี้วดัที่ทําความตกลงควรมีความเหมาะสม ครอบคลุมแผนปฏิบัติราชการของส่วนราชการ
ระดับกรมหรอืเทียบเท่า และเป็นการถ่ายทอดเป้าหมาย และมีส่วนผลักดันหรือสนับสนุนให้เกิดผลสําเรจ็ตามแผนปฏิบัติ
ราชการ พันธกจิ และเป้าหมายของส่วนราชการ 
 

        ตัวชี้วัดตามแผนปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ และน้ําหนัก ดังนี้ 

ตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

๓.๑ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏบิัติราชการ/ภารกิจหลกั ๑๓ 

๓.๑.๑  จํานวนหอ้งปฏิบัตกิารท่ีไดร้ับการพัฒนาด้วยการเขา้ร่วมกจิกรรมทดสอบความชํานาญ ๓ 

๓.๑.๒  จํานวนหอ้งปฏิบัตกิารท่ีไดร้ับการประเมินเพือ่การรับรองระบบงานห้องปฏิบตัิการ ๕ 

๓.๑.๓  ร้อยละความสาํเรจ็ในการดําเนินงานตามแผนโครงการวิจัยและพฒันาเพื่อเพิ่มศักยภาพการผลิตและ 
          สร้างมูลค่าเพิ่มแก่ผลิตภัณฑ ์

๒ 

๓.๑.๔  จํานวนผูใ้ช้บริการสารสนเทศวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีจากภาคเอกชน  ๑ 

๓.๑.๕  ร้อยละของผู้ผา่นการฝกึอบรมและนําความรู้ไปใช้ประโยชน์ ๒ 

รวม ๑๓ 
 

 
 

 
 
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๑ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการ/ภารกิจหลัก 
๑๔๕ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน :                                                      

 
 

ผลการดําเนินงาน ปีงบประมาณ พ.ศ. 
ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 

๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 
๓.๑ ระดับความสําเร็จของรอ้ยละเฉลีย่ถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมาย 
      ตามแผนปฏิบัติราชการ/ภารกิจหลัก 

๔.๙๓๐๔ ๔.๙๕๕๖ ๑.๖๑๕๔ 

๓.๑.๑ จํานวนห้องปฏิบัติการที่ได้รับการพัฒนาด้วยการเข้าร่วมกิจกรรมทดสอบ 
         ความชํานาญ 

n/a n/a ๓๔๒ 

๓.๑.๒ จํานวนห้องปฏิบัติการที่ได้รับการประเมินเพื่อการรับรองระบบงานห้องปฏิบัติการ ๕ 
(๓๐) 

๕ 
(๕๐) 

๑ 
(๔๔) 

๓.๑.๓ ร้อยละความสําเร็จในการดําเนินงานตามแผนโครงการวิจัยพัฒนาและถ่ายทอด 
         เทคโนโลยีเพื่อเพิ่มศักยภาพการผลิตและสร้างมูลค่าเพิ่มแก่ผลิตภัณฑ์ 

๔.๔๗๘๔ 
(๙๗.๓๙) 

๔.๗๗๘๐ 
(๙๘.๘๙) 

๑ 
(๓๘.๒๐) 

๓.๑.๔ จํานวนผู้ใช้บริการสารสนเทศวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีจากภาคเอกชน  ๕ 
(๑๑๔,๘๙๕) 

๕ 
(๑๑๑,๖๖๘) 

๑ 
(๓๖,๗๖๕) 

๓.๑.๕ ร้อยละของผู้ผ่านการฝึกอบรมและนําความรู้ไปใช้ประโยชน์ ๕ 
(๙๙.๘๖) 

๕ 
(๙๙.๐๙) 

๕ 
(๙๙.๑๗) 

ตารางและสูตรการคํานวณ :  
เกณฑ์การให้คะแนนเทียบกับร้อยละของ

ผลสําเร็จตามเป้าหมายของตัวชี้วัด ตัวชี้วัด (i) 
น้ําหนัก 
(Wi) 

๑ ๒ ๓ ๔ ๕ 

ผลการ
ดําเนินงาน 

คะแนน 
ที่ได้ 
(SMi) 

คะแนนเฉลี่ย
ถ่วงน้ําหนัก 
(WixSMi) 

๓.๑.๑ จํานวนห้องปฏิบัติการที่ได้รับ 
         การพัฒนาด้วยการเข้าร่วม 
         กิจกรรมทดสอบความชํานาญ 

๓/๑๓ 
= 

๐.๒๓๐๘ 

๕๐๐ ๖๐๐ ๗๐๐ ๘๐๐ ๙๐๐ ๓๔๒ ๑.๐๐๐ ๐.๒๓๐๘ 

๓.๑.๒ จํานวนห้องปฏิบัติการที่ได้รับ 
         การประเมินเพื่อการรับรอง 
         ระบบงานห้องปฏิบัติการ 

๕/๑๓ 
= 

๐.๓๘๔๖ 

๔๗ ๔๘ ๕๐ ๕๒ ๕๔ ๔๔ ๑.๐๐๐ ๐.๓๘๔๖ 

๓.๑.๓ ร้อยละความสําเร็จในการ 
         ดําเนินงานตามแผนโครงการ 
         วิจัยพัฒนาและถ่ายทอด 
         เทคโนโลยีเพื่อเพิ่มศักยภาพ 
         การผลิตและสร้างมูลค่าเพิ่ม 
         แก่ผลิตภัณฑ์ 

๒/๑๓ 
= 

๐.๑๕๓๘ 

๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐   ๓๘.๒๐ ๑.๐๐๐ ๐.๑๕๓๘ 

๓.๑.๔ จํานวนผู้ใช้บริการสารสนเทศ 
         วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 
         จากภาคเอกชน 

๑/๑๓ 
= 

๐.๐๗๗๐ ๙๔
,๐

๐๐
 

 ๙
๗,

๐๐
๐ 

 ๑
๐๐

,๐
๐๐

 

๑๐
๓,

๐๐
๐ 

๑๐
๖,

๐๐
๐ ๓๖,๗๖๕ 

 
๑.๐๐๐ ๐.๐๗๗๐ 

 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๑ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการ/ภารกิจหลัก 
๑๔๖ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
 

ตัวชี้วัด (i) 
น้ําหนัก 
(Wi) 

เกณฑ์การให้คะแนนเทียบกับร้อยละของ
ผลสําเร็จตามเป้าหมายของตัวชี้วัด 

ผลการ
ดําเนินงาน 

คะแนน 
ที่ได้ 
(SMi) 

คะแนนเฉลี่ย
ถ่วงน้ําหนัก 
(WixSMi) 

๓.๑.๕ ร้อยละของผู้ผ่านการฝึกอบรม 
          และนําความรู้ไปใช้ประโยชน์ 

๒/๑๓ 
= 

๐.๑๕๓๘ 

๘๗ ๙๐ ๙๓ ๙๖ ๙๙ ๙๙.๑๗ ๕.๐๐๐ ๐.๗๖๙๒ 
 

รวม ๑ ค่าคะแนนที่ได้  ∑(Wi xSMi) ๑.๖๑๕๔ 
 

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

∑(Wi xSMi)=๑ ∑(Wi xSMi)=๒ ∑(Wi xSMi)=๓ ∑(Wi xSMi)=๔ ∑(Wi xSMi)=๕ 
 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการดําเนินงาน ค่าคะแนน 
ที่ได้ 

ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๓.๑ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ย 
      ถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมาย 
      ตามแผนปฏิบัติราชการ/ ภารกิจหลัก 
 

๑๓ ระดับ ๒ ๑.๖๑๕๔ ๐.๒๑๐๐ 

 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
โปรดดูคําชี้แจงภายใต้ตัวชีว้ัดที ่๓.๑.๑ – ๓.๑.๕ 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
โปรดดูคําชี้แจงภายใต้ตัวชีว้ัดที ่๓.๑.๑ – ๓.๑.๕ 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
                               โปรดดูคําชี้แจงภายใต้ตัวชีว้ัดที่ ๓.๑.๑ – ๓.๑.๕ 

หลักฐานอ้างองิ :   
โปรดดูคําชี้แจงภายใต้ตัวชีว้ัดที ่๓.๑.๑ – ๓.๑.๕ 

 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๑.๑ จํานวนห้องปฏิบัติการที่ได้รับการพัฒนาด้วยการเข้าร่วมกิจกรรมทดสอบความชํานาญ 
๑๔๗ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๓.๑.๑ จํานวนห้องปฏิบัติการที่ได้รับการพัฒนาด้วยการเข้าร่วมกิจกรรมทดสอบความชํานาญ 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๓ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นางรวิวรรณ อาจสําอาง ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นางศรีสุดา หร่มระฤก 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๓๓๓ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๓๓๒ 

คําอธิบาย : 

• เพื่อวัดประสิทธิผลของการบริหารจัดการภายในด้านห้องปฏิบัติการที่เป็นไปตามมาตรฐานสากล 

• เพื่อให้ห้องปฏิบัติการมีข้อมูลประกอบการยกระดับความสามารถตามมาตรฐานสากล 

• กิจกรรมทดสอบความชํานาญห้องปฏิบัติการ (Proficiency  Testing)  เป็นกิจกรรมที่พัฒนาศักยภาพห้องปฏิบัติการ  
เป็นการควบคุมคุณภาพห้องปฏิบัติการจากภายนอก  (External  Quality  Control) และ เป็นข้อกําหนดหนึ่งของการ
ย่ืนขอระบบคุณภาพห้องปฏิบัติการตามมาตรฐาน  ISO/IEC ๑๗๐๒๕ : ๒๐๐๕     โดยห้องปฏิบัติการที่เข้าร่วมกิจกรรม
ฯ จะได้รับการประเมินสมรรถนะ (Performance Evaluation )   

• กระบวนการดําเนินกิจกรรมทดสอบความชํานาญ ประกอบด้วยการแจกจ่ายตัวอย่างที่เหมือนกันหรือตัวอย่างที่
คล้ายกันให้กับห้องปฏิบัติการเพื่อวิเคราะห์    ซ่ึงปกติจะใช้วิธีท่ีห้องปฏิบัติการเลือกใช้เอง  ในบางกรณีผู้ดําเนินการ
ทดสอบความชํานาญอาจจะกําหนดวิธีการเฉพาะให้ผลการทดสอบจะถูกส่งไปยังผูด้ําเนินการทดสอบความชํานาญ
ภายในระยะเวลาที่กําหนดไว้  ผู้ดําเนินการทดสอบความชํานาญจะประเมินผลที่ห้องปฏิบัติการส่งมาและรายงานผล  
เป็นคะแนน   ในการรายงานผลจะมีการชี้บ่งห้องปฏิบัติการโดยใช้รหัสเพื่อเป็นการรักษาความลับของห้องปฏิบัติการ 
การคํานวณคะแนนยึดพื้นฐานของเกณฑ์ความสามารถของห้องปฏิบัติการ โดยใช้หลักสถิติ  

 เป็นตัวชี้วัดประเภทผลการดําเนินงานไม่สะสม 
 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน :   

ผลการดําเนินงาน ปีงบประมาณ พ.ศ. 
ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 

๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 

๓.๑.๑ จํานวนหอ้งปฏิบัติการที่ได้รับการพัฒนา 
         ด้วยการเข้าร่วมกิจกรรมทดสอบความชํานาญ 
 

n/a n/a 
๓๔๒ 
ห้อง 

 
 

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

๕๐๐ ห้อง ๖๐๐ ห้อง ๗๐๐ ห้อง ๘๐๐ ห้อง ๙๐๐ ห้อง 
 
 
 
 
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๑.๑ จํานวนห้องปฏิบัติการที่ได้รับการพัฒนาด้วยการเข้าร่วมกิจกรรมทดสอบความชํานาญ 
๑๔๘ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการ
ดําเนินงาน 

ค่าคะแนน 
ที่ได้ 

ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๓.๑.๑ จํานวนหอ้งปฏิบัติการที่ได้รับการ 
         พัฒนาด้วยการเข้าร่วมกิจกรรม 
         ทดสอบความชํานาญ 

๓ ๓๔๒ 
ห้อง 

๑.๐๐๐๐ ๐.๐๓๐๐ 

 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
กรมวิทยาศาสตร์บริการ (วศ.) ได้ดําเนินการ เพื่อให้บรรลุวัตถุประสงค์ของตัวชี้วัด ดังนี้ 
๑. จัดทําแผนกิจกรรมทดสอบความชํานาญประจําปงีบประมาณ  โดยกําหนดกิจกรรมที่ศูนย์บริหารจัดการทดสอบความ 

ชํานาญห้องปฏิบัติการจะดําเนินการในแต่ละปี 
๒. จัดส่งแผนปฏิบัตกิาร (โปรแกรมการทดสอบความชํานาญ) พร้อมใบสมัครให้ลูกค้าและ/หรือลูกค้าสามารถศึกษา

รายละเอียดได้จาก website : www.dss.go.th 
๓. คัดเลือกห้องปฏิบัติการที่เข้าร่วมกิจกรรมทดสอบความชํานาญ 
๔. จัดเตรียมตัวอย่างพร้อมบรรจุจัดส่งตัวอย่างให้ห้องปฏิบัติการที่เข้าร่วมกิจกรรมฯ 
๕. ห้องปฏิบัติการที่เข้าร่วมกิจกรรมฯ ดําเนินการทดสอบพร้อมส่งผลการทดสอบกลับคืนศูนย์ ฯ ตามวัน-เวลาที่กําหนดไว้ 
๖. รวบรวมผลการทดสอบ  ทําการประเมินผลทางสถิติ  และจัดทํารายงานสรุปผลการทดสอบความชํานาญ 
๗. จัดส่งรายงานผลการทดสอบความชํานาญฉบับสมบูรณ ์(final report) และผลการทดสอบความชํานาญแบบย่อ (summary 

sheet) ให้ห้องปฏิบัติการที่เข้าร่วมฯ 
            ในรอบ ๖ เดือน ( ๑ ต.ค. ๕๓ - ๓๑ มี.ค. ๕๔) มีห้องปฏิบัติการที่เข้าร่วมกิจกรรมทดสอบความชํานาญ 

จํานวน ๓๔๒ ห้องปฏิบัติการ 
   

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
๑. ผู้บริหารตระหนักถึงความสําคัญและความจําเป็นที่ห้องปฏิบัติการของประเทศจะต้องได้รับการพัฒนายคุณภาพการ

วิเคราะห์ทดสอบท่ีเป็นไปตามมาตรฐานสากล จึงให้การสนับสนุนงบประมาณเพื่อจัดหาวัสดุอุปกรณ์ท่ีใช้ดําเนินงานอย่าง
มีประสิทธิภาพ ตอบสนองความต้องการของกลุ่มลูกค้าครอบคลุมทุกสาขา 

๒. บุคลากรของหน่วยงานมีความกระตือรืนล้นในการปฏิบัติงานและให้ความร่วมมือในการพัฒนาระบบคุณภาพดําเนินงาน
ท่ีเป็นไปตามมาตรฐานสากล  

๓. มีนโยบายในการสร้างเครือข่ายด้านการดําเนินงานกิจกรรมทดสอบความชํานาญกบัหน่วยงานภายนอกทั้งในประเทศและ
ต่างประเทศ ก่อให้เกิดการยอมรับร่วมด้านคุณภาพการดําเนินที่เป็นไปตามมาตรฐานสากลและการแลกเปลี่ยนทาง
วิชาการที่มีประโยชน์ต่อการดําเนินงาน  

 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๑.๑ จํานวนห้องปฏิบัติการที่ได้รับการพัฒนาด้วยการเข้าร่วมกิจกรรมทดสอบความชํานาญ 
๑๔๙ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
๑. จํานวนบุคลากรไม่เพียงพอต่อการดําเนินการ เนื่องจากห้องปฏิบัติการที่สมัครเข้าร่วมกิจกรรมทดสอบความชํานาญมี

จํานวนมากเกินจํานวนเป้าหมายที่กําหนดไว้  จํานวนนักวิทยาศาสตร์ท่ีดําเนินการไม่เพียงพอ และเจ้าหน้าท่ีลูกจ้าง
โครงการมีการลาออกเพื่อหางานที่ได้รับการตอบแทนที่ดีกว่าอยู่เสมอ ทําให้ต้องจัดหาลูกจ้างใหม่และเรียนรู้งานที่ได้รับ
มอบหมาย 

๒.  สถานที่ดําเนินการคับแคบไม่เอื้ออํานวย ได้แก่ สถานท่ีท่ีใช้จัดเก็บเอกสารซ่ึงมีจํานวนมาก  สถานที่สําหรับเตรียม
ตัวอย่างกิจกรรม       

 

หลักฐานอ้างองิ :   
หลักฐานอ้างองิ :   

๑. โปรแกรมทดสอบความชํานาญ ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ 
๒. รายชื่อบริษัทท่ีเข้าร่วมกิจกรรม  
๓. ตัวอย่างหนังสือแจ้งผลการทดสอบความชํานาญ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๑.๒ จํานวนห้องปฏิบัติการที่ได้รับการประเมินเพื่อการรับรองระบบงานห้องปฏิบัติการ 
๑๕๐ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๓.๑.๒ จํานวนห้องปฏิบัติการที่ได้รับการประเมินเพื่อการรับรองระบบงานห้องปฏิบัติการ 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๕ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นางดรุณี วัชราเรืองวิทย์ ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นางรติกรณ์ อลงกรณ์โชติกุล 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๒๗ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๓๒๕ 

คําอธิบาย : 

 ห้องปฏิบัติการที่ได้รับการประเมินเพื่อการรับรองระบบงานห้องปฏิบัติการ หมายถึง ห้องปฏิบัติการท่ีได้รับการประเมิน
เพื่อการรับรองระบบงานห้องปฏิบัติการ ตามมาตรฐาน ISO/IEC ๑๗๐๒๕ 

 การประเมินเพื่อการรับรองระบบงานห้องปฏิบัติการ ได้แก่ การตรวจประเมิน (initial assessment) หรือ การตรวจ
ติดตามการรับรอง (surveillance) หรือการตรวจประเมินใหม่ (reassessment) 

  การตรวจประเมิน (initial assessment)  หมายถึง การตรวจประเมินความสามารถห้องปฏิบัติการที่มาย่ืนคําขอรับ
การรับรองฯ ครั้งแรก โดยคณะผู้ประเมินจะตรวจเบื้องต้น (preassessment)* เพื่อสํารวจความพร้อมของห้องปฏิบัติการ ท้ัง
ด้านเอกสาร เครื่องมือ บุคลากร และอื่นๆ เมื่อห้องปฏิบัติการมีระบบคุณภาพพร้อมแล้ว คณะผู้ประเมินจะตรวจประเมินเอกสาร
ระบบคุณภาพ ซ่ึงได้แก่ คู่มือคุณภาพ ขั้นตอนการดําเนินงาน วิธีทดสอบ และเอกสารสนับสนุนต่าง ๆ ว่าเป็นไปตามข้อกําหนด 
ISO/IEC ๑๗๐๒๕ รวมท้ังการดําเนินกิจกรรมของห้องปฏิบัติการว่าเป็นไปตามข้อกําหนด กฎระเบียบ และเงื่อนไขการรับรอง
ความสามารถห้องปฏิบัติการทดสอบ (LA-R-๐๓) หรือไม่  โดยไปทําการตรวจประเมินความสามารถห้องปฏิบัติการทั้งด้านระบบ
คุณภาพและวิชาการ ณ ท่ีตั้งห้องปฏิบัติการ  หากห้องปฏิบัติการมีข้อบกพร่องต้องดําเนินการแก้ไขให้แล้วเสร็จภายในเวลาที่
กําหนด (ไม่เกิน ๓ เดือน) หลังจากนั้นคณะผู้ประเมินจะตรวจติดตามการแก้ไขข้อบกพร่อง (follow-up)** ซ่ึงอาจดําเนินการที่
สํานักบริหารและรับรองห้องปฏิบัติการ หรือ ณ ท่ีตั้งห้องปฏิบัติการตามความเหมาะสม 

การตรวจติดตามการรับรอง (surveillance) หมายถึง การตรวจประเมินความสามารถห้องปฏิบัติการหลังจากท่ี
ห้องปฏิบัติการได้รับการรับรองฯ แล้ว ว่ายังคงรักษาไว้ซ่ึงระบบคุณภาพตามข้อกําหนด ISO/IEC ๑๗๐๒๕ และข้อกําหนด 
กฎระเบียบ และเงื่อนไขการรับรองความสามารถห้องปฏิบัติการทดสอบ (LA-R-๐๓) หรือไม่ สํานักฯ จะดําเนินการตรวจติดตาม
การรับรองปีละครั้ง โดยคณะผู้ประเมินตรวจเอกสารระบบคุณภาพและตรวจประเมินความสามารถห้องปฏิบัติการท้ังด้านระบบ
คุณภาพและวิชาการ ณ ท่ีตั้งห้องปฏิบัติการเช่นเดียวกับการตรวจประเมิน (initial assessment) หากห้องปฏิบัติการมี
ข้อบกพร่องต้องดําเนินการแก้ไขให้แล้วเสร็จภายในเวลาที่กําหนด (ไม่เกิน ๑ เดือน) หลังจากนั้นคณะผู้ประเมินจะตรวจติดตาม
การแก้ไขข้อบกพร่อง ซ่ึงอาจดําเนินการที่สํานักบริหารและรับรองห้องปฏิบัติการหรือ ณ ท่ีตั้งห้องปฏิบัติการตามความเหมาะสม 

การตรวจประเมินใหม่ (reassessment)  หมายถึง การตรวจประเมินความสามารถห้องปฏิบัติการ หลังจาก
ห้องปฏิบัติการได้รับการรับรองฯ ครบอายุหนังสือรับรอง โดยคณะผู้ประเมินตรวจเอกสารระบบคุณภาพและตรวจประเมิน
ความสามารถห้องปฏิบัติการ ท้ังด้านระบบคุณภาพและวิชาการ ณ ท่ีตั้งห้องปฏิบัติการเช่นเดียวกับการตรวจประเมิน (initial 
assessment) เพียงแต่มีการปรับเปลี่ยนคณะผู้ประเมินใหม่ 

*การตรวจเบื้องต้น (preassessment)  หมายถึง การตรวจความพร้อมของเอกสารระบบคุณภาพ และตรวจความ
พร้อมของห้องปฏิบัติการ ณ สถานที่ตั้งห้องปฏิบัติการ 

**การตรวจติดตามการแก้ไขข้อบกพร่อง (follow-up)  หมายถึง การตรวจติดตามความครบถ้วนถูกต้องของการแก้ไข
ข้อบกพร่องของห้องปฏิบัติการ ซ่ึงอาจดําเนินการที่สํานักบริหารและรับรองห้องปฏิบัติการ หรือ ณ สถานที่ตั้งห้องปฏิบัติการ 
ตามความเหมาะสม 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๑.๒ จํานวนห้องปฏิบัติการที่ได้รับการประเมินเพื่อการรับรองระบบงานห้องปฏิบัติการ 
๑๕๑ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

 เป็นตัวชี้วัดประเภทผลการดําเนินงานไม่สะสม 
สูตรการคํานวณ : -  นับจํานวนห้องปฏิบัติการที่ได้รับการประเมินเพื่อการรับรองห้องปฏิบัติการ 
 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน :   

ผลการดําเนินงาน ปีงบประมาณ พ.ศ. 
ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 

๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 

๓.๑.๒  จํานวนห้องปฏิบัติการที่ได้รับการประเมิน 
          เพื่อการรับรองระบบงานห้องปฏิบัติการ 
         

๓๐ ห้อง ๕๐ ห้อง ๔๔ ห้อง 

 

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

๔๖ ห้อง ๔๘ ห้อง ๕๐ ห้อง ๕๒ ห้อง ๕๔ ห้อง 
 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการดําเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ที่ได้ 
ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๓.๑.๒  จํานวนห้องปฏิบัติการที่ได้รับการ 
          ประเมินเพื่อการรับรองระบบงาน 
          ห้องปฏิบัติการ 
 

๕ ๔๔ ห้อง ๑.๐๐๐๐ ๐.๐๕๐๐ 

 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
กรมวิทยาศาสตร์บริการ (วศ.) ได้ดําเนินการ เพื่อให้บรรลุวัตถุประสงค์ของตัวชี้วัด โดยได้มีการพิจารณาตรวจสอบ

เอกสารระบบคุณภาพ  และประเมินห้องปฏิบัติการ  จํานวน ๔๔ ห้อง  ดังนี้ 
๑. ตรวจติดตามการรับรองฯ ๓๐ ห้อง ดังนี้ 

• ห้องปฏิบัติการทดสอบสิ่งแวดล้อม  จํานวน ๑๓ ห้อง 

• ห้องปฏิบัติการทดสอบอาหาร อาหารสัตว์ และผลิตภัณฑ์ท่ีเกี่ยวข้อง  จํานวน ๑๔ ห้อง  

• ห้องปฏิบัติการทดสอบกระดาษ ผลิตภัณฑ์กระดาษ ผลิตภัณฑ์พลาสติก และวัสดุท่ีเกี่ยวข้อง จํานวน ๓ ห้อง  
๒. ตรวจประเมินฯ ๘ ห้อง  ดังนี้ 

• ห้องปฏิบัติการทดสอบสิ่งแวดล้อม  จํานวน ๕ ห้อง 

• ห้องปฏิบัติการทดสอบอาหาร อาหารสัตว์ และผลิตภัณฑ์ท่ีเกี่ยวข้อง จํานวน ๓ ห้อง  
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๑.๒ จํานวนห้องปฏิบัติการที่ได้รับการประเมินเพื่อการรับรองระบบงานห้องปฏิบัติการ 
๑๕๒ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
๓.  ตรวจประเมินใหม่ฯ  ๖ ห้อง ดังนี้ 

•  ห้องปฏิบัติการทดสอบอาหารสัตว์และผลิตภัณฑ์ท่ีเกี่ยวข้อง จํานวน ๔ ห้อง  

• ห้องปฏิบัติการทดสอบสิ่งแวดล้อม  จํานวน ๑ ห้อง 

• ห้องปฏิบัติการทดสอบเคมีภัณฑ์  จํานวน ๑ ห้อง 
                         

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
๑. ได้รับการสนับสนุนและความร่วมมือเป็นอย่างดีจากผู้ประเมิน จากหน่วยงานภายในและหน่วยงานภายนอก วศ.  
      ตลอดจนคณะกรรมการรับรองระบบงานห้องปฏิบัติการทดสอบและคณะอนุกรรมการพิจารณาระบบงานห้องปฏิบัติการ 
      ทดสอบ ทําให้การตรวจประเมินเพื่อการรับรองระบบงานห้องปฏิบัติการสําเร็จลุล่วงได้ด้วยดี 
๒. ผู้ย่ืนคําขอการรับรองระบบงานห้องปฏิบัติการมีความมุ่งม่ันในการแก้ไขข้อบกพร่องตามคําแนะนํา โดยเร็ว ตลอดจน

อํานวยความสะดวกให้แก่คณะผู้ประเมินฯ และหน่วยงานรับรองฯ เช่น การตดิต่อประสานงานและการจัดส่งเอกสารได้
อย่างรวดเร็ว 

๓. ห้องปฏิบัติการจํานวนมากให้ความสําคัญต่อการได้รับการรับรองความสามารถห้องปฏิบัติการทดสอบ  จึงมี
ห้องปฏิบัติการใหม่ย่ืนขอรับการรับรองอย่างต่อเนื่อง            

                                                                                                          

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
๑. บุคลากรของ วศ. ท่ีมีความสามารถเป็นผู้ประเมินมีงานมาก  ทําให้เกิดปัญหาในการหาผู้ประเมินได้ยากในบางสาขา 
      และผู้ประเมินของ วศ. ยังขาดสิ่งจูงใจในเรื่องค่าตอบแทน เนื่องจากจะไม่ได้รับค่าตอบแทน ซ่ึงต่างจากผู้ประเมินที่เป็น 
      บุคคลภายนอก  
๒. เนื่องจากหน่วยงานที่ทําหน้าท่ีกํากับดูแลตามกฎหมายเกี่ยวกับการรับรองห้องปฏิบัติการ ด้านอาหาร 

ท่ีจะขึ้นทะเบียนอาหารและยา ยังไม่ได้ตอบรับการยอมรับร่วม (MOU) ในการรับรองระบบงานห้องปฏิบัติการเอกชนที่
ได้รับการรับรองจากหน่วยรับรองห้องปฏิบัติการของ วศ. ซ่ึงทําให้ห้องปฏิบัติการในสาขาดังกล่าวชะลอการมาขอการ
ตรวจประเมินไว้ก่อน จนกว่าจะทราบผล 

 

หลักฐานอ้างองิ :   
๑. ตัวอย่างหนังสือรับรองความสามารถห้องปฏิบัติการทดสอบ  
๒. ตัวอย่างหนังสือแจ้งกําหนดการตรวจประเมินและผลการตรวจประเมินความสามารถห้องปฏิบัติการทดสอบ 

   ๓.  คําขอรับการรับรองความสามารถห้องปฏิบัติการทดสอบ  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวช้ีวัดที่ ๓.๑.๓ ร้อยละความสาํเร็จในการดําเนินงานตามแผนโครงการวิจัยและพัฒนาเพื่อเพิม่ศักยภาพการผลิตและสร้างมูลค่าเพิ่มแก่ผลิตภัณฑ ์

๑๕๓ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๓.๑.๓  ร้อยละความสําเร็จในการดําเนินงานตามแผนโครงการวิจัยและพัฒนาเพื่อเพิ่มศักยภาพ 
          การผลิตและสร้างมูลค่าเพิ่มแก่ผลิตภัณฑ์ 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๒ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นางพจมาน ท่าจนี ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นางสาวชมพูนุท  จีนะเจริญ 

    

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๕๓ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๕๒ 

    

คําอธิบาย : 

• เพื่อวัดร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักของงานวิจัยท่ีส่วนราชการสามารถบรรลุวัตถุประสงค์หรือเป้าหมายตามที่ระบุไว้ใน
แผนปฏิบัติราชการ ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๒ 

• งานวิจัยเป็นงานวิจัยและพัฒนาทางวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี หมายถึง การศึกษา ค้นคว้าอย่างเป็นระบบ  เพื่อให้ได้
ความรู้และ/เทคโนโลยีใหม่ หรือปรับปรุงใหม่ท่ีเป็นประโยชน์ต่อส่วนรวม  ดังนี้ 
1. งานวิจัย  หมายถึง  การศึกษา  ค้นคว้า  ทดลอง หรืออื่น ๆ ตามวิธีทางวิทยาศาสตร์  โดยมีจุดมุ่งหมายให้ได้มาซ่ึง

ความรู้ใหม่  เพื่อตั้งเป็นกฎ ทฤษฎี หรือคําอธิบายท่ีเชื่อถือได้ หรือเพื่อพิสูจน์  ปรับปรุงเปลี่ยนแปลงข้อสรุป  ทฤษฎี 
หรือกฎท่ียอมรับกันอยู่เดิม 

2. งานพัฒนา หมายถึง  การปฏิบัติการเพื่อก่อให้เกิดเทคโนโลยีหรือปรับปรุง และ/หรือคัดแปลงเทคโนโลยีให้ดีหรือ
เหมาะสมยิ่งขึ้น 

 

• งานวิจัยของกรมวิทยาศาสตร์บริการที่ดําเนินการ ดังนี้        

งานวิจัย  (i) 
ระยะเวลา
ดําเนินการ 

น้ําหนัก
(Wi) 

 ๑. การพัฒนาเทคโนโลยีการผลิตอาหารสุขภาพเพื่อสนับสนุนการส่งออก ๔ ปี (๕๒-๕๕) ๐.๐๔๐๐ 

 ๒. การผลิตสารกรองสําหรับกําจัดฟลูออไรด์ในน้ําเพื่อการบริโภค  ๒ ปี (๕๓-๕๔) ๐.๐๔๐๐ 

 ๓. การพัฒนาเครื่องกลั่นน้ําจากเตาแสงอาทิตย์ ๒ ปี (๕๓-๕๔) ๐.๐๔๐๐ 

 ๔. การผลิตกระเบี้องคอมโพสิทจากเศษเซรามิก ๓ ปี (๕๓-๕๕) ๐.๐๔๐๐ 

 ๕. การพัฒนาผลิตภัณฑ์เซรามิกท่ีเป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อม ๓ ปี (๕๓-๕๕) ๐.๐๔๐๐ 

 ๖. การสร้างระบบตรวจจับและควบคุมระยะไกลเพื่อใช้ในงานสิ่งแวดล้อม ๓ ปี (๕๓-๕๕) ๐.๐๔๐๐ 

 ๗. การพัฒนาคุณภาพผลิตภัณฑ์ขัดผิวจากสมุนไพรไทย ๒ ปี (๕๓-๕๔) ๐.๐๔๐๐ 

 ๘. การพัฒนากระบวนการผลิตกรดซิลิซิกจากแกลบเพื่อเกษตรกรรม ๒ ปี (๕๓-๕๔) ๐.๐๔๐๐ 

 ๙. การพัฒนาการผลิตผลิตภัณฑ์ย้อมผมจากสมุนไพรไทยเพื่อให้ได้คุณภาพ 
     ตามมาตรฐานผลิตภัณฑ์ชุมชน 

๒ ปี (๕๓-๕๔) ๐.๐๔๐๐ 

 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวช้ีวัดที่ ๓.๑.๓ ร้อยละความสาํเร็จในการดําเนินงานตามแผนโครงการวิจัยและพัฒนาเพื่อเพิม่ศักยภาพการผลิตและสร้างมูลค่าเพิ่มแก่ผลิตภัณฑ ์

๑๕๔ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
 

งานวิจัย  (i) 
ระยะเวลา
ดําเนินการ 

น้ําหนัก
(Wi) 

๑๐. การพัฒนาวิธีวิเคราะห์สารปนเปื้อนและสารเจือปนในอาหารและภาชนะ 
     บรรจุอาหาร 

๓ ปี (๕๓-๕๕) ๐.๐๔๐๐ 

๑๑. การพัฒนาวิธีวิเคราะห์ Speciation ของสารประกอบปรอทและสารหนู 
     ในผลิตภัณฑ์อาหาร 

๒ ปี (๕๓-๕๔) ๐.๐๔๐๐ 

๑๒. การเพิ่มศักยภาพการทดสอบความปลอดภัยของอาหารในการทดสอบกรด 
     ไขมันชนิดทรานส์ จุลินทรีย์ท่ีทําให้เกิดโรคและชัยคลาเมต 

๓ ปี (๕๓-๕๕) ๐.๐๔๐๐ 

๑๓. การสร้างและพัฒนาชุดสอบเทียบมาตรฐานด้านอุณหภูมิด้วยดาต้าล็อคเกอร์ ๒ ปี (๕๔-๕๕) ๐.๐๔๐๐ 

๑๔. การพัฒนาเครื่องสอบเทียบระยะสเกลอัตโนมัติ ๒ ปี (๕๔-๕๕) ๐.๐๔๐๐ 

๑๕. การสร้างและพัฒนาชุดสอบเทียบเครื่องมัลติมิเตอร์และวัตต์มิเตอร์ 
     แบบออโตเมชั่น 

๒ ปี (๕๔-๕๕) ๐.๐๔๐๐ 

๑๖. การพัฒนาต้นแบบเตาหลอมแก้วท่ีใช้เชื้อเพลิงชีวมวล   ๒ ปี (๕๔-๕๖) ๐.๐๔๐๐ 

๑๗. การพัฒนาระบบผลิตไฟฟ้าจากพลังงานแสงอาทิตย์ขนาดเล็ก ๓ ปี (๕๔-๕๖) ๐.๐๔๐๐ 

๑๘. การศึกษาและวิเคราะห์ทดสอบเพื่อหาปริมาณสารปนเปื้อน 
     ในผลิตภัณฑ์พลาสติก 

๓ ปี (๕๔-๕๖) ๐.๐๔๐๐ 

๑๙. การลดการใช้พลังงานในกระบวนการหลอมแก้ว ๒ ปี (๕๔-๕๕) ๐.๐๔๐๐ 

๒๐. กรีนนาโนคอมโพสิท ๔ ปี (๕๔-๕๗) ๐.๐๔๐๐ 

๒๑. การผลิตปุ๋ยอินทรีย์จากกากตะกอนคลองระบายน้ํา ๒ ปี (๕๔-๕๕) ๐.๐๔๐๐ 

๒๒. การพัฒนาภาชนะรองรับน้ํายางให้กับวิสาหกิจชุมชน ๒ ปี (๕๔-๕๕) ๐.๐๔๐๐ 

๒๓. การพัฒนาอุปกรณ์ตรวจสอบอุณหภูมิสําหรับเตาเผาอุณหภูมิสูง ๒ ปี (๕๔-๕๕) ๐.๐๔๐๐ 

๒๔. การศึกษาและพัฒนาเซรามิกเนื้อพรุนชนิดเม็ดเพื่อการเก็บความชื้นใต้ผิวดิน 
     และเป็นตัวกลางสําหรับปุ๋ยละลายช้าประเภทไนโตรเจน 

๒ ปี (๕๔-๕๕) ๐.๐๔๐๐ 

๒๕. การจัดต้ังห้องปฏิบัติการมาตรฐานทางทัศนศาสตร์ของเยื่อและกระดาษและ 
      ผลิตกระดาษมาตรฐานอ้างอิงเพื่อสอบเทียบเครื่องวัดความขาวสว่างของ 
      กระดาษ (ระยะ ๒) 

๔ ปี (๕๓-๕๖) ๐.๐๔๐๐ 

    รวมงานวิจัยและพัฒนา   ๒๕ เรื่อง   ๑.๐๐๐๐ 

 
      
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวช้ีวัดที่ ๓.๑.๓ ร้อยละความสาํเร็จในการดําเนินงานตามแผนโครงการวิจัยและพัฒนาเพื่อเพิม่ศักยภาพการผลิตและสร้างมูลค่าเพิ่มแก่ผลิตภัณฑ ์

๑๕๕ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ตารางและสูตรการคํานวณ :  
เกณฑ์การให้คะแนนเทียบกับร้อยละของ

ผลสําเร็จตามเป้าหมายของตัวชี้วัด ตัวชี้วัด (i) 
น้ําหนัก 
(Wi) 

๑ ๒ ๓ ๔ ๕ 

ผลการ
ดําเนินงาน 

 คะแนน 
ที่ได้ 

(SMi) 

คะแนนเฉลี่ย
ถ่วงน้ําหนัก 
(WixSMi) 

โครงการวิจัย          
 ๑. การพัฒนาเทคโนโลยีการผลิตอาหารสขุภาพ 
     เพื่อสนับสนุนการส่งออก 

๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๔๐ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

 ๒. การผลติสารกรองสําหรับกําจัดฟลูออไรด์ในน้ํา 
     เพื่อการบริโภค 

๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๔๔ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

 ๓. การพัฒนาเครื่องกลั่นน้ําจากเตาแสงอาทิตย ์ ๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๔๐ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

 ๔. การผลติกระเบี้องคอมโพสิทจากเศษเซรามิก ๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๓๘ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

 ๕. การพัฒนาผลิตภณัฑ์เซรามิกที่เป็นมิตรกับ 
     สิ่งแวดล้อม 

๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๒๙ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

 ๖. การสร้างระบบตรวจจับและควบคุมระยะไกล 
     เพื่อใช้ในงานสิ่งแวดล้อม 

๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๖๑.๙๖ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

 ๗. การพัฒนาคุณภาพผลิตภัณฑ์ขัดผิว 
    จากสมุนไพรไทย 

๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๕๐ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

 ๘. การพัฒนากระบวนการผลิตกรดซิลิซิก 
     จากแกลบเพื่อเกษตรกรรม 

๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๕๐ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

 ๙. การพัฒนาการผลติผลิตภัณฑ์ย้อมผม 
     จากสมุนไพรไทยเพื่อให้ได้คุณภาพ 
     ตามมาตรฐานผลติภัณฑ์ชุมชน 

๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๕๑ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

๑๐. การพัฒนาวิธีวิเคราะห์สารปนเปื้อนและ 
      สารเจือปนในอาหารและภาชนะบรรจุอาหาร 

๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๔๒ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

๑๑. การพัฒนาวิธีวิเคราะห์ Speciation ของสาร 
      ประกอบปรอทและสารหนูในผลิตภัณฑ์อาหาร 

๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๓๖ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

๑๒. การเพิ่มศักยภาพการทดสอบความปลอดภัย 
      ของอาหารในการทดสอบกรดไขมันชนิด 
      ทรานส์จุลินทรียท์ี่ทําให้เกิดโรคและชัยคลาเมต 

๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๓๓ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

๑๓. การสร้างและพัฒนาชุดสอบเทียบมาตรฐาน 
      ด้านอุณหภูมิด้วยดาต้าล็อคเกอร ์

๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๓๐ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

๑๔. การพัฒนาเครื่องสอบเทียบระยะสเกลอัตโนมัติ ๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๕๐ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

๑๕. การสร้างและพัฒนาชุดสอบเทียบเครื่อง 
      มัลติมิเตอร์และวัตต์มิเตอร์แบบออโตเมชั่น 

๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๓๐ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

๑๖. การพัฒนาต้นแบบเตาหลอมแก้ว 
      ที่ใช้เชื้อเพลิงชีวมวล   

๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๑๕ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

๑๗. การพัฒนาระบบผลิตไฟฟ้าจากพลังงาน 
      แสงอาทิตย์ขนาดเล็ก 

๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๕๐ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

๑๘. การศึกษาและวิเคราะห์ทดสอบเพื่อหาปริมาณ 
      สารปนเปื้อนในผลิตภัณฑ์พลาสติก 

๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ n/a ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวช้ีวัดที่ ๓.๑.๓ ร้อยละความสาํเร็จในการดําเนินงานตามแผนโครงการวิจัยและพัฒนาเพื่อเพิม่ศักยภาพการผลิตและสร้างมูลค่าเพิ่มแก่ผลิตภัณฑ ์

๑๕๖ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
 

เกณฑ์การให้คะแนนเทียบกับร้อยละของ
ผลสําเร็จตามเป้าหมายของตัวชี้วัด ตัวชี้วัด (i) 

น้ําหนัก 
(Wi) 

๑ ๒ ๓ ๔ ๕ 

ผลการ
ดําเนินงาน 

 คะแนน 
ที่ได้ 

(SMi) 

คะแนนเฉลี่ย
ถ่วงน้ําหนัก 
(WixSMi) 

โครงการวิจัย          
๑๙. การลดการใช้พลงังานในกระบวนการ 
      หลอมแก้ว 

๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๑๗ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

๒๐. กรีนนาโนคอมโพสิท ๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๑๕ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

๒๑. การผลิตปุ๋ยอินทรีย์จากกากตะกอน 
      คลองระบายน้ํา 

๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๖๕ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

๒๒. การพัฒนาภาชนะรองรับน้ํายางให้กับ 
      วิสาหกิจชุมชน 

๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๓๔ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

๒๓. การพัฒนาอุปกรณ์ตรวจสอบอุณหภูมิ 
      สําหรับเตาเผาอุณหภูมิสูง 

๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๕๖ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

๒๔. การศึกษาและพัฒนาเซรามิกเนื้อพรุนชนิดเม็ด 
      เพื่อการเก็บความชื้นใต้ผิวดินและเป็นตัวกลาง 
      สําหรับปุ๋ยละลายช้าประเภทไนโตรเจน 

๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๓๓ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

๒๕. การจัดตั้งห้องปฏิบัติการมาตรฐานทาง 
      ทัศนศาสตร์ของเยื่อและกระดาษและผลิต 
      กระดาษมาตรฐานอ้างอิง เพื่อสอบเทียบเครื่อง 
      วัดความขาวสว่างของกระดาษ (ระยะ ๒) 

๐.๐๔๐๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๔๕ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

รวม ๑ ค่าคะแนนที่ได้  ∑(Wi xSMi) ๑.๐๐๐๐ 
 
 

ข้อมูลผลการดําเนนิงาน :   

ผลการดําเนินงานในอดีต งบประมาณ พ.ศ. 
ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด หน่วยวัด 

๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 

๓.๑.๓  ร้อยละความสําเร็จในการดําเนินงานตามแผนโครงการวิจัย 
          และพัฒนาเพื่อเพิ่มศักยภาพการผลิตและสร้างมูลค่าเพ่ิม 

ร้อยละ ๙๗.๓๙ ๙๘.๘๙ ๓๘.๒๐ 

  โครงการวิจัย     

 ๑. การพัฒนาเทคโนโลยีการผลิตอาหารสุขภาพเพื่อสนับสนุนการส่งออก ร้อยละ ๑๐๐ ๑๐๐ ๔๐ 

 ๒. การผลิตสารกรองสําหรับกําจัดฟลูออไรด์ในน้ําเพื่อการบริโภค ร้อยละ n/a ๑๐๐ ๔๔ 

 ๓. การพัฒนาเคร่ืองกลั่นน้ําจากเตาแสงอาทิตย์ ร้อยละ n/a ๑๐๐ ๔๐ 

 ๔. การผลิตกระเบี้องคอมโพสิทจากเศษเซรามิก ร้อยละ n/a ๑๐๐ ๓๘ 

 ๕. การพัฒนาผลิตภัณฑ์เซรามิกท่ีเป็นมิตรกับส่ิงแวดล้อม ร้อยละ n/a ๑๐๐ ๒๙ 

 ๖. การสร้างระบบตรวจจับและควบคุมระยะไกลเพื่อใช้ในงานสิ่งแวดล้อม ร้อยละ n/a ๑๐๐ ๖๑.๙๖ 

 ๗. การพัฒนาคุณภาพผลิตภัณฑ์ขัดผิวจากสมุนไพรไทย ร้อยละ n/a ๙๐ ๕๐ 

 ๘. การพัฒนากระบวนการผลิตกรดซิลิซิกจากแกลบเพ่ือเกษตรกรรม ร้อยละ n/a ๑๐๐ ๕๐ 

 ๙. การพัฒนาการผลิตผลิตภัณฑ์ย้อมผมจากสมุนไพรไทยเพื่อให้ได้ 
     คุณภาพตามมาตรฐานผลิตภัณฑ์ชุมชน 

ร้อยละ n/a ๑๐๐ ๕๑ 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวช้ีวัดที่ ๓.๑.๓ ร้อยละความสาํเร็จในการดําเนินงานตามแผนโครงการวิจัยและพัฒนาเพื่อเพิม่ศักยภาพการผลิตและสร้างมูลค่าเพิ่มแก่ผลิตภัณฑ ์

๑๕๗ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
 

ผลการดําเนินงานในอดีต งบประมาณ พ.ศ. 
ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด หน่วยวัด 

๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 

๓.๑.๓  ร้อยละความสําเร็จในการดําเนินงานตามแผนโครงการวิจัย 
          และพัฒนาเพื่อเพิ่มศักยภาพการผลิตและสร้างมูลค่าเพ่ิม 

ร้อยละ ๙๗.๓๙ ๕๒.๕๙ ๓๘.๒๐ 

  โครงการวิจัย     

๑๐. การพัฒนาวิธีวิเคราะห์สารปนเปื้อนและสารเจือปนในอาหารและ 
      ภาชนะบรรจุอาหาร 

ร้อยละ n/a ๑๐๐ ๔๒ 

๑๑. การพัฒนาวิธีวิเคราะห์ Speciation ของสารประกอบปรอทและ 
      สารหนูในผลิตภัณฑ์อาหาร 

ร้อยละ n/a ๑๐๐ ๓๖ 

๑๒. การเพ่ิมศักยภาพการทดสอบความปลอดภัยของอาหารในการ 
      ทดสอบกรดไขมันชนิดทรานส์จุลินทรีย์ที่ทําให้เกิดโรคและชัยคลาเมต 

ร้อยละ n/a n/a ๓๓ 

๑๓. การสร้างและพัฒนาชุดสอบเทียบมาตรฐานด้านอุณหภูมิ 
      ด้วยดาต้าล็อคเกอร์ 

ร้อยละ n/a n/a ๓๐ 

๑๔. การพัฒนาเคร่ืองสอบเทียบระยะสเกลอัตโนมัติ ร้อยละ n/a n/a ๕๐ 

๑๕. การสร้างและพัฒนาชุดสอบเทียบเคร่ืองมัลติมิเตอร์และวัตต์มิเตอร์ 
      แบบออโตเมชั่น 

ร้อยละ n/a n/a ๓๐ 

๑๖. การพัฒนาต้นแบบเตาหลอมแก้วที่ใช้เชื้อเพลิงชีวมวล   ร้อยละ n/a n/a ๑๕ 

๑๗. การพัฒนาระบบผลิตไฟฟ้าจากพลังงานแสงอาทิตย์ขนาดเล็ก ร้อยละ n/a n/a ๕๐ 

๑๘. การศึกษาและวิเคราะห์ทดสอบเพ่ือหาปริมาณสารปนเปื้อนใน 
      ผลิตภัณฑ์พลาสติก 

ร้อยละ n/a n/a n/a 

๑๙. การลดการใช้พลังงานในกระบวนการหลอมแก้ว ร้อยละ n/a n/a ๑๗ 

๒๐. กรีนนาโนคอมโพสิท ร้อยละ n/a n/a ๑๕ 

๒๑. การผลิตปุ๋ยอินทรีย์จากกากตะกอนคลองระบายน้ํา ร้อยละ n/a n/a ๖๕ 

๒๒. การพัฒนาภาชนะรองรับน้ํายางให้กับวิสาหกิจชุมชน ร้อยละ n/a n/a ๓๔ 

๒๓. การพัฒนาอุปกรณ์ตรวจสอบอุณหภูมิสําหรับเตาเผาอุณหภูมิสูง ร้อยละ n/a n/a ๕๖ 

๒๔. การศึกษาและพัฒนาเซรามิกเนื้อพรุนชนิดเม็ดเพื่อการเก็บความชื้น 
      ใต้ผิวดินและเป็นตัวกลางสําหรับปุ๋ยละลายช้าประเภทไนโตรเจน 

ร้อยละ n/a n/a ๓๓ 

๒๕. การจัดต้ังห้องปฏิบัติการมาตรฐานทางทัศนศาสตร์ของเยื่อและ 
      กระดาษและผลิตกระดาษมาตรฐานอ้างอิง เพื่อสอบเทียบเคร่ือง 
      วัดความขาวสว่างของกระดาษ (ระยะ ๒) 

ร้อยละ n/a n/a ๔๕ 

รวม     
 

 

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

∑(Wi xSMi)=๑ ∑(Wi xSMi)=๒ ∑(Wi xSMi)=๓ ∑(Wi xSMi)=๔ ∑(Wi xSMi)=๕ 
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวช้ีวัดที่ ๓.๑.๓ ร้อยละความสาํเร็จในการดําเนินงานตามแผนโครงการวิจัยและพัฒนาเพื่อเพิม่ศักยภาพการผลิตและสร้างมูลค่าเพิ่มแก่ผลิตภัณฑ ์

๑๕๘ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการ
ดําเนินงาน 

ค่าคะแนน 
ที่ได้ 

ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๓.๑.๓  ร้อยละความสําเร็จในการดําเนินงาน 
          ตามแผนโครงการวิจัยและพัฒนา 
          เพื่อเพิ่มศักยภาพการผลิตและสร้าง 
          มูลค่าเพิ่มแก่ผลิตภัณฑ์ 

๒ ร้อยละ  
๓๘.๒๐ 

๑.๐๐๐ ๐.๐๒๐๐ 

 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
กรมวทิยาศาสตร์บรกิาร (วศ.) ได้ดําเนินการ เพือ่ให้บรรลุวัตถุประสงค์ของตัวชีว้ัด ดังนี ้
๑. แต่งตั้งคณะกรรมการ / คณะอนุกรรมการพิจารณางานวิจัยและพัฒนาของ วศ. เพื่อพิจารณานโยบายและ 

แนวทางการวิจัยและพัฒนาของกรมวิทยาศาสตร์บริการ / พิจารณาอนุมัติโครงการ / กิจกรรมวิจัยและพัฒนา 
ท่ีควรดําเนินการและพิจารณาผลการดําเนินงานของโครงการ / กิจกรรมวิจัยและพัฒนา 

๒. จัดทําแผนการดําเนินงานให้สอดคล้องกับวัตถุประสงค์ของโครงการ 

๓. มีการติดตามประเมินผลของโครงการ และรายงานผลการดําเนินงานส่งฝ่ายแผนงานรายเดือน 

๔. สรุปผลรายงานความก้าวหน้าของโครงการวิจัย ๒ ครั้งต่อปี (รายงานความก้าวหน้ารอบ ๖ เดือน) 

๕. สรุปผลรายงานฉบับสมบูรณ์ เมื่อสิ้นสุดโครงการ 
 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
๑. ได้รับการสนับสนุนจากสํานักงบประมาณทีใ่หง้บประมาณมาดําเนินการ 
๒. บุคลากร วศ. (นักวิจัย) มีความเชี่ยวชาญในสาขาที่ดําเนินการวิจัย 

 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
- ไม่มี 

 

หลักฐานอ้างองิ :  
๑. รายงานความก้าวหน้างานวจิัยและพัฒนา ประจําปีงบประมาณ ๒๕๕๔ (รอบ ๖ เดือน : ต.ค.๕๓ – มี.ค.๕๔) 

 
 
 
 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๑.๔ จํานวนผู้ใช้บริการสารสนเทศวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีจากภาคเอกชน  
๑๕๙ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๓.๑.๔ จํานวนผู้ใช้บริการสารสนเทศวทิยาศาสตร์และเทคโนโลยีจากภาคเอกชน 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๑ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นางสันทนา อมรไชย ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นางเพ็ญพิชชา เข็มเงิน 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๓๑ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๒๖๒ 

คําอธิบาย :  
 เพื่อวัดผลผลิตของการให้บริการข้อมูลสารสนเทศทางวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 

 ผู้ใช้บริการจากภาคเอกชน หมายถึง  ผู้ใช้บริการที่มาจากกลุ่มอุตสาหกรรมและกลุ่มผู้ประกอบการทุกประเภท 

 บริการสารสนเทศทางวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี หมายถึง บริการท่ีสํานักหอสมุดและศูนย์สารสนเทศ ว&ท จัด 
      ให้มีขึ้น เช่น บริการค้นเรื่องทางวิชาการ บริการติดตามสารสนเทศทันสมัยเฉพาะเรื่องเฉพาะราย ( Selective 
      Dissemination of Information, SDI) บริการจัดหาเอกสารฉบับเต็มภายในประเทศและต่างประเทศ บริการ 
      สารสนเทศอิเล็กทรอนิกส์ บริการสารสนเทศสิทธิบัตร มาตรฐาน เอกสารผลิตสินค้า โดยผู้ใช้บริการสามารถเข้า 
      ถึงบริการข้างต้นได้ท้ังที่มาติดต่อด้วยตนเอง ทางโทรศัพท์ โทรสาร ไปรษณีย์ และไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ 

 เป็นตัวชี้วัดประเภทผลการดําเนินงานไม่สะสม 

 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน :   

ผลการดําเนินงาน ปีงบประมาณ พ.ศ. 
ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 

๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 

๓.๑.๔  จํานวนผู้ใช้บริการสารสนเทศ 
         วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีจาก 
         ภาคเอกชน 

๑๑๔,๘๙๕ 
ราย 

๑๑๑,๖๖๘ 
ราย 

๓๖,๗๖๕ 
ราย 

 

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

๙๔,๐๐๐ ราย ๙๗,๐๐๐ ราย ๑๐๐,๐๐๐ ราย ๑๐๓,๐๐๐ ราย ๑๐๖,๐๐๐ ราย 
 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการดําเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ที่ได้ 
ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๓.๑.๔  จํานวนผู้ใช้บริการสารสนเทศ 
         วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีจาก 
         ภาคเอกชน 

๑ ระดับ ๑ 
๓๖,๗๖๕ 

ราย 

๑.๐๐๐๐ ๐.๐๓๐๐ 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๑.๔ จํานวนผู้ใช้บริการสารสนเทศวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีจากภาคเอกชน  
๑๖๐ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
กรมวทิยาศาสตร์บรกิาร  ไดด้ําเนินการเพื่อให้บรรลุวัตถุประสงค์ของตวัชี้วัดนีด้ังนี ้

กรมวทิยาศาสตร์บรกิาร (วศ.) ได้ดําเนินการ เพือ่ให้บรรลุวัตถุประสงค์ของตัวชีว้ัด ดังนี ้
๑.  จัดทําแผนการเพิ่มจํานวนผู้เข้าถึงข้อมูลความรูท้างวทิยาศาสตร์และเทคโนโลยีภาคเอกชน 

จําแนกตามช่องทางการตดิต่อขอใช้บรกิาร  
๒. จัดทํากิจกรรมปรับปรงุประสทิธิภาพบรกิารสารสนเทศใหต้อบสนองความต้องการผู้ใช้บรกิาร

กลุ่มเป้าหมายจากภาคเอกชน  เช่น  จัดระบบการให้บรกิารตามคําขอ  และปรับให้มีความสะดวก  
คล่องตัวมากขึ้น 

๓. ผลักดันการให้บริการสารสนเทศผ่านทางเว็บไซต์แก่ผู้ใช้บรกิารกลุ่มเป้าหมายจากภาคเอกชน 
     ๔.  ดําเนินกิจกรรมตามแผนการผลักดันฯ  โดยในช่วง ต.ค. ๕๓–มี.ค. ๕๔ มีผู้ใช้บริการสารสนเทศ 

                ทางวิทยาศาสตรแ์ละเทคโนโลยีจากภาคเอกชน  จํานวน  ๓๖,๗๖๕ ราย 
 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
๑.   การจัดกิจกรรมภายใต้โครงการ E-library  ของกรมวิทยาศาสตร์บริการช่วยส่งเสริมและสนับสนุนการใช้

บริการสารสนเทศวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีจากภาคเอกชนอย่างต่อเนื่องทั้งปี  ทั้งในด้านการ
ประชาสัมพันธ์หน่วยงาน  การให้บริการของสํานักหอสมุดฯผ่านสื่อต่างๆ  การส่งเสริมการใช้สารสนเทศ
ทางวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี  รวมทั้งการพัฒนาทรัพยากรสารสนเทศให้พร้อมใช้ 

๒. ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศที่ช่วยสนับสนุนการเข้าถึงข้อมูลผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์  เช่น 
     การพัฒนาเว็บไซต์ของกรมฯ  และสํานักหอสมุดและศูนย์สารสนเทศวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี  

ช่วยเพิ่มช่องทางการให้บริการและการเข้าถึงขอ้มูลให้สะดวกและรวดเรว็ยิ่งขึน้ 
๓.   บุคลากรของกรมฯมีความเข้าใจในการปฏบิัติงานตามคําขอรับรองปฏิบัตริาชการและใหค้วาม 
      ร่วมมือมากขึ้น 

 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
๑. ข้อจํากัดทางกฎหมายลิขสิทธ์มีผลต่อการสบืค้นเอกสารฉบบัเต็มและการเผยแพร่ข้อมูลทางวิชาการ 
   ที่จัดหาจากแหล่งข้อมูลต่าง ๆ  

หลักฐานอ้างองิ :  
๑. แผนการผลักดนัการให้บรกิารสารสนเทศวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีจากภาคเอกชน  
      ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ 

 
 
 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 

ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๑.๕ ร้อยละของผู้ผ่านการฝึกอบรมและนําความรู้ไปใช้ประโยชน์ 
 ๑๖๑ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๓.๑.๕ ร้อยละของผู้ผ่านการฝึกอบรมและนําความรู้ไปใช้ประโยชน์ 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๒ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นางจินตนา ลีกิจวัฒนะ ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นายชนก ท่วมขจร 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๔๔๓ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๔๕๒ 
คําอธิบาย : 

 เพื่อวัดประสิทธิภาพและประสิทธิผลของการเสริมสร้างขีดความสามารถกําลังคนทางวิทยาศาสตร์และ เทคโนโลยีด้วย
การฝึกอบรม 

 กําลังคนทางวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี หมายถึง  บุคลากรที่ปฏิบัติงานทางวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี           ใน
ภาครัฐ เอกชน มหาวิทยาลัย เช่นบุคลากรในห้องปฏิบัติการ บุคลากรด้านการควบคุมคุณภาพหรือ   กระบวนการผลิต
อาจารย์/วิทยากร 

 เป็นตัวชี้วัดประเภทผลการดําเนินงานไม่สะสม 

 เกณฑ์การประเมิน :-   
- ผู้เข้ารับการอบรมต้องมีระยะเวลาในการเข้ารับการฝึกอบรม  ไม่น้อยกว่าร้อยละ ๘๐ 

 

สูตรการคํานวณ : 

 

 

 

 
  เงื่อนไข : 

 วศ. ต้องมีการสํารวจการนําความรู้ ท่ีได้รับจากการฝึกอบรมไปใช้ประโยชน์ โดยกําหนดขนาดการสุ่มตัวอย่างไม่ต่ํากว่า
ร้อยละ ๑๐ ของผู้ผ่านการฝึกอบรมทั้งหมด 

 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน :   

ผลการดําเนินงาน ปีงบประมาณ พ.ศ. 
ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 

๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 

๓.๑.๕ ร้อยละของผู้ผ่านการฝึกอบรมและ 
         นําความรู้ไปใช้ประโยชน ์
 

๙๙.๘๖ ๙๙.๐๙ ๙๙.๑๗ 

 
 
 

รอยละของผูเขารับการอบรมที่ผานการประเมิน  = 
                                          ผูเขารับการอบรมที่ผานการประเมิน  x  ๑๐๐ 

                                                           ผูเขารับการอบรมฯ   



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 

ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๑.๕ ร้อยละของผู้ผ่านการฝึกอบรมและนําความรู้ไปใช้ประโยชน์ 
 ๑๖๒ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

ร้อยละ ๘๗ ร้อยละ ๙๐ ร้อยละ ๙๓  ร้อยละ ๙๖ ร้อยละ ๙๙ 
 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการดําเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ที่ได้ 
ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๓.๑.๕ ร้อยละของผู้ผ่านการฝึกอบรมและ 
         นําความรู้ไปใช้ประโยชน ์

๒ ร้อยละ  
๙๙.๑๗ 

๕.๐๐๐๐ ๐.๑๐๐๐ 

 

 คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
    กรมวิทยาศาสตร์บริการ (วศ.) ได้ดําเนินการเพื่อให้บรรลุวัตถุประสงค์ของตัวชี้วัดนี้ดังนี้ 

๑. สํารวจความต้องการฝึกอบรมของบุคลากรด้านวทิยาศาสตร์และเทคโนโลยี ท่ีปฏิบัติงานในห้องปฏิบัติการทั้งภาครัฐและ
เอกชน จํานวน ๓,๐๐๐ แห่ง 

๒. วิเคราะห์ความต้องการและจัดทําแผนการฝึกอบรมประจําปีงบประมาณ ๒๕๕๔ เสนอ อวศ. ให้ความเห็นชอบและ
เผยแพร่ประชาสัมพันธ์สู่กลุ่มเป้าหมาย โดยจัดทําเป็นเอกสารเผยแพร่จํานวน ๒,๐๐๐ ฉบับ และประชาสัมพันธ์ผ่าน
เว็บไซต์ของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 

๓. ดําเนินการฝึกอบรมเพื่อพัฒนากําลังคนทางวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีเกี่ยวกับเทคนิคด้านการวิเคราะห์ทดสอบ สอบ
เทียบ ระบบคุณภาพ และการประกันคุณภาพของห้องปฏิบัติการ  การสืบค้นข้อมูลสารนิเทศวิชาการทางวิทยาศาสตร์
และเทคโนโลยี มีผู้เข้ารับการอบรมจากหน่วยงานทั้งในภาครัฐและภาคเอกชนระหว่าง  ต.ค. ๕๓- มี.ค. ๕๔ รวม  ๙๑๒   
คน  โดยมีผู้เข้ารับการฝึกอบรมผ่านเกณฑ์ประเมินในแต่ละหลักสูตร จํานวน  ๙๐๕  คน  

     คิดเป็นร้อยละ ๙๙.๑๗  ดังนี้ 

จํานวนผู้อบรม 
(คน) 

ผ่านเกณฑ์ประเมิน 
ลําดับ หลักสูตรฝึกอบรม 

แผน ผล คน ร้อยละ 

วันที่ฝึกอบรม 

 ด้านการสอบเทียบเครื่องมือวัด      
๑ การสอบเทียบพีเอชมิเตอร์ ๓๐ ๑๗ ๑๗ ๑๐๐ ๘-๙ ธ.ค.๕๓ 
๒ การสอบเทียบเคร่ืองแก้ววัดปริมาตร ๓๐ ๓๐ ๒๙ ๙๖.๖๗ ๒๐-๒๑ ธ.ค.๕๓ 
 ความไม่แน่นอนของการวัด (ทางสอบเทียบ) ๓๐ - - ยกเลิก- ๒๐-๒๑ ธ.ค.๕๓  
๓ ความไม่แน่นอนของการวัด (ทางเคม)ี ๓๐ ๕๕ ๕๕ ๑๐๐ ๒๐-๒๑ ม.ค.๕๔ 
๔ การทวนสอบผลการสอบเทียบเคร่ืองมือวัด ๓๐ ๖๑ ๖๑ ๑๐๐ ๒๖ ม.ค.๕๔ 
๕ การสอบเทียบเคร่ืองชั่ง  ๓๐ ๔๔ ๔๔ ๑๐๐ ๒๗-๒๘ ม.ค.๕๔ 

 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 

ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๑.๕ ร้อยละของผู้ผ่านการฝึกอบรมและนําความรู้ไปใช้ประโยชน์ 
 ๑๖๓ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
 

จํานวนผู้อบรม 
(คน) 

ผ่านเกณฑ์ประเมิน 
ลําดับ หลักสูตรฝึกอบรม 

แผน ผล คน ร้อยละ 

วันที่ฝึกอบรม 

 ด้านการสอบเทียบเครื่องมือวัด      
๖ การสอบเทียบเคร่ืองมือวัดอุณหภูมิ ๓๐ ๒๕ ๒๕ ๑๐๐ ๑๐-๑๑ มี.ค. ๕๔ 
๗ ความไม่แน่นอนของการวัด(ทางจุลชีววิทยา) ๒๐ ๒๔ ๒๔ ๑๐๐ ๑๕-๑๖ มี.ค. ๕๔ 
๘ ความไม่แน่นอนของการวัด(ทางสอบเทียบ) ๓๐ ๔๐ ๔๐ ๑๐๐ ๓๐-๓๑ มี.ค. ๕๔ 

 ด้านระบบควบคุมคุณภาพ        
๙ ข้อกําหนด ISO/IEC 17025 ๔๐ ๓๘ ๓๘ ๑๐๐ ๘-๙ พ.ย.๕๓ 
๑๐ สถิติสําหรับงานวิเคราะห์ทดสอบ ๓๐ ๒๖ ๒๖ ๑๐๐ ๑๗-๑๘ พ.ย.๕๓ 
๑๑ การประกันคุณภาพผลวิเคราะห์ทดสอบ ๔๐ ๓๘ ๓๘ ๑๐๐ ๒๔-๒๕ พ.ย.๕๓ 
๑๒ การตรวจสอบความใช้ได้ของวิธี (ทางเคมี) ๓๐ ๒๙ ๒๙ ๑๐๐ ๑๕-๑๖ ธ.ค.๕๓ 
๑๓ การคํานวณค่าสถิติสําหรับงานวิเคราะห์ทดสอบ ๒๐ ๒๔ ๒๔ ๑๐๐ ๑๓-๑๔ ม.ค.๕๔ 
๑๔ ข้อกําหนด ISO/IEC 17025 ๔๐ ๖๗ ๖๖ ๙๘.๕๑ ๘-๙ ก.พ.๕๔ 

๑๕ 
การจัดทําเอกสารในระบบบริหารงาน 
ISO17025 

๓๐ ๔๔ ๔๔ ๑๐๐ ๑๕-๑๖ ก.พ.๕๔ 

๑๖ ความสอบกลับได้ของการวัด ๓๐ ๒๙ ๒๙ ๑๐๐ ๙ มี.ค.๕๔ 
๑๗ สถิติสําหรับงานวิเคราะห์ทดสอบ ๓๐ ๔๐ ๓๙ ๙๗.๕๐ ๒๔-๒๕ มี.ค.๕๔ 

 
ด้านเทคนิคการวิเคราะห์ โดยใช้
เครื่องมือ 

     

๑๘ การใช้ AAS ในงานวิเคราะห์ทดสอบและวิจัย ๓๐ ๓๓ ๓๓ ๑๐๐ ๒๒-๒๕ ก.พ.๕๔ 

 
ด้านเทคนิคการวิเคราะห์เคมีที่เป็น
พื้นฐาน   

     

๑๙ การควบคุมและการจัดการสารเคมีอันตราย ๓๐ ๒๗ ๒๗ ๑๐๐ ๒๗-๒๘ ธ.ค.๕๓ 
๒๐ ความปลอดภัยในห้องปฏิบัติการ ๓๐ ๑๘ ๑๗ ๙๔.๔๔ ๑๑-๑๒ ม.ค.๕๔ 
๒๑ เทคนิคการเตรียมสารละลาย ๓๐ ๔๕ ๔๓ ๙๕.๕๖ ๑๐-๑๑ ก.พ.๕๔ 

 ด้านเทคนิคการวิเคราะห์ทดสอบ        
๒๒ เทคนิคพ้ืนฐานทางจุลชีววิทยาทางอาหาร ๒๐ ๒๓ ๒๓ ๑๐๐ ๑-๓ ก.พ.๕๔ 

๒๓ 
แนวทางปฏิบัติสําหรับนักทดสอบทางจุล
ชีววิทยาอาหาร 

๓๐ ๒๓ ๒๒ ๙๕.๖๕ ๒๒-๒๓ มี.ค.๕๔ 

๒๔ 
การตรวจวิเคราะห์หาค่า BOD และ COD ในน้ํา
เสีย 

๓๐ ๔๓ ๔๓ ๑๐๐ ๒๘-๒๙ มี.ค.๕๔ 

 
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 

ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๑.๕ ร้อยละของผู้ผ่านการฝึกอบรมและนําความรู้ไปใช้ประโยชน์ 
 ๑๖๔ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
 
 

จํานวนผู้อบรม 
(คน) 

ผ่านเกณฑ์ประเมิน 
ลําดับ หลักสูตรฝึกอบรม 

แผน ผล คน ร้อยละ 

วันที่ฝึกอบรม 

 ด้านการถ่ายทอดเทคโนโลยีสารสนเทศ      
๒๕ เทคนิคการสืบค้นสารสนเทศจากวารสาร

สาระสังเขป Chemical Abstracts เพื่อการวิจัย
และพัฒนา 

๒๐ ๓๖ ๓๖ ๑๐๐ ๒๗-๒๘ ม.ค.๕๔ 

๒๖ เทคนิคการสืบค้นสทิธิบัตรเพ่ือการต่อยอด
เทคโนโลยี 

๒๐ ๓๓ ๓๓ ๑๐๐ ๓๑ มี.ค. – ๑ เม.ย.๕๔ 

 รวมทั้งสิ้น ๗๙๐ ๙๑๒ ๙๐๕ ๙๙.๑๗  
 
 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
๑. ผู้บริหารให้การสนับสนุนทรัพยากรที่เกีย่วขอ้ง 
๒. บุคลากรของ วศ. มีความสามารถและมีความพร้อมในการถ่ายทอดความรู้ใหแ้ก่ผู้เข้ารับการฝึกอบรม 
๓. หลักสูตรที่จัดอบรมสอดคล้องกับความต้องการของผู้เข้ารับการฝึกอบรมและสามารถนําความรู้ที่ได้ไปใช้

ประโยชน์ในการปฏิบัติงานได ้
๔. สํานักพัฒนาศักยภาพนักวทิยาศาสตร์บริการได้รับการรับรองการบริหารงานคุณภาพด้านการฝึกอบรมตาม

มาตรฐาน ISO ๙๐๐๑ : ๒๐๐๐ 
 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
                - ไม่มี 

 

หลักฐานอ้างองิ :  
๑.  ผลสํารวจความต้องการฝึกอบรม ปี ๒๕๕๔ 

๒.  แผนการฝึกอบรม-สัมมนา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ 

 
 
 
 
 

 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๒ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักตามเป้าหมายผลผลิตของส่วนราชการ (ตามเอกสารงบประมาณรายจ่าย) 
๑๖๕ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๓.๒ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักตามเป้าหมายผลผลิตของส่วนราชการ  
      (ตามเอกสารงบประมาณรายจ่าย) 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๕ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นายเกษม พิฤทธิ์บูรณะ ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นางพจมาน  ท่าจีน 

 นางสาวอุราวรรณ อุ่นแก้ว  นางสาวชมพูนุท  จีนะเจริญ 

 นางสันทนา อมรไชย  นางสาวปริชญา พิริยางกูร 

 นางจินตนา ลีกิจวัฒนะ  นางเพลินพิศ สัตยาลักษณ์ 

 นางดรุณี วัชราเรืองวิทย์  นางอําไพพรรณ ศักด์ิศิริ 

 นางศิริวรรณ ศิลป์สกุลสุข  นางสสิมา โฉมประเสริฐ 

 ว่าท่ีร้อยตรีสรรค์ จิตรใคร่ครวญ  นางมยุรี ก่อกุลสนธิเลิศ 

 นางสุมาลี  ท่ังพิทยกุล  นางรัชนีพร  หอมสนิท 

    

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๓๙ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๕๓ 

 ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๑๕  ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๕๒ 

 ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๓๑  ๐ ๒๒๐๑ ๗๑๐๓ 

 ๐ ๒๒๐๑ ๗๔๔๓  ๐ ๒๒๐๑ ๗๒๖๗ 

 ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๒๗  ๐ ๒๒๐๑ ๗๔๒๖ 

 ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๒๕  ๐ ๒๒๐๑ ๗๑๗๘ 

 ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๒๒  ๐ ๒๒๐๑ ๗๒๑๒ 

 ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๒๔  ๐ ๒๒๐๑ ๗๑๒๘ 

   ๐ ๒๒๐๑ ๗๑๘๒ 

คําอธิบาย :    

• วัดผลสําเร็จจากร้อยละของผลผลิต (Output) เชิงปริมาณของงานหรือโครงการที่ส่วนราชการทําไดใ้น
ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ เทยีบกับเป้าหมายผลผลิตของตัวชีว้ัดเชิงปริมาณสาํหรับปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ที่กําหนด
ไว้ตาม “เอกสารงบประมาณรายจ่ายประจําปงีบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔”   
 

• ผลผลิตเชิงปริมาณ ตัวชี้วัด ค่าเป้าหมาย ของกรมวิทยาศาสตร์บริการที่กําหนดไว้ตามเอกสารงบประมาณ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ มีดังนี้ 
 
 
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๒ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักตามเป้าหมายผลผลิตของส่วนราชการ (ตามเอกสารงบประมาณรายจ่าย) 
๑๖๖ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
 
 

ผลผลิต  ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ ค่าเป้าหมาย 

๑. แผนงาน : พัฒนาวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี วิจัยและนวัตกรรม 

 ผลผลิตที่ ๑ : การวิจัยพัฒนาและถ่ายทอดเทคโนโลยี      ๑. การวิจัยและพัฒนาที่ดําเนินการ ๒๕ 
เรื่อง 

 ๒. จํานวนคนที่ได้รับการถ่ายทอดเทคโนโลยี ๑,๗๐๐ 
คน 

 ผลผลิตที่ ๒ : กําลังคนทางวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 
                  ที่ได้รับการพัฒนา 

๑. จํานวนกําลังคนด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 
    ที่ได้รับการเสริมสร้างขีดความสามารถด้าน 
    วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 

๑,๖๐๐ 
คน 

๒. แผนงาน : วิจัยเพ่ือพัฒนาประเทศ 

 ผลผลิตที่ ๑ : สินค้าได้รับการตรวจสอบ  สอบเทียบคุณภาพ ๑. จํานวนรายการวิเคราะห์ทดสอบวัตถุดิบและ 
    ผลิตภัณฑ์ และสอบเทียบเคร่ืองมือ 

๑๑๒,๐๐๐ 
รายการ 

 ผลผลิตที่ ๒ : ห้องปฏิบัติการได้รับการพัฒนาและรับรอง 
                  ความสามารถ 

๑. จํานวนห้องปฏิบัติการที่ได้รับการรับรอง 
    ระบบงานห้องปฏิบัติการ 

๑๖ 
ห้อง 

 ๒. จํานวนห้องปฏิบัติการที่เข้าร่วมกิจกรรม 
    ทดสอบความชํานาญ (PT) 

๖๐๐ 
ห้อง 

 ผลผลิตที่ ๓ : การบริการสารสนเทศหอสมุดวิทยาศาสตร์ 
                 และเทคโนโลยี 

๑. จํานวนผู้เข้าถึงบริการสารสนเทศ 
    วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 

๑๔๒,๓๐๐ 
คน 

 
 

ตารางและสูตรการคํานวณ :  
เกณฑ์การให้คะแนนเทียบกับร้อยละของผลสําเร็จตาม

เป้าหมายของตัวชี้วัด ตัวชี้วัด (i) 
น้ําหนัก 
(Wi) 

๑ ๒ ๓ ๔ ๕ 

ผลการ
ดําเนินงาน 

 คะแนน 
ที่ได้ 

(SMi) 

คะแนนเฉลี่ย
ถ่วงน้ําหนัก 
(WixSMi) 

๑. แผนงาน : พัฒนาวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี วิจัยและนวัตกรรม 

  ๑. จํานวนการวิจัยและพัฒนาที่ 
      ดําเนินการ 

๐.๕๐/๕ 
=๐.๑๐ 

๒๑ ๒๒ ๒๓ ๒๔ ๒๕ ๒๕ ๕.๐๐๐ ๐.๕๐๐๐ 

๒. จํานวนคนที่ได้รับการถ่ายทอด 
    เทคโนโลยี 

๐.๕๐/๕ 
=๐.๑๐ 

๑,๓๐๐ ๑,๔๐๐ ๑,๕๐๐ ๑,๖๐๐ ๑,๗๐๐ ๕๙๙ ๑.๐๐๐ ๐.๑๐๐๐ 

๓. จํานวนกําลังคนด้านวิทยาศาสตร์ 
    และเทคโนโลยีที่ได้รับการเสริม 
    สร้างขีดความสามารถด้าน 

      วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 

๑.๐๐/๕ 
=๐.๒๐ 

๑,๒๐๐ ๑,๓๐๐ ๑,๔๐๐ ๑,๕๐๐ ๑,๖๐๐ ๑,๗๖๖ ๕.๐๐๐ ๑.๐๐๐๐ 

๒. แผนงาน : วิจัยเพ่ือพัฒนาประเทศ 

  ๔. จํานวนรายการวิเคราะห์ทดสอบ 
    วัตถุดิบและผลิตภัณฑ์ และ 
    สอบเทียบเคร่ืองมือ 

๑.๐๐/๕ 
=๐.๒๐ 

๑๐
๘,

๐๐
๐ 

๑๐
๙,

๐๐
๐ 

๑๑
๐,

๐๐
๐ 

๑๑
๑,

๐๐
๐ 

๑๑
๒,

๐๐
๐ 

๑๑
๕,

๕๕
๕ ๕.๐๐๐ ๑.๐๐๐๐ 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๒ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักตามเป้าหมายผลผลิตของส่วนราชการ (ตามเอกสารงบประมาณรายจ่าย) 
๑๖๗ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
 

เกณฑ์การให้คะแนนเทียบกับร้อยละของผลสําเร็จตาม
เป้าหมายของตัวชี้วัด ตัวชี้วัด (i) 

น้ําหนัก 
(Wi) 

๑ ๒ ๓ ๔ ๕ 

ผลการ
ดําเนินงาน 

 คะแนน 
ที่ได้ 

(SMi) 

คะแนนเฉลี่ย
ถ่วงน้ําหนัก 
(WixSMi) 

๒. แผนงาน : วิจัยเพ่ือพัฒนาประเทศ (ต่อ) 

๕. จํานวนห้องปฏิบัติการที่ได้รับการ 
    รับรองระบบงานห้องปฏิบัติการ 

๐.๕๐/๕ 
=๐.๑๐ 

๑๒ ๑๓ ๑๔ ๑๕ ๑๖ ๖ ๑.๐๐๐ ๐.๑๐๐๐ 

๖. จํานวนห้องปฏิบัติการที่เข้าร่วม 
    กิจกรรมทดสอบความชํานาญ  

๐.๕๐/๕ 
=๐.๑๐ 

๕๖๐ ๕๗๐ ๕๘๐ ๕๙๐ ๖๐๐ ๓๔๒ ๑.๐๐๐ ๐.๑๐๐๐ 

๗. จํานวนผู้เข้าถึงบริการสารสนเทศ 
   วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 

๑.๐๐/๕ 
=๐.๒๐ 

๑๓
๘,

๓๐
๐ 

๑๓
๙,

๓๐
๐ 

๑๔
๐,

๓๐
๐ 

๑๔
๑,

๓๐
๐ 

๑๔
๒,

๓๐
๐ 

๑๙
๓,

๑๔
๕ ๕.๐๐๐ ๑.๐๐๐๐ 

                 รวม ๑ ค่าคะแนนที่ได้  ∑(Wi xSMi) ๓.๘๐๐๐ 
 

ข้อมูลผลการดําเนนิงาน :   

ผลการดําเนินงานปีงบประมาณ พ.ศ. 
ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด หน่วยวัด 

๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 

๓.๒  ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักตามเป้าหมาย 
      ผลผลิตของส่วนราชการ (ตามเอกสารงบประมาณรายจ่าย) 

ระดับ ๕.๐๐๐๐ ๕.๐๐๐๐ ๓.๘๐๐๐ 

  ๑. แผนงาน : พัฒนาวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี วิจัยและนวัตกรรม 

  ๑. จํานวนการวิจัยและพัฒนาที่ดําเนินการ เรื่อง ๒๔ ๑๘ ๒๕ 

๒. จํานวนคนที่ได้รับการถ่ายทอดเทคโนโลยี คน ๒,๓๕๙ ๒,๔๑๑ ๕๙๙ 

๓. จํานวนกําลังคนด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีที่ได้รับการเสริม 
    สร้างขีดความสามารถด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 

คน ๕,๔๕๓ ๔,๒๕๒ ๑,๗๖๖ 

๒. แผนงาน : วิจัยเพ่ือพัฒนาประเทศ 

  ๔. จํานวนรายการวิเคราะห์ทดสอบวัตถุดิบและผลิตภัณฑ์ และ 
      สอบเทียบเคร่ืองมือ 

รายการ ๑๙๔,๓๒๓ ๑๗๒,๒๕๕ ๑๑๕,๕๕๕ 

๕. จํานวนห้องปฏิบัติการที่ได้รับการรับรองระบบงานห้องปฏิบัติการ ห้อง ๑๔ ๑๗ ๖ 

๖. จํานวนห้องปฏิบัติการที่เข้าร่วมกิจกรรมทดสอบความชํานาญ (PT) ห้อง n/a ๑,๖๘๑ ๓๔๒ 

๗. จํานวนผู้เข้าถึงบริการสารสนเทศวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี คน ๕๒๗,๙๙๐ ๕๑๓,๕๑๙ ๑๙๓,๑๔๕ 
 

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

∑(Wi xSMi)=๑ ∑(Wi xSMi)=๒ ∑(Wi xSMi)=๓ ∑(Wi xSMi)=๔ ∑(Wi xSMi)=๕ 

 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๒ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักตามเป้าหมายผลผลิตของส่วนราชการ (ตามเอกสารงบประมาณรายจ่าย) 
๑๖๘ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการดําเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ที่ได้ 
ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๓.๒ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ย 
      ถ่วงน้ําหนักตามเป้าหมาย 

      ผลผลิตของส่วนราชการ  
      (ตามเอกสารงบประมาณรายจ่าย) 
 

๕ ระดับ ๔ ๓.๘๐๐๐ ๐.๑๙๐๐ 

 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
    กรมวิทยาศาสตร์บริการ (วศ.) ได้ดําเนินการ เพื่อให้บรรลุวัตถุประสงค์ของตัวชี้วัด ดังนี้ 

1. จัดทําแผนแผนการปฏิบัติงานและแผนการใช้จ่ายเงินงบประมาณประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔  
     ตามแบบ สงป. ๓๐๑ 
2. ดําเนินการตามแผนฯ ท่ีได้กําหนดไว้ และมีการกําหนดผู้รับผิดชอบในการดําเนินงานในแต่ละผลผลิต 
3. ติดตามและประเมินผลการดําเนินงานอย่างสม่ําเสมอ  โดยมีการรายงานผลรายเดือน เพื่อติดตามความก้าวหน้าของผล

การปฏิบัติงานให้เป็นไปตามแผนที่กําหนดไว้  ในรอบระยะเวลา ๖ เดือน (๑ ต.ค. ๕๓ – ๓๑ มี.ค. ๕๔) ผลการ
ดําเนินงานของแต่ละผลผลิต รายละเอียดดังนี้ 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด หน่วยวัด เป้าหมาย 
ผลการ

ดําเนินงาน 

ร้อยละของ 
การดําเนินงาน
เทียบกับแผน 

๓.๑ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักตามเป้าหมาย 
      ผลผลิตของส่วนราชการ (ตามเอกสารงบประมาณรายจ่าย) 

ระดับ ระดับ ๕ ระดับ ๔ - 

  ๑. แผนงาน : พัฒนาวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี วิจัยและนวัตกรรม 

  ๑. จํานวนการวิจัยและพัฒนาที่ดําเนินการ เรื่อง ๒๕ ๒๕ ๑๐๐% 

๒. จํานวนคนที่ได้รับการถ่ายทอดเทคโนโลยี คน ๑,๗๐๐ ๕๙๙ ๓๕.๒๔% 

๓. จํานวนกําลังคนด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีที่ได้รับการเสริม 
    สร้างขีดความสามารถด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 

คน ๑,๖๐๐ ๑,๗๖๖ ๑๑๐.๓๘% 

๒. แผนงาน : วิจัยเพ่ือพัฒนาประเทศ 

  ๔. จํานวนรายการวิเคราะห์ทดสอบวัตถุดิบและผลิตภัณฑ์ และ 
      สอบเทียบเคร่ืองมือ 

รายการ ๑๑๒,๐๐๐ 
 

๑๑๕,๕๕๕ ๑๐๓.๑๗% 

๕. จํานวนห้องปฏิบัติการที่ได้รับการรับรองระบบงานห้องปฏิบัติการ ห้อง ๑๖ ๖ ๓๗.๕๐% 

๖. จํานวนห้องปฏิบัติการที่เข้าร่วมกิจกรรมทดสอบความชํานาญ (PT) ห้อง ๖๐๐ ๓๔๒ ๕๗% 

 ๗. จํานวนผู้เข้าถึงบริการสารสนเทศวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี คน ๑๔๒,๓๐๐ ๑๙๓,๑๔๕ ๑๓๕.๗๓% 

 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๒ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักตามเป้าหมายผลผลิตของส่วนราชการ (ตามเอกสารงบประมาณรายจ่าย) 
๑๖๙ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
๑. บุคลากรทกุระดับมีความรับผิดชอบและเอาใจใส่การดําเนินงานให้บรรลุวัตถปุระสงค์ 
๒. การปฏิบัตงิานมีคุณภาพและได้มาตรฐาน ทําให้ไดร้ับความเชือ่มั่นในการรับบริการ 
๓. มีการจดัฝึกอบรมเพื่อพัฒนาศักยภาพบุคลากรในหน่วยงานให้สามารถปฏิบัตกิารอย่างมีประสทิธิภาพ 

  อย่างสม่ําเสมอ 
 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 

- ไม่มี  
 
 

หลักฐานอ้างองิ :  
๑. แผนการปฏิบัตงิานและแผนการใช้จ่ายเงินงบประมาณประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ (แบบ สงป. ๓๐๑) 
๒. ผลการปฏิบัติงานและการใช้จ่ายเงินงบประมาณ ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ (แบบ สงป. ๓๐๑) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๔ ระดับความสําเร็จของการดําเนินการถ่ายโอนงานด้านการตรวจสอบและรับรองคุณภาพมาตรฐาน 
                   (ตามมตคิณะรัฐมนตรี วันที่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๕๓) ๑๗๐ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๓.๔ ระดับความสําเร็จของการดําเนินการถ่ายโอนงานด้านการตรวจสอบและรับรองคุณภาพมาตรฐาน 
       (ตามมติคณะรัฐมนตรี วันที่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๕๓) 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๒ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นายเกษม พิฤทธิ์บูรณะ ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นางศิริวรรณ ศิลป์สกุลสุข 

   นางสุมาลี  ท่ังพิทยกุล 

   ว่าท่ีร้อยตรีสรรค์ จิตรใคร่ครวญ 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๓๙ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๒๒ 

   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๒๕ 

   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๒๔ 

คําอธิบาย :    

• กําหนดเป็นตัวชี้วัดของส่วนราชการระดับกรมที่มีการถ่ายโอนงานด้านการตรวจสอบรับรองคุณภาพมาตรฐาน
ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๕๓ 

จากมาตรการทบทวนบทบาทภารกิจของส่วนราชการ ตามมาตรา ๓๓ แห่งพระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์
และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ. ๒๕๔๖  ซ่ึงในการทบทวนบทบาทภารกิจของส่วนราชการ ตามมาตรา ๓๓  ดังกล่าว 
มีความจําเป็นที่ต้องรีบดําเนินการ โดยในระยะนําร่องให้เลือกภารกิจภาครัฐที่เกี่ยวกับงานตรวจสอบและรับรองคุณภาพ
มาตรฐาน ท่ีสามารถถ่ายโอนงานไปให้ภาคเอกชนดําเนินการได้ 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน :   

         แบ่งเกณฑ์การให้คะแนนเป็น ๕ ระดับคะแนน โดยพิจารณาจากความสําเร็จของการดําเนินงานแต่ละขั้นตอนตาม
เป้าหมายแต่ละระดับ ดังนี้  

ระดับคะแนน เกณฑ์การให้คะแนน 

๑ • มีรายงานการประชุมคณะทํางานซึ่งได้รับการแต่งตั้งให้รับผิดชอบดําเนินการเกี่ยวกับการถ่ายโอน
งานด้านตรวจสอบรับรองคุณภาพมาตรฐานของส่วนราชการ โดยรายงานการประชุมแสดงถึงการ
กําหนดแนวทางเพื่อการดําเนินการถ่ายโอนงานตามมติคณะรัฐมนตรี 

๒ • มีแผนการดําเนินงานฉบับสมบูรณ์ ซ่ึงมีรายละเอียดขั้นตอนการดําเนินงานที่นําไปสู่การปฏิบัติให้
เกิดผลสําเร็จ 

๓ • มีการเริ่มดําเนินการตามขั้นตอนที่กําหนดไว้ในแผน โดยมีความก้าวหน้าในการดําเนินการประมาณ 
๗๐% ของแผนและมีการวางระบบ ออกกฎระเบียบมาตรการและข้อกําหนดต่างๆ เพื่อการถ่าย
โอนงานเสร็จสมบูรณ์ 

 
 
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๔ ระดับความสําเร็จของการดําเนินการถ่ายโอนงานด้านการตรวจสอบและรับรองคุณภาพมาตรฐาน 
                   (ตามมตคิณะรัฐมนตรี วันที่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๕๓) ๑๗๑ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
 

ระดับคะแนน เกณฑ์การให้คะแนน 

๔ • มีความก้าวหน้าในการดําเนินการประมาณ ๘๕% โดยมีการทดลองปฏิบัติให้ภาคส่วนอื่นเริ่ม
ดําเนินการตามข้อตกลงการถ่ายโอนงานให้บริการแก่ผู้รับบริการแทนส่วนราชการ 

     ตามมาตรฐานการบริการที่กําหนด 

๕ • ดําเนินการตามแผนการถ่ายโอนงานเสร็จสมบูรณ์ โดยผู้รับโอนงานจากส่วนราชการสามารถ
ดําเนินการแทนส่วนราชการได้สมบูรณ์ ๑๐๐% 

 
 เงื่อนไข :   

 
 
  
 
 
 
 
 

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

๑ ๒ ๓ ๔ ๕ 
 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการดําเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ที่ได้ 
ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๓.๔ ระดับความสําเร็จของการดําเนินการ  
      ถ่ายโอนงานด้านการตรวจสอบและ 
      รับรองคุณภาพมาตรฐาน 

      (ตามมติคณะรัฐมนตรี วันที่ ๑๑   
       พฤษภาคม ๒๕๕๓) 

๒ ระดับ ๑ ๑.๐๐๐๐ ๐.๐๒๐๐ 

 
 

รายละเอียดตัวชี้วัดอยูระหวางการหารือ 
เพื่อพิจารณาความเหมาะสม 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๓.๔ ระดับความสําเร็จของการดําเนินการถ่ายโอนงานด้านการตรวจสอบและรับรองคุณภาพมาตรฐาน 
                   (ตามมตคิณะรัฐมนตรี วันที่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๕๓) ๑๗๒ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
    กรมวิทยาศาสตร์บริการ (วศ.) ได้ดําเนินการ เพื่อให้บรรลุวัตถุประสงคข์องตัวชีว้ัด ดงันี ้

๑. ผู้บริหารคัดเลือกงานวเิคราะห์/ทดสอบทีจ่ะดําเนินการถ่ายโอนงาน 
๒. แต่งตั้งคณะทํางานการถ่ายโอนงานด้านการวิเคราะห์/ทดสอบในระยะแรก ของกรมวิทยาศาสตร์บรกิาร 
    พ.ศ. ๒๕๕๔ เพื่อจัดทําขอ้กาํหนดของภารกจิที่จะดําเนินการถ่ายโอน 
๓. จัดทําแผนปฏิบัติการถ่ายโอนงานด้านการวิเคราะห์/ทดสอบในระยะแรกของกรมวทิยาศาสตร์บรกิาร พ.ศ. 

๒๕๕๔ 
๔. ประชาสัมพันธแ์ผนปฏิบัติการถ่ายโอนงานด้านการวเิคราะห์/ทดสอบในระยะแรกของกรมวทิยาศาสตร์บรกิาร 
๕. ดําเนินการตามแผนฯ ที่ได้กําหนดไว้ และมีการกําหนดผู้รับผิดชอบในการดําเนินงาน 
๖. ติดตามและประเมินผลการดําเนินงานอย่างสม่ําเสมอ  เพื่อตดิตามความก้าวหน้าของผลการปฏิบัติงานใหเ้ป็นไป

ตามแผนที่กําหนดไว้   
         

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
๑. บุคลากรทกุระดับมีความรับผิดชอบและเอาใจใส่การดําเนินงานให้บรรลุวัตถปุระสงค์ 
 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 

- ไม่มี  
 
 

หลักฐานอ้างองิ :  
๑. รายงานการประชุมคณะทํางาน 
๒. แผนปฏิบัติการถ่ายโอนงานด้านการวเิคราะห์/ทดสอบในระยะแรก ของกรมวทิยาศาสตร์บริการ 
๓. ประกาศเชิญชวนการสมัครเข้าร่วมการถ่ายโอนงาน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓- มีนาคม ๒๕๕๔] 

  

 

มิติที่ ๒   
 ๑๗๓ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
                

 
 
 
 
 
 

มิติที่ ๒ 
มิตดิ้านคุณภาพการให้บรกิาร 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓- มีนาคม ๒๕๕๔] 

  

 

มิติที่ ๒   
 ๑๗๔ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

                                                                       



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๔ ร้อยละของระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
๑๗๕ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๔. ร้อยละของระดับความพึงพอใจของผู้รับบรกิาร 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๖ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นายเกษม พิฤทธิ์บูรณะ ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นายธีระชัย รัตนโรจน์มงคล 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๓๙ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๔๙๙ 

คําอธิบาย :   

• ผู้รับบริการ หมายถึง ประชาชนผู้มารับบริการโดยตรง หรือเจา้หน้าที่ของรัฐ (ที่ไม่ใช ่เจ้าหน้าที่ของ 
ส่วนราชการผู้ให้บริการ) หรือหน่วยงานทั้งภาครัฐและเอกชนที่มารับบริการจากส่วนราชการ  

• พิจารณาจากผลสํารวจความพงึพอใจของผู้รับบริการของส่วนราชการ โดยสํานักงาน ก.พ.ร. จะเป็นผู้จัดจ้าง
หน่วยงานผู้ประเมินอิสระภายนอกมาดําเนินการสํารวจ  

• ประเด็นการสํารวจประกอบดว้ยประเด็นสําคัญๆ ดังนี้ 
(๑) ความพึงพอใจด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ  
(๒) ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  
(๓) ความพึงพอใจด้านสิ่งอํานวยความสะดวก  
(๔) ความพึงพอใจต่อคุณภาพการให้บริการ  
(๕) ความเชื่อมั่นเกี่ยวกับคุณภาพการให้บริการ โดยเน้นวาระแห่งชาติด้านจรยิธรรม ธรรมาภบิาล และ 
    การป้องกันการทุจรติและประพฤติมิชอบในภาครัฐ  

• สํานักงาน ก.พ.ร. จะเป็นผู้สํารวจ วิเคราะห์ และคัดเลือกงานบริการหลักของส่วนราชการ ไม่เกิน ๓ งาน
บริการ ตามหลักเกณฑ์ที่กําหนด และแจ้งให้ส่วนราชการทราบ  

• หลักเกณฑ์ในการคัดเลือกงานบริการ  
๑. เป็นงานบริการ ที่เป็นภารกจิหลักของส่วนราชการ  
๒. เป็นงานบริการที่มีผู้ใช้บริการจํานวนมาก มีผลกระทบสูงตอ่ประชาชน  

                สํานักงาน ก.พ.ร เห็นชอบให้ใชง้านบริการที่มกีารสํารวจความพงึพอใจงานบริการของกรมวทิยาศาสตร์ 
           บริการ ในปงีบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ จํานวน ๒ งานบริการ คือ 
 

ชื่องานบริการ น้ําหนัก (%)  หมายเหต ุ

๑) งานบรกิารวเิคราะห์ทดสอบ และสอบเทียบ ๕๐  

๒) งานถ่ายทอดเทคโนโลยี ๕๐  

                 

 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๔ ร้อยละของระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
๑๗๖ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน :   
ผลการดําเนินงานปีงบประมาณ พ.ศ. 

ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
๒๕๕๒ ๒๕๕๓  ๒๕๕๔ * 

๔. ร้อยละของระดับความพึงพอใจของผู้รับบรกิาร ๘๓.๕๐ ๘๔.๗๔ ใช้ผลฯ 

๑) งานบรกิารวเิคราะห์ทดสอบ และสอบเทียบ ๗๙.๓๖ ๗๙.๖๒ จาก  

๒) งานถ่ายทอดเทคโนโลยี ๘๗.๖๔ ๘๙.๘๖ ส.ก.พ.ร. 

๓) งานฝึกอบรมและพัฒนาเทคนิคปฏิบัติการทางวทิยาศาสตร์  ไม่สํารวจ ไม่สํารวจ  

๔) งานบรกิารหอสมุดและสารสนเทศ ว & ท ไม่สํารวจ ไม่สํารวจ  

๕) งานทดสอบความชํานาญ  ไม่สํารวจ ไม่สํารวจ  
 

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

๖๕% ๗๐% ๗๕% ๘๐% ๘๕% 
 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการดําเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ที่ได้ 
ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๔. ร้อยละของระดับความพึงพอใจของ

ผู้รับบริการ 
๖ ใช้ผลจาก  

ส.ก.พ.ร. 
๑.๐๐๐ ๐.๐๖๐๐ 

หมายเหตุ   สํานักงาน ก.พ.ร. เป็นผู้ว่าจ้างสาํนักงานสถิติแห่งชาติมาดําเนินการสํารวจฯ  
ขณะที่ยังไม่ได้รับผลฯ  ให้ประเมินค่าคะแนนที่ได้ = ๑.๐๐๐ ไว้กอ่น 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
กรมวทิยาศาสตร์บรกิาร (วศ.) ได้ดําเนินการเพือ่ให้บรรลุวัตถุประสงค์ตามตัวชีว้ัดนี้  ดังนี้ 

• ตามหนังสือ สํานักงาน ก.พ.ร ด่วนที่สุด ที ่นร ๑๒๐๐ / ว ๓๒ ลงวันที ่๒๐ ตุลาคม ๒๕๕๒ แจ้งให้การสาํรวจ
ความพึงพอใจของผู้รับบริการของ วศ. สามารถใช้งานบริการที่มีการสํารวจความพึงพอใจในงานบริการที่มีการสํารวจฯ 
ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๒ ได้ 

 
 
 
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๔ ร้อยละของระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
๑๗๗ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
๑. หน่วยงานภายในกรมฯ ให้ความร่วมมือในการส่งข้อมูลต่าง ๆ เพื่อใช้ประกอบการสอบถามความพึงพอใจ

ของผูใ้ช้บรกิาร 
๒. กรมฯ มรีะบบ IT ที่สนับสนุนการให้บริการทีถ่กูต้อง รวดเรว็ เช่น  ระบบบริการวิเคราะหท์ดสอบ ระบบ

บริการลูกค้า (ระบบลูกค้าสัมพันธ์) ระบบติดตามผลการดําเนนิงาน  ซึ่งลูกค้าสามารถสอบถามประเภทงาน
บริการของกรมฯ/อัตราค่าธรรมเนียม/สถานะการให้บรกิารผ่านอินเทอร์เน็ตได้  

๓. ผู้ใช้บริการให้ความร่วมมือในการกรอกแบบสอบถามฯ ภายหลังการให้บริการพรอ้มทัง้ใหข้้อเสนอแนะเพื่อ
เป็นข้อมูลประกอบการปรับปรงุการให้บรกิารของกรมฯ 

 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
๑.  งบประมาณสนับสนุนสําหรับการปรับปรุงแก้ไขการใหบ้ริการไม่เพียงพอ 
 

หลักฐานอ้างองิ :   
- ไม่มี 

 
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๕ ร้อยละของระดับความพึงพอใจของผู้กําหนดนโยบาย 
 ๑๗๘ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๕. ร้อยละของระดับความพึงพอใจของผู้กําหนดนโยบาย 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๓ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นายเกษม พิฤทธิ์บูรณะ ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นางพจมาน ท่าจนี 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๓๙ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๕๓ 
คําอธิบาย :  

• ผู้กําหนดนโยบาย หมายถึง หน่วยงาน บุคคล หรือคณะบุคคลท่ีตั้งขึ้นโดยกฎหมายซ่ึงกําหนดนโยบายให้แก่ส่วน
ราชการ เช่น นายกรัฐมนตรี รองนายกรัฐมนตรี รัฐมนตรีว่าการ/รัฐมนตรีช่วยว่าการ กระทรวงที่ส่วนราชการสังกัด  

• พิจารณาจากผลสํารวจความพึงพอใจของผู้กําหนดนโยบายแก่ส่วนราชการ โดยสํานักงาน ก.พ.ร.  

• ประเด็นการสํารวจประกอบด้วยประเด็นสําคัญๆ ดังนี้ 
         (๑) ความพึงพอใจด้านความเข้าใจต่อนโยบายที่มอบหมาย  
         (๒) ความพึงพอใจด้านการนํานโยบายไปปฏิบัต ิ 
         (๓) ความพึงพอใจด้านการติดตามและนําเสนอผลให้ทราบ  
 

เงื่อนไข : ประเด็นข้อสังเกตของผู้ประเมินอิสระ จะนํามาใช้ประกอบการพิจารณาปรับคะแนน  
 
เหตุผล :  

เพื่อให้การดําเนินการสอดคล้องกับนโยบายรัฐบาล รวมทั้งมีการติดตามและรายงานผลให้แก่ผู้ กําหนดนโยบายทราบ
เพื่อสามารถปรับปรุงนโยบายให้เหมาะสมต่อไป  

 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน :   
ผลการดําเนินงานปีงบประมาณ พ.ศ. 

ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
๒๕๕๒ ๒๕๕๓  ๒๕๕๔  

๕. ร้อยละของระดับความพึงพอใจของผู้กําหนดนโยบาย 
 

n/a n/a ใช้ผลสํารวจ
จาก

สํานักงาน 
ก.พ.ร.  

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

๖๕% ๗๐% ๗๕% ๘๐% ๘๕% 

 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๕ ร้อยละของระดับความพึงพอใจของผู้กําหนดนโยบาย 
 ๑๗๙ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการดําเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ที่ได้ 
ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๕. ร้อยละของระดับความพึงพอใจ 
    ของผู้กําหนดนโยบาย 

 

๓ ใช้ผลจาก  
ส.ก.พ.ร. 

๑.๐๐๐ ๐.๐๓๐๐ 

หมายเหตุ   สํานักงาน ก.พ.ร. เป็นผู้สํารวจระดับความพึงพอใจของผู้กําหนดนโยบาย  
ขณะที่ยังไม่ได้รับผลฯ  ให้ประเมินค่าคะแนนที่ได้ = ๑.๐๐๐ ไว้กอ่น 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
กรมวิทยาศาสตร์บริการ (วศ.) ได้ดําเนินการเพื่อให้บรรลุวัตถุประสงค์ตามตัวชี้วัดนี้  ดังนี้ 

• แจ้งให้มีการสํารวจความพึงพอใจของผู้กําหนดนโยบายของหน่วยงาน โดยสํานักงาน ก.พ.ร. จะเป็นผู้ทําการสํารวจตาม
ประเด็น ดังนี้  

         (๑) ความพึงพอใจด้านความเข้าใจต่อนโยบายที่มอบหมาย  
         (๒) ความพึงพอใจด้านการนํานโยบายไปปฏิบัต ิ 
         (๓) ความพึงพอใจด้านการติดตามและนําเสนอผลให้ทราบ  

 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
๑. หน่วยงานให้ความร่วมมือในการส่งข้อมูลต่าง ๆ เพื่อใช้ประกอบการสอบถามความพึงพอใจของผู้บริหาร 

 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
- ไม่มี 

 

หลักฐานอ้างองิ :   
- ไม่มี 

 
  
 
 

 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๖ ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามมาตรการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
๑๘๐ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ    ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๖.ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามมาตรการป้องกนัและปราบปรามการทุจริต 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๖ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นางวิจิตรา  อนุวงศ์นุเคราะห ์ ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นางยุพา มีมากบาง 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๖๒ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๑๔ 

คําอธิบาย :  
 พิจารณาจากระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปราม การทุจริตของส่วน

ราชการ เพื่อขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ชาติว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐ และการจัดการข้อร้องเรียน
เรื่องการทุจริต การปฏิบัติ หรือละเว้นการปฏิบัติหน้าท่ีโดยมิชอบของเจ้าหน้าท่ีของรัฐ ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ 

 ข้อร้องเรียน หมายถึง ข้อร้องเรียนเรื่องการทุจริต การปฏิบัติหรือละเว้นการปฏิบัติหน้าท่ี โดยมิชอบของเจ้าหน้าท่ีของ
รัฐในสังกัดและข้อกล่าวหาเจ้าหน้าท่ีของรัฐที่ไม่ได้ปฏิบัติหน้าท่ีราชการ ด้วยความรับผิดชอบต่อประชาชน ไม่มี
คุณธรรม จริยธรรม      ไม่คํานึงถึงประโยชน์ส่วนรวมเป็นที่ตั้งและไม่มีธรรมาภิบาล ตามท่ีมีกฎหมาย ระเบียบ แบบ
แผนของทางราชการที่เกี่ยวข้องได้กําหนดไว้ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ 

 การตอบสนอง หมายถึง การส่งตอ่ให้แก่หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง การตรวจสอบและ นําเรื่องร้องเรียนเข้าสู่กระบวนการ
สอบสวนข้อเท็จจริง แจ้งตักเตือน ดําเนินคดี หรืออื่นๆ ตามระเบียบ ข้อกฎหมาย พร้อมกับแจ้งให้ผู้ร้องเรียนทราบผล
หรือความคืบหน้าของการดําเนินการภายในเวลา ๑๕ วัน ท้ังนี้ กรณีท่ีข้อร้องเรียนไม่ได้ระบุชื่อและที่อยู่หรือหมายเลข
โทรศัพท์ท่ีติดต่อได้หรืออีเมล์ติดต่อของผู้ร้องเรียน จะพิจารณาการตอบสนองสิ้นสุดท่ีการนําเรื่องร้องเรียนเข้าสู่
กระบวนการสอบสวนข้อเท็จจริง แจ้งตักเตือน ดําเนินคดี หรืออื่นๆ ตามระเบียบข้อกฎหมาย  

เงื่อนไข :  
๑. การดําเนินการในแต่ละระดับขั้นของความสําเร็จ จะพิจารณาถึงคุณภาพของการดําเนินการเพื่อนํามาเป็นประเด็น

ปรับลดคะแนนเชิงคุณภาพด้วย โดยในแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐของส่วนราชการ ต้องประกอบ 
ด้วย การเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ช่องทางการร้องเรียนเรื่องการทุจริตการปฏิบัติหรือละเว้นการปฏิบัติหน้าท่ีโดยมิชอบของ
เจ้าหน้าท่ีของรัฐที่ส่วนราชการได้จัดให้มีขึ้น ให้ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียและประชาชนรับทราบ รวมทั้งการรณรงค์ส่งเสริมให้ผู้มีส่วนได้
เสียและประชาชนมีความรู้ ความเข้าใจเกี่ยวกับพฤติกรรมการปฏิบัติหน้าท่ีของเจ้าหน้าท่ีของรัฐที่เข้าข่ายการทุจริต การปฏิบัติ
หรือละเว้นการปฏิบัติหน้าท่ีโดยมิชอบของเจ้าหน้าท่ีของรัฐ และตระหนักถึงความสําคัญในการให้ความร่วมมือกับภาครัฐในการ
สอดส่องและแจ้งเบาะแสเกี่ยวกับพฤติกรรมดังกล่าว 
           ๒.  ขอให้ส่วนราชการจัดส่งแผนปฏิบตัิการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐของส่วนราชการ ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ไปยังสาํนักงาน ป.ป.ท. ภายในวันที่ ๒๕ เมษายน ๒๕๕๔ และจัดส่งรายงานสรุปผลการดาํเนินงาน 
ตามแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐของส่วนราชการ ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ไปยังสํานักงาน 
ป.ป.ท. ภายในวันที่ ๓๑ ตุลาคม ๒๕๕๔ ท้ังนี้ หากไม่สามารถจัดส่งได้ภายในกําหนดจะถูกพิจารณาปรับลดคะแนน ๐.๒๕๐๐ 
คะแนน จากคะแนนที่ได้รับของตัวชี้วัดนี้ 

 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๖ ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามมาตรการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
๑๘๑ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ    ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
ข้อมูลผลการดําเนินงาน :   
 

ระดับคะแนน การดําเนินงานในแต่ละขั้นตอน ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ 

๑  ทบทวน และวิเคราะห์แผนปฏิบัติการปอ้งกันและปราบปรามการทุจรติภาครฐัของส่วน
ราชการ และผลการดําเนินการตามแผนปฏิบัติการปอ้งกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐ
ของส่วนราชการ ประจําปงีบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๓ โดยพิจารณาโดยพิจารณาถึงความสามารถ
ในการแก้ไขปญัหาการทุจริต และประพฤติมิชอบ และปัญหา อุปสรรคทีเ่กิดขึน้จาก
ดําเนินการตามแผนปฏิบัติการฯ ปีที่ผ่านมา 

 วิเคราะห์ผลการสํารวจความคิดเห็นของประชาชน และผู้มีส่วนได้เสียเกี่ยวกับสถานการณ์ด้าน
การทุจริต และประพฤติมิชอบ ในส่วนราชการตามที่ได้มีการสํารวจในปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๕๓  

 วิเคราะห์เปรียบเทียบข้อมูลที่ได้จากการร้องเรียนของส่วนราชการ ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๒ 
และ ๒๕๕๓ ว่าแต่ละปีมีจํานวนเท่าไร ในประเด็นใดบ้าง และเปรียบเทียบหาแนวโน้มเรื่อง
ร้องเรียนที่เกิดขึ้น แล้วคัดเลือกเรื่องร้องเรียนที่สําคัญ ๕ เรื่อง เพื่อนํามาวิเคราะห์หาสาเหตุ
และแนวทางแก้ไขปัญหา โดยวิเคราะห์หาสาเหตุที่ทําให้ 
๑)  การปฏิบัติราชการตามอํานาจหน้าที่ของข้าราชการเป็นไปในลักษณะที่ขาดหรือมีความ

รับผิดชอบไม่เพียงพอ 
๒)  การปฏิบัติหน้าที่ไปในทางที่ทําให้ประชาชนขาดความเชื่อถือในความมีคุณธรรม ความมี

จริยธรรม 
๓)  การปฏิบัติหน้าที่โดยการขาดการคํานึงถึงประโยชน์ส่วนรวมมากกว่าประโยชน์ส่วนตนและ

การยึดมั่นในหลักธรรมาภิบาล 
๒ นําข้อมูลที่ได้จากขั้นตอนที่ ๑ มาประกอบการจัดทําแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปราม 

การทุจริตภาครัฐของส่วนราชการ ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ โดยกําหนดเป้าหมาย 
และตัวชี้วัดที่สะท้อนผลสัมฤทธิ์ (Outcome) ของการดําเนินการตามแผนฯ ที่ใช้วัดผลได้ 
อย่างเป็นรูปธรรม เสนอผู้บริหารระดับสูงให้ความเห็นชอบ พร้อมทั้งเผยแพร่ทางเว็บไซต์ 
ของส่วนราชการ 

๓  ดําเนินการตามแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐของส่วนราชการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ได้แล้วเสร็จครบถ้วน 

 ตัวชี้วัดที่กําหนดไว้ในแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐของส่วน
ราชการ ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ มีผลสําเร็จเป็นไปตามเป้าหมายทุกตัวชี้วัด 

 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๖ ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามมาตรการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
๑๘๒ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ    ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
 

ระดับคะแนน การดําเนินงานในแต่ละขั้นตอน ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๒ 

๓  สํารวจความคิดเห็นของประชาชน และผู้มีส่วนได้เสีย เกี่ยวกับสถานการณ์ด้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบของส่วนราชการ ตามแบบฟอร์มที่สํานักงาน ป.ป.ท. กําหนดเพื่อนําข้อมูลจาก
สรุปผลการสํารวจดังกล่าวมาใช้ประกอบการปรับปรุงแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปราม
การทุจริตภาครัฐของส่วนราชการในปีต่อไป 

๔  ตอบสนองต่อข้อร้องเรียนเกี่ยวกับการทุจริต การปฏิบัติหรือละเว้นการปฏิบัติหน้าที่โดยมิ
ชอบในหน่วยงานภาครัฐ ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ได้ร้อยละ ๑๐๐ 

 สรุปผลการวิเคราะห์ข้อร้องเรียนเรื่องการทุจริต การปฏิบัติหรือละเว้นการปฏิบัติหน้าที่โดยมิ
ชอบของเจ้าหน้าที่ของรัฐ ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ โดยครอบคลุมประเด็นสําคัญ ได้แก่ 
๑)  จํานวนข้อร้องเรียนในแต่ละช่องทางและผลการตอบสนองต่อข้อร้องเรียนแยกตาม

ประเภทของเรื่องที่ถูกร้องเรียนและหน่วยงานที่ถูกร้องเรียน 
๒)  ผลการวิเคราะห์สาเหตุของปญัหาข้อร้องเรยีน ปัญหา อุปสรรคของการตอบสนอง 

ข้อรอ้งเรียน และแนวทางการแก้ไข 
๕  จัดทํารายงานสรุปผลการดําเนนิการตามแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปราม 

การทุจรติภาครฐัของส่วนราชการ ประจําปงีบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ โดยมีข้อเสนอแนะ 
เพื่อการปรับปรงุการดําเนินงานในปีต่อไป 

 

หมายเหต ุ:  
    ๑. มติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๖ พฤษภาคม ๒๕๕๑ เห็นชอบให้หน่วยงานภาครัฐนําแนวทางและมาตรการตาม

ยุทธศาสตร์ชาติว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริต ไปใช้เป็นกรอบทิศทางการประสานความร่วมมือในการ
ดําเนินการป้องกันและปราบปรามการทุจริต และแปลงยุทธศาสตร์ไปสู่การปฏิบัติ โดยกําหนดเพิ่มเติมไว้ในแผนปฏิบัติ
ราชการ ๔ ปี และแผนปฏิบัติราชการประจําปี 
       ๒.  ยุทธศาสตร์ชาติว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามทุจริตภาครัฐ ประกอบด้วย ๔ ยุทธศาสตร์ ดังนี้ 
 ยุทธศาสตร์ที่ ๑ เสริมสร้างจิตสํานึกและค่านิยม ให้หน่วยงานภาครัฐบริหารงานตามหลักธรรมาภิบาล      
 ยุทธศาสตร์ที่ ๒ บูรณาการหน่วยงานทุกภาคส่วนในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐ 
 ยุทธศาสตร์ที่ ๓ เสริมสร้างความเข้มแข็งในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐ 
 ยุทธศาสตร์ที่ ๔ พัฒนาศักยภาพเจ้าหน้าที่ของรัฐในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐ 
        ๓. ส่วนราชการจัดทําแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐของหน่วยงานราชการบริหารส่วน
ภูมิภาคและหน่วยงานราชการบริหารส่วนกลางที่ปฏิบัติราชการหรือมีสํานักงานตั้งอยู่ในภูมิภาคและผู้ว่าราชการส่วน
ราชการได้รับมอบอํานาจจากผู้บังคับบัญชาของส่วนราชการ ตามระเบียบสํานักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยการมอบอํานาจ 
พ.ศ. ๒๕๔๖ โดยไม่นับรวมองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
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รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ    ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
 

        ๔. หากตอ้งการสอบถามหรือขอขอ้มูลเกีย่วกับยทุธศาสตร์ชาติว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจรติ
ภาครัฐ โปรดตดิต่อเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบของสํานักงานคณะกรรมการป้องกนัและการปราบปราม 
การทุจริตภาครัฐ (ป.ป.ท.) และสามารถดาวน์โหลดข้อมูลได้ที่เว็บไซต์ของสํานักงาน ป.ป.ท. ที่ www.pacc.go.th 
 

เกณฑ์การให้คะแนน : 
 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

๑ ๒ ๓ ๔ ๕ 
 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการดําเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ที่ได้ 
ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๖. ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตาม
มาตรการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริต 

 

๖ ระดับ  ๒ ๒.๐๐๐ ๐.๑๒๐๐ 

 
 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  

• กรมวิทยาศาสตร์บริการได้ดําเนินการเพื่อให้บรรลุวัตถุประสงค์ของตัวชี้วัดนี้ ดังนี้ 

ขั้นตอนที่ ๑ 
        ๑. กรมวิทยาศาสตร์บริการ  ได้ดําเนินการ ศึกษา วิเคราะห์ข้อมูลจากยุทธศาสตร์ชาติว่าด้วยการป้องกันและปราบปราม
การและปราบปรามการทุจริตภาครัฐ ๔ ปี (ปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๒-๒๕๕๕) และแผนปฏิบัติการการป้องกันและปราบปราม
การทุจริต ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔  ดังนี้ 
           ๑.๑ ดําเนินการศึกษา ทบทวน และวิเคราะห์ข้อมูลจากยุทธศาสตร์ชาติว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริต
ภาครัฐ ท้ัง ๔ ยุทธศาสตร์  
                 ยุทธศาสตร์ท่ี ๑ เสริมสร้างจิตสํานกึ ค่านิยม ให้หน่วยงานภาครัฐบริหารงานตามหลักธรรมาภิบาล 
      ยุทธศาสตร์ท่ี ๒  บูรณาการหน่วยงานทุกภาคส่วน ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐ 
      ยุทธศาสตร์ท่ี ๓ เสริมสร้างความเข้มแข็งในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐ 
      ยุทธศาสตร์ท่ี ๔  พัฒนาศักยภาพเจ้าหน้าท่ีของรัฐ ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐ 
           โดยคณะกรรมการและคณะทํางานการดําเนินการตามมาตรการป้องกันและปรามปรามการทุจริต ของ วศ   
(ตามหลักฐานอ้างอิง ๑) เห็นว่ายุทธศาสตร์ท้ัง ๔ แนวทางกับสิ่งท่ีคาดหวังภายใต้บริบทท่ีมีการเปลี่ยนแปลงในกระแสโลกาภิ
วัตน์ท่ีปรับเปลี่ยนไปอย่างรวดเร็วและมีความซับซ้อน ทําให้กระบวนการพัฒนาในด้านต่างๆ ขาดความสมดุลและก่อให้เกิดปัญหา
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ตัวชี้วัดที่ ๖ ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามมาตรการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
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รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ    ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
มากมาย โดยเฉพาะอย่างย่ิง “ปญัหาการทุจริตคอร์รัปชั่น” นั้นเอง    จึงจําเป็นอย่างย่ิงท่ีจะต้องมีกลไกในการขับเคลื่อน
ยุทธศาสตร์ชาติว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริต   เนื่องจากปัญหาการทุจริตคอร์รัปชันก่อให้เกิดผลกระทบโดยตรง
ต่อเศรษฐกิจ   การเมือง  สังคม  และความมั่นคงของชาติ   ประชาชนจึงมีความคาดหวังต่อกระบวนการป้องกันและปราบปราม
การทุจริตของประเทศไทยมากขึ้นตามลําดับ  
               ซ่ึงยุทธศาสตร์ชาติว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐนี้ ได้ถูกกาํหนดให้เป็นยุทธศาสตร์ท่ีมี
ระยะเวลาการดําเนินงานในระยะแรกเป็นเวลา ๓ ปี  เริ่มต้ังแต่ปี พ.ศ.๒๕๕๒ และไปสิ้นสุด พ.ศ.๒๕๕๕  ซ่ึงสอดคล้องกับ
ระยะเวลาสิ้นสุดตามยุทธศาสตร์ชาติว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริต (พ.ศ.๒๕๕๑-๒๕๕๕) และการดําเนินงานตาม
ยุทธศาสตร์ชาติฯ ภาครัฐ ท่ีคณะกรรมการ ป.ป.ช. ได้กําหนดให้สํานักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตใน
ภาครัฐ เป็นหน่วยงานหลกัและเป็นแกนกลางในการประสานความร่วมมือของหน่วยงานภาครัฐทุกองค์กรนั้น  ก็จะต้อง
ดําเนินการตามวัตถุประสงค์และยุทธศาสตร์ท่ีวางไว้ โดยเน้นการวางระบบและกลไกการทํางานเพื่อการป้องกันและปราบปราม
การทุจริตของภาครัฐ  ให้ดําเนินไปได้อย่างมีประสิทธิภาพ   

                            ๑.๒ การทบทวนและวิเคราะห์ แผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
และรายงานผลการดําเนินการตามแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริต ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ ในแต่ละ
ยุทธศาสตร์ โดยสรุปข้อดี ข้อเสียและผลสําเร็จของการดําเนินการตามโครงการ/กิจกรรม ปัญหา อุปสรรค และแนวทางแก้ไขใน
การดําเนินการตามแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริต (ตามหลักฐานอ้างอิง ๒)  โดยตามหลักฐานอ้างอิง ๒ เป็น
แบบฟอร์มการวิเคราะห์ และทบทวนที่สํานักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐ (ป.ป.ท.) กําหนด  
พร้อมทั้งวิเคราะห์ผลการสํารวจความคิดเห็นของประชาชน และผู้มีส่วนได้เสียเกี่ยวกับสถานการณ์ด้านการทุจริตและประพฤติมิ
ชอบของกรมวิทยาศาสตร์บริการตามท่ีได้มีการสํารวจในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ (ตามหลักฐานอ้างอิง ๓)  
               ๑.๓ การวิเคราะห์เปรียบเทียบข้อมูลท่ีได้จากการร้องเรียนของกรมวิทยาศาสตร์บริการ ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๕๒ และ ๒๕๕๓ เพื่อนํามาวิเคราะห์หาสาเหตุและแนวทางแก้ไขปัญหา โดยวิเคราะห์หาสาเหตุท่ีทําให้ 

๑) การปฏิบัติราชการตามอํานาจหน้าท่ีของข้าราชการเป็นไปในลักษณะที่ขาดหรือ 
    มีความรับผิดชอบไม่เพียงพอ 
๒) การปฏิบัติหน้าท่ีไปในทางที่ทําให้ประชาชนขาดความเชื่อถือในความมีคุณธรรม ความมีจริยธรรม 
๓) การปฏิบัติหน้าท่ีโดยการขาดการคํานึงถึงประโยชน์ส่วนรวมมากกว่าประโยชน์ส่วนตนและ 
    การยึดม่ันในหลักธรรมาภิบาล 

                 สําหรับวิเคราะห์เปรียบเทียบข้อมูลท่ีได้จากการร้องเรียนนี้ ในรอบปี ๒๕๕๓ กรมวิทยาศาสตร์บริการไม่มีประเด็น 
เรื่องข้อร้องเรียนด้านการทุจริตประพฤติมิชอบ ตามรายงานผลการดําเนินงานตามแผนป้องกันและปราบปรามการทุจริต ตาม
บันทึก จท.สล ลงวันที่ ๑ ต.ค. ๒๕๕๓) (ตามหลักฐานอ้างอิง ๔) และไม่มีข้อร้องเรียนจากศูนย์การร้องเรียนผ่านศูนย์ดํารงธรรม 
กระทรวงมหาดไทย หรือศูนย์บริการประชาชน สํานักงานปลัดสํานักนายกรัฐมนตรี  
       ๒. ผลการวิเคราะห์และการทบทวนยุทธศาสตร์ชาติว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐ 

 จากการวิเคราะห์และทบทวนยุทธศาสตร์ชาติว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐทั้ง ๔ ยุทธศาสตร์ 
มาตรการ/แนวทางดําเนินงานในแต่ละยุทธศาสตร์ เพื่อใช้เป็นกรอบแนวคิดในการกําหนดกิจกรรม/โครงการภายใต้ยุทธศาสตร์
แต่ละด้านของแผนป้องกันและปราบปรามการทุจริต ๔ ปี (ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๒-๒๕๕๕) และจัดทําแผนปฏิบัติการการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริต ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ พร้อมทั้งผลการดําเนินการตามมาตรการในการป้องกันและ 
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รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ    ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
ปราบปรามการทุจริตในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ ท่ีผ่านมา ดังนี้ 

 ผลการดําเนินการตามมาตรการในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ 
         ของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 

           กรมวิทยาศาสตร์บริการดําเนินการตามแผนปฏิบัติการการป้องกันและปราบปรามการทุจริต ประจําปี ๒๕๕๓   
   ได้แล้วเสร็จ พร้อมทั้งจัดทํารายงานสรุปผลการดาํเนินการตามแผนปฏิบัติการการป้องกันและปราบปรามการทุจริต  
   ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๓  รวมทั้งได้ข้อเสนอแนะต่างๆ จากการประชุมคณะกรรมการฯ สรุปผลการดําเนินงาน 
   เมื่อวันที่ ๕ ตุลาคม ๒๕๕๓ (ตามหลักฐานอ้างอิง ๕) และจัดส่งไปสํานักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการ 
   ทุจริตภาครัฐ เมื่อวันที่ ๖ ตุลาคม ๒๕๕๓ นอกจากนี้ยังได้พิจารณาการจัดทําแผนปฏิบัติการการป้องกันและปราบปราม 
   การทุจริต  ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๔  ได้แล้วเสร็จ  ได้รับความเห็นชอบจากผู้บริหารระดับสูง และรายงานการ 
   จัดทําแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริตไปยังสํานักงาน ก.พ.ร. วันที่ ๓๑ ตุลาคม ๒๕๕๒  แล้ว  

              
ขั้นตอนที่ ๒ 

 ทบทวน “การจัดทําแผนป้องกันและปราบปรามการทุจริต” เมื่อวันที่ ๑๐ มีนาคม ๒๕๕๔ ตามหลักฐานอ้างอิง ๖ และ
นําข้อมูลจากข้อ ๑.๑ ในขั้นตอนที่ ๑ (หลักฐานอ้างอิง ๒) ตามแบบฟอร์มท่ีสํานักงานคณะกรรมการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตภาครัฐกําหนดมาประกอบการพิจาณาในการจัดทําแผนปฏิบัติการการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริต ประจําปี ๒๕๕๔โดยกําหนดเป้าหมายและตัวชี้วัดท่ีสะท้อนผลสัมฤทธิ์ (Outcome) ของการดําเนินการตามแผนฯ 
ท่ีใช้วัดผลได้อย่างเป็นรูปธรรม  โดยระบุกิจกรรม/โครงการได้สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติว่าด้วยการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตภาครัฐอย่างครบถ้วน  และ แผนปฏิบัติการการป้องกันและปราบปรามการทุจริต ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๔  เสนอผู้บริหารระดับสูงให้ความเห็นชอบ เมื่อวันที่ ๑๐ มีนาคม ๒๕๕๔ พร้อมทั้ง เผยแพร่ผ่าน
ทางเว็บไซต์ของกรมวิทยาศาสตร์บริการ และ จัดส่งให้สํานักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตใน
ภาครัฐ เมื่อวันที่ ๒๕ เมษายน ๒๕๕๔ 

 

ขั้นตอนที่ ๓ 

 อยู่ระหว่างดําเนินการกิจกรรมต่าง ๆ ท่ีได้กําหนดไว้ในแผนปฏิบัติการการป้องกันและปราบปรามการทุจริต ประจําปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๔ และ 

 อยู่ระหว่างรอแบบฟอร์มท่ีสํานักงาน ป.ป.ท.กําหนดเพื่อสํารวจความคิดเห็นของประชาชน และ ผู้มีส่วนได้เสีย เกี่ยวกับ
สถานการณ์ด้านการทุจริตและประพฤติมิชอบในส่วนราชการ และจักได้นําผลการสํารวจมาใช้ประกอบการปรับปรุง
แผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครฐัของส่วนราชการ ในปีงบประมาณถัดไป 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๖ ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามมาตรการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
๑๘๖ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ    ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
- ไม่มี 
 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
- ไม่มี 

 
 

หลักฐานอ้างองิ :   
๑. คณะกรรมการและคณะทํางานการดําเนินการตามมาตรการป้องกันและปรามปรามการทุจริต ของ วศ  
๒.  แนวทางการจัดทําแผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐ ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ตาม

ตัวชี้วัด ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามมาตรการป้องกันและปราบปรามการทุจริต ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๕๔ ของส่วนราชการ/จังหวัด ในระดับคะแนนที่ ๑ 

๓. ผลการสํารวจความคิดเห็นของประชาชน และผู้มีส่วนได้เสียเกี่ยวกับสถานการณด์้านการทุจริตและประพฤติมิชอบของ
กรมวิทยาศาสตร์บริการตามท่ีได้มีการสํารวจในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ 

๔. หนังสือบันทึกข้อความ จท. สล. ลงวันที่ ๑ ต.ค. ๒๕๕๓ เรื่อง “ข้อมูลการทุจริต” 
๕. รายงานการประชุมสรุปผลการดําเนินงานฯ ปี ๒๕๕๓ และการทบทวนแผนป้องกันและปราบปรามการทุจริตของกรม

วิทยาศาสตร์บริการ ปี ๒๕๕๔ เมื่อวันที่ ๕ ตุลาคม ๒๕๕๓ 
๖. รายงานการประชุมการทบทวนแผนป้องกันและปราบปรามการทุจริตของกรมวิทยาศาสตร์บริการ ปี ๒๕๕๔  
     เมื่อวันที่ ๑๐ มีนาคม ๒๕๕๔ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓- มีนาคม ๒๕๕๔] 

  

 

มิติที่ ๓   
 ๑๘๗ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
                

 
 
 
 
 
 

มิติที่ ๓ 
มิตดิ้านประสิทธิภาพของการปฏบิัตริาชการ 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓- มีนาคม ๒๕๕๔] 

  

 

มิติที่ ๓   
 ๑๘๘ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

                                                                       



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๗ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการรักษามาตรฐานระยะเวลาการให้บริการ 
       ๑๘๙ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๗. ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการรักษามาตรฐานระยะเวลาการให้บริการ 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๓ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นายเกษม พิฤทธิ์บูรณะ ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นางสาววริศรา แสงไพโรจน์ 

   นางสุดา นันทวิทยา 

   นายเดช บัวคลี่ 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๓๙ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๒๖๐ 

   ๐ ๒๒๐๑ ๗๑๒๕ 

   ๐ ๒๒๐๑ ๗๕๑๐ 

คําอธิบาย :  

• พิจารณาจากระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักของผู้รับบริการที่ได้รับบริการตามรอบระยะเวลามาตรฐาน 
โดยเปรียบเทียบกับผู้รับบริการทั้งหมดในแต่ละกระบวนงาน 

• รอบระยะเวลามาตรฐานการให้บริการ หมายถึง ระยะเวลาให้บริการที่ส่วนราชการลดได้มากกว่าร้อยละ ๓๐ และ
ดําเนินการได้จริง ณ สิ้นปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ 

• รอบระยะเวลามาตรฐานการให้บริการสําหรับกระบวนงานใหม่ หมายถึง ระยะเวลาให้บริการ ณ ปัจจุบัน 

• กระบวนงานที่นํามาประเมินผลการปฏิบัติราชการในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ หมายถึง    
๑) กระบวนงานที่ส่วนราชการได้ดําเนินการลดรอบระยะเวลาได้ตั้งแต่ร้อยละ ๓๐ ขึ้นไป 
    ตั้งแต่ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๔๗ และ/หรือ 
๒) กระบวนงานใหม่ท่ีส่วนราชการไม่เคยแจ้งสํานักงาน ก.พ.ร. มาก่อน เนื่องจาก 
    - มีการสํารวจกระบวนงานบริการของส่วนราชการใหม่ 
    - มีการเปลี่ยนแปลงบทบาท ภารกิจ หรือหน้าท่ีของส่วนราชการใหม่  

• การคัดเลือกกระบวนงานเพื่อนํามาประเมินผลการปฏิบัติราชการ ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ต้องเป็น
กระบวนงานหลักที่สําคัญ และ/หรือมีผู้มารับบริการจํานวนมาก และ/หรือมีผู้ร้องเรียนจํานวนมาก และ/หรือมี
ผลกระทบต่อประชาชนในวงกว้าง และ/หรือสอดคล้องกับงานบริการในตัวชี้วัดร้อยละของระดับความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ไม่น้อยกว่า ๕ กระบวนงาน (หรือจํานวนกระบวนงานน้อยกว่าได้ กรณีส่วน
ราชการมีกระบวนงานบริการหลักน้อยกว่า ๕ กระบวนงาน) 

 
 สูตรการคํานวณ :    
 
                             จํานวนผู้รับบริการที่ได้รับบริการตามมาตรฐานเวลา x ๑๐๐ 

จํานวนผู้รับบริการทั้งหมดที่ได้รับบริการในแต่ละงานบริการ 
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๗ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการรักษามาตรฐานระยะเวลาการให้บริการ 
       ๑๙๐ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

เงื่อนไข :  
      ๑. ให้ส่วนราชการคัดเลือกกระบวนงานจํานวนไม่น้อยกว่า ๕ กระบวนงาน (หรือน้อยกว่าหากมีกระบวนงานไม่ถึง ๕ 
งานบริการ) และแจ้งให้สํานักงาน ก.พ.ร. ทราบ โดยใช้แบบฟอร์มท่ี ๑ ภายในวันที่ ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๔ 
      ๒. ให้ส่วนราชการระบุน้ําหนักท่ีจัดสรรให้แต่ละกระบวนงานที่คัดเลือกเพื่อนํามาประเมินผลในปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๕๔ โดยกําหนดให้มีการถ่วงน้ําหนักตามลําดับความสําคัญของกระบวนงาน หากไม่ระบุน้ําหนัก ให้ถือว่าทุกกระบวนงาน
มีน้ําหนักเท่ากัน 
      ๓. ให้ส่วนราชการประกาศขั้นตอนและระยะเวลาในการบริการของแต่ละกระบวนงานที่เป็นรอบระยะเวลามาตรฐาน ให้
ประชาชนทราบอย่างชัดเจน 
      ๔. ให้ส่วนราชการแจ้งสํานักงาน ก.พ.ร. หากมีการขอเปลี่ยนแปลง หรือแก้ไขเกี่ยวกับรายละเอียดของกระบวนงานที่ได้
คัดเลือกและรายงานให้สํานักงาน ก.พ.ร. ทราบแล้ว เพื่อพิจารณา 
หมายเหตุ :  
      ๑ .  ใ น ปี ง บป ร ะม าณ  พ .ศ .  ๒๕๕๔  กํ า หนด ให้ ส่ ว น ร า ช ก า ร จั ด เ ก็ บ ข้ อ มู ล ผ ล ก า ร ดํ า เ นิ น ง า น จ ริ ง  
๙ เดือน คือ ตั้งแต่เดือนมกราคม ๒๕๕๔ ถึง เดือนกันยายน ๒๕๕๔ เพื่อใช้เป็นข้อมูลผลการปฏิบัติราชการตาม 
คํารับรองการปฏิบัติราชการ โดยให้ส่วนราชการจัดเก็บข้อมูลผู้ใช้บริการตามวันในปฏิทินที่สํานักงาน ก.พ.ร. กําหนด คือ 
สัปดาห์ละ ๑ วัน เริ่มต้นจากสัปดาห์ท่ี ๑ จนถึงสัปดาห์ท่ี ๓๙ ตามปฏิทินของปี พ.ศ. ๒๕๕๔ รวมท้ังสิ้น ๓๙ วัน กรณีวันที่
กําหนดตรงกับวันหยุดราชการหรือเป็นวันที่ไม่มีผู้มารับบริการให้จังหวัดจัดเก็บข้อมูลในวันทําการถัดไป ท้ังนี้ การจัดเก็บ
ข้อมูลจํานวนผู้ใช้บริการให้พิจารณา ดังนี้ 

- กรณี มีผู้ มารับบริการต่อวันจํ านวนมากให้จัด เก็บข้อมูลไ ม่น้อยกว่า  ๓๐  รายต่อวัน  หาก 
ไม่ถึง ๓๐ รายต่อวัน ให้เก็บข้อมูลทุกราย 

- กรณีมีผู้มารับบริการเฉพาะช่วงระยะเวลาใดเวลาหนึ่งและไม่สามารถเก็บข้อมูลตามปีปฏิทินที่สํานักงาน ก.พ.ร. 
กําหนดได้ เช่น การชําระภาษีรายได้บุคคลธรรมดา ซ่ึงเป็นงานบริการท่ีให้บริการเพียงระยะเวลา ๑-๒ เดือนต่อปี 
เป็นต้น ให้เก็บข้อมูลอย่างน้อย ๓ วันต่อสัปดาห์ โดยวิธีการสุ่ม และไม่น้อยกว่า ๓๐ รายต่อวัน (หากมีผู้รับบริการ
จํานวนมาก) หรือตามความเหมาะสมกับลักษณะงานบริการ 

- กรณีมีผู้รับบริการต่อปีจํานวนน้อยมากให้เก็บทุกรายตลอด ๙ เดือน 
- หรือพิจารณาเก็บข้อมูลตามความเหมาะสมของลักษณะการให้บริการ 

      ๒. หากส่วนราชการไม่จัดส่งรายงานผลการคัดเลือกกระบวนงานที่นํามาประเมินผลการปฏิบัติราชการในปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๔ ไปยังสํานักงาน ก.พ.ร. ภายในวันที่ ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๔ จะถูกปรับลดคะแนนลง ๐.๑๐๐๐ คะแนน จาก
คะแนนที่ได้รับของตัวชี้วัดนี้ 
      ๓. หากส่วนราชการไม่มีการประกาศขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการในแต่ละกระบวนงานที่เป็นรอบระยะเวลา
มาตรฐาน ให้ประชาชนทราบอย่างชัดเจน จะถูกปรับลดคะแนนลง ๐.๕๐๐๐ คะแนน จากคะแนนที่ได้รับของตัวชี้วัดนี้ 
     ๔. หากส่วนราชการไม่สามารถแสดงทะเบียนหรือบันทึกระยะเวลาการให้บริการตามวันในปฏิทินที่สํานักงาน ก.พ.ร. 
กําหนดให้จัดเก็บข้อมูลได้ จะถูกปรับลดคะแนนลง ๐.๕๐๐๐ คะแนน จากคะแนนที่ได้รับของตัวชี้วัดนี้ 
     ๕. หากผู้ประเมินสุ่มกระบวนงานเพื่อประเมินผล ณ สถานที่จริง แล้วพบว่าทะเบียนหรือบันทึกระยะเวลาการให้บริการ
ตามวันในปฏิทินท่ีสํานักงาน ก.พ.ร. กําหนดให้จัดเก็บข้อมูล ขาดความสมบูรณ์ หรือขาดความน่าเชื่อถือ จะถูกปรับลด



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๗ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการรักษามาตรฐานระยะเวลาการให้บริการ 
       ๑๙๑ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
คะแนนลง ๐.๒๐๐๐ คะแนน จากคะแนนที่ได้รับของตัวชี้วัดนี้ 

 

ตารางและสูตรการคํานวณ : 
เกณฑ์การให้คะแนนเทยีบกับร้อยละของผลสําเร็จตาม

เป้าหมายของตัวช้ีวัด ตัวช้ีวัด (i) 
น้ําหนัก 
(Wi) 

๑ ๒ ๓ ๔ ๕ 

ผลการ
ดําเนินงาน 

 คะแนน 
ที่ได้ 
(SMi) 

คะแนนเฉลีย่ 
ถ่วงน้ําหนัก 
(WixSMi) 

๑. บริการวิเคราะห์ ทดสอบและสอบเทยีบ ๐.๖๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๘๗.๕๖ ๒.๕๑๒ ๑.๕๐๗๒ 

๒. ค้นเรือ่งทางวิชาการผ่านทางโทรศพัท์  
   โทรสารและไปรษณยีอ์ิเล็กทรอนิกส ์

๐.๑๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๑๐๐ ๕.๐๐๐ ๐.๕๐๐๐ 

๓. บริการติดตามสารสนเทศเฉพาะเรือ่ง 
    เฉพาะราย (SDI) 

๐.๑๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๑๐๐ ๕.๐๐๐ ๐.๕๐๐๐ 

๔. บริการจัดหาเอกสารฉบับเต็มภายใน 
    ประเทศ (กรณมีีเอกสารภายในสาํนัก 
    หอสมุดฯ) 

๐.๑๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ ๑๐๐ ๕.๐๐๐ ๐.๕๐๐๐ 

๕. การขอการรับรองความสามารถ 
    ห้องปฏิบัติการตามมาตรฐาน ๑๗๐๒๕ 

๐.๑๐ ๘๐ ๘๕ ๙๐ ๙๕ ๑๐๐ *- ๑.๐๐๐ ๐.๑๐๐๐ 

รวม ๑ ค่าคะแนนที่ได้  Σ (Wi x Ci) ๓.๑๐๗๒ 

หมายเหตุ  *  ขั้นตอนการรับรองยงัไม่แล้วเสร็จ 
 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน : 
กรมวิทยาศาสตร์บริการ (วศ.) ได้จัดทําแผนลดระยะเวลาของขั้นตอนการปฏิบัติราชการ ๔ ปี (พ.ศ. ๒๕๔๗-

๒๕๕๐) ซ่ึงสามารถดําเนินการได้ตามแผน ท้ังนี้ ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๐ วศ. ได้วางแผนการลดระยะเวลาของขั้นตอน
การปฏิบัติงานรวม ๑๐ กระบวนงาน (ครบ ๑๐๐% ตามแผนฯ ๔ ปี รวมทั้งสิ้น ๔๔ กระบวนงาน) รายละเอียด  ดังตารางที่ 
๑ และ ๒ ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓   วศ. ได้เสนอกระบวนงานในการรักษามาตรฐานระยะเวลาการให้บริการ เพื่อสร้าง
ความไว้วางใจในคุณภาพการบริการของหน่วยงานภาครัฐให้มากย่ิงขึ้น แสดงดังตารางที่ ๓ ดังนี้ 

ตารางที่ ๑   สรุปจํานวนกระบวนงานที่ถูกประเมินผลในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๔๗-๒๕๕๐ 
กระบวนงานที่ถูกประเมินผล 
ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๔๗ 

กระบวนงานที่ถูกประเมินผลในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๔๘ 

ลดระยะเวลาลงได้ ลดระยะเวลาลงได้ 

จํานวน
กระบวนงาน
ทั้งหมดที่อยู่ใน
ความรับผิดชอบ

ปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๔๗-๒๕๕๐ 

จํานวน
กระบวน 

งาน 

ร้อยละของ
กระบวนงาน

ทั้งหมด 

เกิน 
ร้อยละ 
๕๐ 

ร้อยละ 
๓๐-
๕๐ 

ไม่ถึง 
ร้อยละ 
๓๐ 

จํานวน
กระบวน  

งานที่เสนอ
ใหม่ 

ร้อยละของ
กระบวนงาน

ทั้งหมด 

กระบวนงาน
เดิมในปีงบ 

ประมาณ พ.ศ. 
๒๕๔๗ ที่นํามา
ลดระยะเวลา

ต่อ 

รวม
จํานวน
กระบวน

งาน 

เกิน
ร้อยละ 
๕๐ 

ร้อยละ 
๓๐-๕๐ 

ไม่ถึง 
ร้อยละ 
๓๐ 

๔๔ ๑๒ ๒๗.๒๗ ๒ ๑๐ - ๑๔ ๓๑.๘๒ - ๑๔ - ๑๔ - 
 

กระบวนงานที่ถูกประเมินผลในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๔๙ 

ลดระยะเวลาลงได้ 
จํานวน

กระบวนงานที่
เสนอใหม่ 

ร้อยละของ
กระบวนงาน

ทั้งหมด 

กระบวนงานเดิมใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๔๘ ที่นํามาลด

ระยะเวลาต่อ 

รวมจํานวน
กระบวนงาน 

เกินร้อยละ 
๕๐ 

ร้อยละ ๓๐-
๕๐ 

ไม่ถึงร้อยละ 
๓๐ 

๘ ๑๘.๑๘ - ๘ - ๘ - 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๗ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการรักษามาตรฐานระยะเวลาการให้บริการ 
       ๑๙๒ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
ตารางที่ ๒   สรุปจํานวนกระบวนงานที่เสนอเพื่อประเมินผล ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๐ 

กระบวนงานที่นํามาประเมินผลในปงีบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๐ กระบวนงานทั้งหมดที่นํามาประเมินผล 

ปีงบประมาณ พ.ศ. จํานวน
กระบวนงาน 
ที่เสนอใหม ่

ร้อยละของ
กระบวนงานทั้งหมด 

กระบวนงานเดิมใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๔๙ ที่นํามาลด

ระยะเวลาต่อ 

รวมจํานวน
กระบวนงาน ๒๕๔๗ ๒๕๔๘ ๒๕๔๙ ๒๕๕๐ 

รวม ร้อยละ 

๑๐ ๒๒.๗๓ ๐ ๑๐ ๑๒ ๑๔ ๘ ๑๐ ๔๔ ๑๐๐ 
 

ตารางที่ ๓ รายช่ืองานบริการท่ีเสนอเพื่อการรักษามาตรฐานระยะเวลาการให้บริการ ปงีบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ 

ชื่อกระบวนงาน 
ปีงบประมาณที่ 
เสนอลดรอบ
ระยะเวลา 

น้ําหนัก 
รอบระยะเวลามาตรฐาน 

(ที่ให้บริการจรงิ) 

๑. บริการวิเคราะห์ ทดสอบและสอบเทียบ ๒๕๔๗-๒๕๕๐ ๐.๖๐  เอกสาร  ๖ วัน+Lab ๒-๒๕  วัน 

๒ ค้นเรื่องทางวิชาการผ่านทางโทรศัพท์ โทรสาร ๒๕๔๗ ๐.๑๐  ๑ วัน 
 และไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์    
๓ บริการติดตามสารสนเทศเฉพาะเรื่องเฉพาะราย (SDI) ๒๕๔๘ ๐.๑๐  ๑ วัน 
๔ บริการจัดหาเอกสารฉบับเต็มภายในประเทศ ๒๕๔๘ ๐.๑๐  ๑ วัน 
 (กรณีมีเอกสารภายในสํานักหอสมุดฯ)    
๕ การขอการรับรองความสามารถห้องปฏิบัติการ ๒๕๕๐ ๐.๑๐ เอกสาร ๑๖ วัน+ 
 ตามมาตรฐาน ๑๗๐๒๕   วิชาการ ๑๒๑ วัน 

รวม ๑.๐๐  
 

   หมายเหตุ  ๑.  กระบวนงาน ๑ เป็นกระบวนงานวิเคราะห์ทดสอบ และสอบเทียบ วศ. ได้เสนอลดระยะเวลาของขั้นตอนการดําเนินงานด้าน
เอกสาร ส่วนระยะเวลาของการดําเนินงานด้านห้องปฏิบัติการไม่เสนอลดระยะเวลา เนื่องจากได้กําหนดเป็นวิธีมาตรฐานการ
ปฏิบัติงาน ตามมาตรฐานระบบงานห้องปฏิบัติการ ISO/IEC ๑๗๐๒๕ ซึ่งห้องปฏิบัติการของ วศ. ได้รับการรับรองฯ แล้ว 

 
 
 

ผลการดําเนินงาน ปีงบประมาณ พ.ศ. 
ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 

๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 

๗. ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วง 
     น้ําหนักในการรักษามาตรฐานระยะเวลา 
     การให้บริการ 

๓.๙๐๖๒ ๔.๔๙๓๖ ๓.๑๐๗๒ 

 
 
 

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

Σ (Wi x Ci) = ๑ Σ (Wi x Ci) = ๒ Σ (Wi x Ci) = ๓ Σ (Wi x Ci) = ๔ Σ (Wi x Ci) = ๕ 

 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๗ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการรักษามาตรฐานระยะเวลาการให้บริการ 
       ๑๙๓ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน :  
(๑) (๒) (๓) (๔) (๕) (๔)x๑๐๐/(๕) = (๖) (๗) 

(๗)x(๒) = 
(๘) 

งานบริการ นํ้าหนัก 
รอบ

ระยะเวลา    
มาตรฐาน 

จํานวน
ผู้รับบริการที่
ได้รับบริการ
ตามรอบ
ระยะเวลา
มาตรฐาน 

จํานวน
ผู้รับบริการ
ทั้งหมด 

ร้อยละของผู้รับบริการที่
ได้รับบริการตามรอบ

ระยะเวลามาตรฐาน เทียบ
กับจํานวนผู้รับบริการ

ทั้งหมด 

คะแนน 
คะแนน
ถ่วง

นํ้าหนัก 

๑. บริการวิเคราะห์ ทดสอบและ
สอบเทียบ 

๐.๖๐ เอกสาร  
๖ วัน+
Lab  ๒-
๒๕  วัน 

๑๙๐ ๒๑๗ ๘๗.๕๖ ๒.๕๑๒ ๑.๕๐๗๒ 

๒. ค้นเรื่องทางวิชาการผ่านทาง
โทรศัพท์ โทรสารและไปรษณีย์
อิเล็กทรอนิกส์ 

๐.๑๐  ๑ วัน 
๘ ๘ ๑๐๐ ๕.๐๐ ๐.๕๐๐ 

๓. บริการติดตามสารสนเทศเฉพาะ
เรื่องเฉพาะราย (SDI) 

๐.๑๐  ๑ วัน 
๓ ๓ ๑๐๐ ๕.๐๐ ๐.๕๐๐๐ 

๔. บริการจัดหาเอกสารฉบับเต็ม
ภายในประเทศ 

๐.๑๐  ๑ วัน 
๗๘ ๗๘ ๑๐๐ ๕.๐๐ ๐.๕๐๐ 

 (กรณีมีเอกสารภายใน
สํานักหอสมุดฯ) 

 
      

๕. การขอการรับรองความสามารถ
ห้องปฏิบัติการตามมาตรฐาน 
๑๗๐๒๕ 

๐.๑๐ เอกสาร 
๑๖ วัน+ 
วิชาการ 
๑๒๑ วัน 

*  * ๑.๐๐๐ ๐.๑๐๐ 

 
รวม ๑.๐๐ 

ผลคะแนนของตัวชี้วัด 
(หรือผลรวมของคะแนนถ่วงน้ําหนักของทุกงานบริการ) 

๓.๑๐๗๒ 

 หมายเหตุ  *  ขั้นตอนการรับรองยงัไม่แล้วเสร็จ 
 
 

ตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการ
ดําเนินงาน 

ค่าคะแนน 
ที่ได้ 

ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๗. ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนัก 
    ในการรักษามาตรฐานระยะเวลาการให้บริการ 
 

๓ ระดับ  ๓ ๓.๑๐๗๒ ๐.๐๙๓๒ 

 
 
 
 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๗ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการรักษามาตรฐานระยะเวลาการให้บริการ 
       ๑๙๔ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
ความสําเร็จของการรักษามาตรฐานระยะเวลาการให้บริการ เป็นผลมาจาก การที่กรมวิทยาศาสตร์บริการมีความ

พยายามในการปรับปรุงการทํางานที่เกี่ยวข้อง เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการทํางาน ดังนี้ 

 กระบวนงานวิเคราะห์ทดสอบ และสอบเทียบ (กระบวนงานที่ ๑) ได้ดําเนินการดังนี้ 
๑.  ด้านกระบวนงาน มีการดําเนินการ ดังนี้ 

• มีการนําคอมพิวเตอร์เข้ามาช่วยในการปฏิบัติงาน เช่น การสร้างฟอร์มรายงานผล  

• มีการวางระบบ LAN เพื่อการถ่ายโอนข้อมูล แทนการใช้บุคลากรเดินหนังสือ 

• จัดทําแบบฟอร์มบันทึกการรับ-ส่งงาน  เพื่อให้ทราบสถานะของการดําเนินงาน 

• ผู้บังคับบัญชาในแต่ละระดับกํากับ ดูแล ให้การดําเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่กําหนด 
๒.  ด้านบุคลากร มีการดําเนินการ ดังนี้ 

• แต่งตั้งรักษาราชการแทนผู้อํานวยการโครงการไว้เป็นประจํา กรณีผู้อํานวยการไม่อยู่ ผู้รักษาราชการแทน
สามารถลงนามในใบรับรองผลการวิเคราะห์ทดสอบแทนได้ ทําให้ผู้รับบริการสามารถรับรายงานผลได้ใน
เวลากําหนด 

• มีการจัดฝึกอบรมบุคลากรเพื่อเพิ่มทักษะทางวิชาการเฉพาะด้าน เช่น เทคนิคการวิเคราะห์ทดสอบด้วย
เครื่องมือพิเศษ ทักษะด้าน IT ให้สามารถปฏิบัติงานได้อย่างมีประสิทธิภาพ 

• มีการทํางานเป็นทีม เช่น ตัวอย่างที่มีการวิเคราะห์หลายรายการ จัดให้นักวิทยาศาสตร์หลายคนช่วยกันทํา
ในช่วงเวลาเดียวกัน ทําให้งานเสร็จเร็วขึ้น 

• หัวหน้ากลุ่มงานรับผิดชอบให้มีการสอนงาน (on the job training) เพื่อให้นักวิทยาศาสตร์สามารถทํางาน
แทนกันได้อย่างมีประสิทธิภาพ กรณีผู้ปฏิบัติงานอยู่เดิมไม่อยู่ ผู้ท่ีอยู่ก็สามารถปฏิบัติงานแทนได้ ทําให้งาน
เป็นไปตามกําหนดเวลา 

๓.  ปรับปรุงองค์กรให้เป็นองค์กรแห่งการเรียนรู้ (Learning Organization) จัดทําฐานข้อมูลความรู้ โดยรวบรวม
ความรู้ต่าง ๆ ท่ีเกี่ยวข้อง เผยแพร่บนเว็บไซต์ http://siweb.dss.go.th/LO เพื่อให้บุคลากรของหน่วยงานสามารถ
เข้าถึงข้อมูลได้ทุกเวลาและสถานที่ 

๔.  มีการพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ ตามแผนแม่บทเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารกรมวิทยาศาสตร์
บริการ โดยได้ว่าจ้างพัฒนาระบบบริการวิเคราะห์ทดสอบ สอบเทียบ ซึงปัจจุบันอยู่ระหว่างการทดลองใช้งาน 
(Implement) และปรับปรุง เพื่อให้เหมาะสมกับลักษณะงาน  โดยระบบดังกล่าว นอกจากจะลดระยะเวลาการ
ดําเนินการด้านเอกสารแล้ว ยังช่วยลดปริมาณการใช้กระดาษ และลดขั้นตอนการตรวจสอบของเอกสารลงด้วย 

 กระบวนงานการค้นเรื่องทางวิชาการผ่านทางโทรศัพท์ โทรสารและไปรษณย์ีอิเล็กทรอนิกส์, บริการติดตาม 
       สารสนเทศเฉพาะเรื่องเฉพาะราย (SDI),บริการจัดหาเอกสารฉบับเต็มภายในประเทศ(กรณีมีเอกสารภายใน 
       สํานักหอสมุดฯ) (กระบวนงานที่ ๒-๔) ได้ดําเนินการเพื่อรักษามาตรฐานระยะเวลาการให้บริการ  ดังนี้ 

๑. แต่งตั้งผู้รักษาราชการแทนผู้อํานวยการไว้เป็นประจํา กรณีผู้อํานวยการผู้รักษาราชการแทนสามารถลงนามใน
หนังสือส่งออกแทนได้ 

๒. มีการจัดทําแบบลงเวลาการให้บริการในแต่ละขั้นตอน เพื่อติดตาม กํากับดูแลและให้ปฏิบัติตามแผนท่ีวางไว้อย่าง



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๗ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการรักษามาตรฐานระยะเวลาการให้บริการ 
       ๑๙๕ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
เคร่งครัด 

๓. จัดทําแผนผังขั้นตอนพร้อยระยะเวลาการดําเนินงาน ติดประกาศไว้บริเวณทางเข้าห้องสมุด เพื่อให้ผู้รับบริการได้
ทราบอย่างชัดเจน 

 กระบวนงานการขอรับรองความสามารถห้องปฏิบัติการตามมาตรฐาน ISO/IEC ๑๗๐๒๕ (กระบวนงานที่ ๕) ได้ 
       ดําเนินการเพื่อรักษามาตรฐานระยะเวลาการให้บริการ  ดังนี้ 

๑. ได้ลดระยะเวลาการดําเนินการด้านเอกสารลงร้อยละ ๕๐  ส่วนการดําเนินงานด้านวิชาการไม่สามารถลดลงได้ 
เนื่องจากจะมีผลกระทบต่อระบบคุณภาพ ประกอบกับระยะเวลาที่ใช้ในการดําเนินการด้านวิชาการ เป็นระยะเวลาที่
กรมฯ ได้ปรับปรุงมาเป็นลําดับจนกระทั่ง ปัจจุบันได้จัดทําเป็นวิธีมาตรฐานการดําเนินงานในการรับรองระบบงาน
ห้องปฏิบัติการ 

๒. การลดระยะเวลาของการดําเนินการด้านเอกสาร  ซ่ึงส่วนใหญ่ เป็นขั้นตอนการจัดทําเอกสาร/หนังสือแจ้งผู้เกี่ยวข้อง 
จึงได้นําระบบคอมพิวเตอร์มาช่วยในการจัดทําเป็นแบบฟอร์ม เพื่อเพิ่มความสะดวกให้ผู้รับผิดชอบ โดยให้กรอก
เฉพาะข้อความที่สําคัญ และ print out เสนอผู้บริหารพิจารณาลงนาม โดยไม่จําเป็นต้องจัดทําฉบับร่าง เสนอ
พิจารณาก่อน จึงทําให้สามารถลดระยะเวลาการดําเนินงานด้านเอกสารลงได้ร้อยละ ๕๐ ตามเป้าหมาย ซ่ึงมีผล
พลอยได้ คือสามารถลดจํานวนกระดาษที่ใช้ในการจัดทําหนังสือฉบับร่าง รวมทั้งลดระยะเวลาในการตรวจสอบคําผิด
เนื่องจากการพิมพ์ผิดในส่วนที่เป็นข้อความทั่วไปลงด้วย  

๓. ห้องปฏิบัติการที่เข้ารับรองการประเมินฯเข้าใจกฎ ระเบียน ข้อกําหนดที่วางไว้และให้ความร่วมมือเป็นอย่างดีในการ
ดําเนินการ 

๔. ติดตามประเมินผลการดําเนินงานในทุกขั้นตอน 
๕. ใช้เทคโนโลยีสารสนเทศและโทรคมนาคมช่วยในการปฏิบัติงาน 

 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
๑. บุคลากรมีความรู้ความสามารถ และเชี่ยวชาญเฉพาะด้าน และมีความกระตือรือร้นในการทํางานให้เสร็จตามเวลาที่

กําหนด 
๒. มีการทํางานเป็นทีม และสามารถทํางานแทนกันได้ 
๓. ผู้บริหารให้การสนับสนุนให้บุคลากรเข้ารับการฝึกอบรม/สัมมนา เพื่อเพิ่มพูนความรู้และทักษะให้ทันกับ

ความก้าวหน้าของวิทยาการ รวมทั้งสร้างความพร้อมของบุคลากรให้สามารถรองรับการเปลี่ยนแปลงของโลกยุค
โลกาภิวัตน์ได้ 

๔. การได้รับการสนับสนุนงบประมาณด้านการพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๗ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการรักษามาตรฐานระยะเวลาการให้บริการ 
       ๑๙๖ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
๑. การปรับเปลี่ยนวัฒนธรรมการทํางาน ทําให้เกิดการต่อต้านจากบุคลากรจํานวนหนึ่งท่ีคิดว่า เป็นการสร้างภาระงาน

เพิ่มขึ้น 
๒. การพัฒนานักวิทยาศาสตร์ใหม่ให้มีศักยภาพที่เพียงพอ นั้น ต้องใช้ระยะเวลานาน เพราะการดําเนินงานด้าน

วิทยาศาสตร์ปฏิบัติการ ต้องใช้ท้ังความรู้ ความชํานาญ และประสบการณ์สูงมาก จึงจะสามารถดําเนินการและ
แก้ปัญหาท่ีเกิดขึ้นในระหว่างการปฏิบัติงานได้ 

 

หลักฐานอ้างองิ 
๑.  ตัวอย่างจํานวนผู้ขอรับบริการในแต่ละกระบวนงาน  

• ฐานข้อมูลจากระบบวิเคราะห์ ทดสอบและสอบเทียบ ของ วศ. 

• ค้นเรื่องทางวิชาการผ่านทางโทรศัพท์ โทรสารและไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ 

• บริการติดตามสารสนเทศเฉพาะเรื่องเฉพาะราย (SDI) 

• บริการจัดหาเอกสารฉบับเต็มภายในประเทศ(กรณีมีเอกสารภายในสํานักหอสมุดฯ) 

• การขอการรับรองความสามารถห้องปฏิบัติการตามมาตรฐาน ๑๗๐๒๕ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  
 

ตัวชี้วัดที่ ๘ ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุน/ภาพรวม/เงินโครงการลงทุนภายใต้แผนปฏิบัติการไทยเข้มแข็ง 
๑๙๗ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
ชื่อตัวชี้วัด :  ๘. ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุน/ภาพรวม/เงินโครงการลงทุน 

                   ภายใต้แผนปฏิบัติการไทยเข้มแข็ง ๒๕๕๕ 

น้ําหนัก  :  ร้อยละ  ๕ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นายเกษม พิฤทธิ์บูรณะ ผู้จัดเก็บข้อมูล :    นางพัชรินทร์ หัตถมาตร 
นางสาวปาณคณางค์ รุจิราวิวัฒนกุล 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๔๓ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๙๔/๐ ๒๒๐๑ ๗๐๘๙ 

คําอธิบาย : 
 การประเมินผลการบริหารงบประมาณ แบ่งเป็น ๔ กรณี ดังนี้  

กรณีท่ี ๑ ส่วนราชการได้รับเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุน และได้รับเงินโครงการภายใต้แผนปฏิบัติการ  
            ไทยเข้มแข็ง ๒๕๕๕ วัดผล ๔ ตัวชี้วัด 

ตัวชี้วัด น้ําหนัก 

 ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุน ๑ 

 ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวม ๑.๕ 

 ร้อยละความสําเร็จของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณตามแผน ๑.๕ 

 ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินโครงการภายใต้แผนปฏิบัติการไทยเข้มแข็ง ๒๕๕๕ ๑ 
 

กรณีท่ี ๒   ส่วนราชการได้รับเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุน แต่ไม่ได้รับเงินโครงการภายใต้แผนปฏิบัติการ 
              ไทยเข้มแข็ง ๒๕๕๕ วัดผล ๓ ตัวชี้วัด 

ตัวชี้วัด น้ําหนัก 

 ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุน ๒ 

 ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวม ๑.๕ 

 ร้อยละความสําเร็จของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณตามแผน ๑.๕ 

 

กรณีท่ี ๓   ส่วนราชการไม่ได้รับเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุน แต่ได้รับเงินโครงการภายใต้แผนปฏิบัติการ 
              ไทยเข้มแข็ง ๒๕๕๕ วัดผล ๓ ตัวชี้วัด 

ตัวชี้วัด น้ําหนัก 

 ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวม ๒ 

 ร้อยละความสําเร็จของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณตามแผน ๒ 

 ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินโครงการภายใต้แผนปฏิบัติการไทยเข้มแข็ง ๒๕๕๕ ๑ 
 

กรณีท่ี ๔   ส่วนราชการไม่ได้รับเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุน และเงินโครงการภายใต้แผนปฏิบัติการ 
              ไทยเข้มแข็ง ๒๕๕๕ วัดผล ๒ ตัวชี้วัด 

ตัวชี้วัด น้ําหนัก 

 ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวม ๒.๕ 

 ร้อยละความสําเร็จของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณตามแผน ๒.๕ 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  
 

ตัวชี้วัดที่ ๘ ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุน/ภาพรวม/เงินโครงการลงทุนภายใต้แผนปฏิบัติการไทยเข้มแข็ง 
๑๙๘ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

• กรมวิทยาศาสตร์บริการ เป็น กรณีที่ ๒ ส่วนราชการได้รับเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุน วัดผล ๓ ตัวชี้วัด  
เนื่องจากมีการโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณระหว่างปี (รายจ่ายประจําไปรายจ่ายลงทุน หรือรายจ่ายลงทุนไปรายจ่าย
ประจํา) จะนํายอดงบประมาณหลังโอนเปลี่ยนแปลงแล้วมาเป็นฐานในการคํานวณ 

 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน : 

 
 

ผลการดาํเนินงาน ปีงบประมาณ พ.ศ. 
ตัวชี้วัด/ข้อมูลพืน้ฐานประกอบตัวชี้วัด 

๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 

๘. ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุน/  ภาพรวม/เงิน
โครงการลงทุนภายใต้แผนปฏิบัติการไทยเข้มแข็ง ๒๕๕๕  

ระดับ ๑ ระดับ ๑ ระดับ ๑ 

๘.๑ ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุน  ๑๖.๓๖ ๔๐.๑๗ ๐.๘๗ 

๘.๒ ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวม  n/a ๘๘.๗๔ ๓๔.๒๖ 

๘.๓ ร้อยละความสําเร็จของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณตามแผน n/a n/a ๗๗.๓๔ 

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

∑(Wi xSMi)=๑ ∑(Wi xSMi)=๒ ∑(Wi xSMi)=๓ ∑(Wi xSMi)=๔ ∑(Wi xSMi)=๕ 
 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการ
ดําเนินงาน 

ค่าคะแนน 
ที่ได้ 

ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๘. ร้อยละของการเบิกจา่ยเงินงบประมาณรายจา่ยลงทุน/  
ภาพรวม/เงินโครงการลงทุนภายใต้แผนปฏิบัตกิารไทย
เข้มแข็ง ๒๕๕๕  

๕ ระดับ ๑ ๑.๐๐๐ ๐.๐๕๐๐ 

๘.๑ ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจา่ย 
      ลงทุน  

๒ ๐.๘๗ ๑.๐๐๐ ๐.๐๒๐๐ 

๘.๒ ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจา่ย 
      ภาพรวม  

๑.๕ ๓๔.๒๖ ๑.๐๐๐ ๐.๐๑๕๐ 

๘.๓ ร้อยละความสําเรจ็ของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณ 
      ตามแผน 

๑.๕ ๗๗.๓๔ ๑.๐๐๐ ๐.๐๑๕๐ 

 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  
 

ตัวชี้วัดที่ ๘ ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุน/ภาพรวม/เงินโครงการลงทุนภายใต้แผนปฏิบัติการไทยเข้มแข็ง 
๑๙๙ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
โปรดดูคําชี้แจงภายใต้ตัวชีว้ัดที ่๘.๑-๘.๓ 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
     โปรดดูคําชีแ้จงภายใตต้ัวชีว้ัดที่ ๘.๑-๘.๓ 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
    โปรดดูคําชีแ้จงภายใตต้ัวชีว้ัดที่ ๘.๑-๘.๓ 

หลักฐานอ้างองิ :   
         โปรดดคํูาชี้แจงภายใตต้ัวชี้วัดที่ ๘.๑-๘.๓ 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  
 

ตัวชี้วัดที่ ๘.๑ ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุน 
๒๐๐ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๘.๑ ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุน 

น้ําหนัก  :  ร้อยละ  ๒ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นายเกษม พิฤทธิ์บูรณะ ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นางพัชรินทร์ หัตถมาตร 
นางสาวปาณคณางค์ รุจิราวิวัฒนกุล 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๔๓ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๙๔/๐ ๒๒๐๑ ๗๐๘๙ 

คําอธิบาย : 

• การพิจารณาผลสําเร็จของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุน จะใช้อัตราการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่าย
ลงทุนของส่วนราชการทั้งที่เบิกจ่ายในส่วนกลางและส่วนภูมิภาค เป็นตัวชี้วัดความสามารถในการเบิกจ่ายเงิน
งบประมาณรายจ่ายลงทุนของส่วนราชการ ท้ังนี้ไม่รวมเงินงบประมาณที่ได้รับการจัดสรรเพิ่มเติมระหว่างปีงบประมาณ 
โดยจะใช้ข้อมูลการเบิกจ่ายดังกล่าวจากระบบการบริหารการเงินการคลังภาครัฐแบบอิเล็กทรอนิกส์ (GFMIS)  

• การให้คะแนนจะพิจารณาตามความสามารถในการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุน  ของส่วนราชการเทียบกับ
วงเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุนที่ส่วนราชการได้รับ หากมีการโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณระหว่างปี (รายจ่ายประจํา
ไปรายจ่ายลงทุน หรือรายจ่ายลงทุนไปรายจ่ายประจํา) จะนํายอดงบประมาณหลังโอนเปลี่ยนแปลงแล้วมาเป็นฐานใน
การคํานวณ  

• รายจ่ายลงทุน หมายถึง รายจ่ายท่ีรัฐบาลจ่ายเพื่อจัดหาทรัพย์สินประเภททุน ท้ังท่ีมีตัวตนและทรัพย์สินที่ไม่มีตัวตน 
ตลอดจนรายจ่ายท่ีรัฐบาลอุดหนุนหรือโอนให้แก่บุคคล องค์กร หรือรัฐวิสาหกิจ     โดยผู้รับไม่ต้องจ่ายคืนให้รัฐบาล
และผู้รับนําไปใช้จัดหาทรัพย์สินประเภททุน เป็นต้น สามารถตรวจสอบได้จากรหัสงบประมาณรายจ่าย รหัสลักษณะ
งานตําแหน่งที่ ๕ แสดงถึงลักษณะเศรษฐกิจท่ีสํานักงบประมาณกําหนดให้ 

 

ตารางและสูตรการคํานวณ : 
 
 
 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน : 

ผลการดําเนินงานปีงบประมาณ พ.ศ. 
ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 

๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 

๘.๑ ร้อยละของการเบิกจ่ายเงนิงบประมาณรายจ่ายลงทุน 
 

๑๖.๓๖ ๔๐.๑๗ ๐.๘๗ 

 
 

เกณฑ์การให้คะแนน : 
ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

ร้อยละ ๖๖  ร้อยละ ๖๙  ร้อยละ ๗๒  ร้อยละ ๗๕  ร้อยละ ๗๘  

 

               เงินงบประมาณรายจายลงทุนที่สวนราชการเบิกจาย    x ๑๐๐ 
        วงเงินงบประมาณรายจายลงทุนที่ไดรับ        



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  
 

ตัวชี้วัดที่ ๘.๑ ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุน 
๒๐๑ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

หมายเหตุ :  
๑. กําหนดระดับคะแนน ๓ เท่ากับ ร้อยละ ๗๒ ซ่ึงเป็นค่าเป้าหมายร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณ

รายจ่ายลงทุนตามที่คณะรัฐมนตรีกําหนด 
๒. การคํานวณวงเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุนที่ส่วนราชการได้รับ ไม่รวมเงินงบประมาณ  รายจ่ายลงทุนที่ได้รับ

จัดสรรเพิ่มเติมระหว่างปีงบประมาณ และเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุนที่ส่วนราชการประหยัดได้ และไม่ได้นําไปใช้จ่ายใน
ภารกิจหรือโครงการอื่นๆ ต่อ ท้ังนี้ ขอให้ส่วนราชการรายงานวงเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุนที่ประหยัดได้ดังกล่าว (งบประมาณ
เหลือจ่าย) เพื่อใช้ประกอบการประเมินผล 

๓.  กรณีส่วนราชการนําเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุนที่ประหยัดได้จากโครงการเดิมไปใช้ในโครงการอื่นๆ การเบิก
จ่ายเงินงบประมาณของโครงการใหม่จะนํามาใช้คํานวณอัตราการเบิกจ่ายด้วย 

๔. ส่วนราชการสามารถตรวจสอบผลการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุนผ่านทางเว็บไซต์ของ
กรมบัญชีกลาง www.cgd.go.th หัวข้อ ข้อมูลสถิติ 
 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการ
ดําเนินงาน 

ค่าคะแนน 
ที่ได้ 

ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๘.๑ ร้อยละของการเบิกจ่ายเงนิงบประมาณ 
      รายจ่ายลงทุน 

๒ ร้อยละ 
๐.๘๗ 

๑.๐๐๐ ๐.๐๒๐๐ 

 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
เพื่อให้การเบิกจ่ายงบประมาณ-รายจ่ายลงทุน สัมฤทธิ์ผล  จึงได้ดําเนินการดังนี้ 

๑. จัดทําแผนการจดัซ้ือ/จัดจ้าง และแผนการเบิกจ่าย ครุภัณฑ์ทุกรายการ 
๒. เร่งรัดการดําเนินงานในกระบวนการจัดซ้ือ/จัดจ้าง ทุกขั้นตอน ตั้งแต่สํานัก/โครงการกําหนด spec. ส่งให้งานพัสดุจัดซ้ือ 

การตรวจรับของ ตลอดจนเร่งรัดในขั้นตอนการเบิกจ่าย 
๓. จัดทํารายงานผลการดําเนินงานทุกสิ้นเดือน เพื่อเสนอผู้บริหารทราบ และเวียนให้ทุกสํานัก/โครงการ และหน่วยงานที่

เกี่ยวข้องทราบ เพื่อเร่งรัดการเบิกจ่าย 

๔.  สรุปผลการดําเนินงาน ปีงบประมาณ ๒๕๕๔ ณ วันที่ ๓๑ มี.ค.๒๕๕๔ 

๔.๑ งบลงทุนทีไ่ด้รับจัดสรร ณ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๓  เป็นค่าครุภัณฑ์และส่ิงก่อสร้างรวม ๕๓ รายการ  
     เป็นเงินงบประมาณได้รับ   ๕๐,๗๒๖,๒๐๐ บาท    

     ๔.๒ งบลงทุน (รายการตัง้ใหม่) โดยโอนเปลี่ยนแปลงจากงบอื่น ๆ มาตัง้รายการใหม่เปน็ครุภัณฑ์                    
และสิ่งก่อสร้าง รวม ๑๑ รายการ เป็นเงิน ๑,๑๔๔,๐๐๐ บาท รวมงบลงทุนทั้งสิ้น (เดิม+ใหม่)  

           ๖๔ รายการ  เป็นเงนิ ๕๑,๘๗๐,๒๐๐ บาท ผลการเบิกจ่าย(ตามระบบ GFMIS) เบิกจ่ายไดท้ั้งสิ้น  
๔๕๓,๕๑๓ บาท และมีเงินงบประมาณที่ประหยัดได้ ๗๘๒,๒๔๓ บาท งบลงทุนสุทธทิี่จะนํา 

     มาคํานวณเป็นเงิน  (๕๑,๘๗๐,๒๐๐ – ๗๘๒,๒๔๓ = ๕๑,๐๘๗,๙๕๗ บาท  ผลการเบกิจ่ายคิดเป็น 

     ร้อยละ ๐.๘๙ ของงบประมาณรายจ่ายลงทุนสุทธ ิ(๔๕๓,๕๑๓ x ๑๐๐ /๕๑,๐๘๗,๙๕๗ บาท) 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  
 

ตัวชี้วัดที่ ๘.๑ ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุน 
๒๐๒ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
๑. ผู้บริหารให้ความสําคัญ และติดตามเร่งรัดทุกหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับการจัดซ้ือและเบิกจ่าย 
๒. การรายงานผ่านระบบ GFMIS และระบบ MOC ทําให้สามารถติดตามผลการใช้จ่ายได้ตลอดเวลา 

 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
๑. รายการครุภัณฑ์ส่วนใหญ่ของกรม เป็นครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์ ซ่ึงต้องนําเข้าจากต่างประเทศ  จึงต้องใช้เวลาในการ 
      รอรับของ ๓ – ๘ เดือน ทําให้การเบิกจ่ายไม่เห็นผลภายใน ๖ เดือนแรก 
 

หลักฐานอ้างองิ :   
๑. แผนจัดซื้อ/จัดจ้าง งบลงทุน-ค่าครุภัณฑ์และส่ิงก่อสร้าง ปงีบประมาณ ๒๕๕๔ (สงป. ๓๐๒/๑) 
๒. รายงานสถานการณ์ใชจ้่ายงบประมาณ ๒๕๕๔ (จากระบบ GFMIS) 
๓. รายงานผลการเบิกจ่ายเงินงบประมาณ ๒๕๕๔ (จากระบบ MOC) 
๔. สรุปผลการใชจ้า่ยและเงินเหลอืจ่าย งบลงทุนปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๒ - มีนาคม ๒๕๕๓)] 

  
 

ตัวชี้วัดที่ ๘.๒ ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวม 
๒๐๓ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๘.๒ ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวม 

น้ําหนัก  :  ร้อยละ  ๑.๕ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นายเกษม พิฤทธิ์บูรณะ ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นางพัชรินทร์ หัตถมาตร 
นางสาวปาณคณางค์ รุจิราวิวัฒนกุล 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๔๓ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๙๔/๐ ๒๒๐๑ ๗๐๘๙ 

คําอธิบาย : 

• การพิจารณาผลสําเร็จของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวม จะใช้อัตราการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่าย
ภาพรวมของส่วนราชการทั้งที่เบิกจ่ายในส่วนกลางและส่วนภูมิภาคเป็นตัวชี้วัดความสามารถในการเบิกจ่ายเงินของส่วน
ราชการ ท้ังนี้ไม่รวมเงินงบประมาณที่ได้รับการจัดสรร   เพิ่มเติมระหว่างปีงบประมาณ โดยจะใช้ข้อมูลการเบิกจ่ายดังกล่าว
จากระบบการบริหารการเงินการคลังภาครัฐแบบอิเล็กทรอนิกส์ (GFMIS) 

• การให้คะแนนจะพิจารณาตามความสามารถในการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวม  ของส่วนราชการเทียบกับ
วงเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวมที่ส่วนราชการได้รับ หากมีการโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณระหว่างปี (รายจ่ายประจําไป
รายจ่ายลงทุน หรือรายจ่ายลงทุนไปรายจ่ายประจํา) จะนํายอดงบประมาณหลังโอนเปลี่ยนแปลงแล้วมาเป็นฐานในการ
คํานวณ 

 

ตารางและสูตรการคํานวณ : 
 
 
 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน : 

ผลการดําเนินงานปีงบประมาณ พ.ศ. 
ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 

๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 

๘.๒ ร้อยละของการเบิกจ่ายเงนิงบประมาณรายจ่ายภาพรวม n/a ๘๘.๗๔ ๓๔.๒๖ 
 
 

เกณฑ์การให้คะแนน : 
ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

ร้อยละ ๙๑  ร้อยละ ๙๒  ร้อยละ ๙๓  ร้อยละ ๙๔  ร้อยละ ๙๕  

หมายเหต ุ:  
๑. กําหนดระดับคะแนน ๓ เท่ากับ ร้อยละ ๙๓ ซ่ึงเป็นค่าเป้าหมายร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณ 

รายจ่ายภาพรวมตามที่คณะรัฐมนตรีกําหนด 
๒. การคํานวณวงเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวม ไม่รวมเงินงบประมาณที่ได้รับจัดสรรเพิ่มเติมระหว่าง 

ปีงบประมาณ และเงินงบประมาณที่ส่วนราชการประหยัดได้ และไม่ได้นําไปใช้จ่ายในภารกิจหรือโครงการอื่นๆ ต่อ ท้ังนี้ ขอให้
ส่วนราชการรายงานวงเงินงบประมาณที่ประหยัดได้ดังกล่าว (งบประมาณเหลือจ่าย) เพื่อใช้ประกอบการประเมินผล 

               เงินงบประมาณรายจายภาพรวมที่สวนราชการเบิกจาย    x ๑๐๐ 
                          วงเงินงบประมาณรายจายภาพรวมที่สวนราชการไดรับ        



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๒ - มีนาคม ๒๕๕๓)] 

  
 

ตัวชี้วัดที่ ๘.๒ ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวม 
๒๐๔ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
              ๓.    กรณีส่วนราชการนําเงินงบประมาณที่ประหยัดได้จากโครงการเดิมไปใช้ในโครงการอื่นๆ  การเบิกจ่ายเงิน
งบประมาณของโครงการใหม่จะนํามาใช้คํานวณอัตราการเบิกจ่ายด้วย 
              ๔. ส่วนราชการสามารถตรวจสอบผลการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวมผ่านทางเว็บไซต์ของ
กรมบัญชีกลาง www.cgd.go.th หัวข้อ ข้อมูลสถิติ 

 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการ
ดําเนินงาน 

ค่าคะแนน 
ที่ได้ 

ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๘.๒ ร้อยละของการเบิกจ่ายเงนิงบประมาณ 
      รายจ่ายภาพรวม 

๑.๕ ร้อยละ 
๓๔.๒๖ 

๑.๐๐๐ ๐.๐๑๕๐ 

 
 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
เพื่อให้การเบิกจ่ายงบประมาณรายจ่ายภาพรวมสัมฤทธิ์ผล  จึงได้ดําเนินการดังนี้ 

๑. จัดทําแผนการใช้จ่ายเงินงบประมาณ ประจําปี ๒๕๕๓ 
๒. เร่งรัด การใช้จ่ายเงินงบประมาณของทุกสํานัก/โครงการ ในที่ประชุม วศ.ทุกเดือน 
๓. จัดทํารายงานผลการดําเนินงานทุกสิ้นเดือน เพื่อเสนอผู้บริหารทราบ และเวียนให้ทุกสํานัก/โครงการ และหน่วยงานที่

เกี่ยวข้องทราบ เพื่อเร่งรัดการเบิกจ่าย 

๔.  สรุปผลการดําเนินงาน ปีงบประมาณ ๒๕๕๓ ณ วันที่ ๓๑ มี.ค.๒๕๕๓ 

๔.๑ งบประมาณที่ไดร้ับจัดสรร ณ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๒  เป็นเงินทั้งสิ้น  ๓๖๖,๘๖๙,๗๐๐ บาท    
๔.๒ งบประมาณเบิกแทนกัน : โอนงบประมาณให้หนว่ยงานอื่น (พว.)เบิกแทน ๙๙๔,๒๐๐ บาท และรับ 
โอนเบิกแทนงบประมาณหน่วยงานอื่น (สป.วท.) ๑,๘๔๐,๕๘๐ บาท ผลการเบกิจ่าย(ตามระบบ GFMIS)  
เบิกจ่ายได้ทัง้สิ้น  ๑๓๙,๙๓๙,๙๕๑ บาท และมีเงินงบประมาณที่ประหยัดได ้๗๘๒,๒๔๓ บาท งบประมาณ 
สุทธิที่จะนํามาคํานวณเป็นเงิน  (๔๐๘,๔๒๑,๖๐๐ – ๙๙๔,๒๐๐ + ๑,๘๔๐,๕๘๐ – ๗๘๒,๒๔๓ =  
๔๐๘,๔๘๕,๗๓๗ บาท)  ผลการเบิกจ่ายคิดเปน็ร้อยละ ๓๔.๒๖ ของงบประมาณรายจ่ายลงทนุสุทธ ิ 
(๑๓๙,๙๓๙,๙๕๑ x ๑๐๐ / ๔๐๘,๔๘๕,๗๓๗ บาท) 
 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
๑. ผู้บริหารให้ความสําคัญ และติดตามเร่งรัดให้ทุกหน่วยงานใช้จ่ายเงินงบประมาณให้เป็นไปตามแผน 
๒. การรายงานผ่านระบบ GFMIS และระบบ MOC ทําให้สามารถติดตามผลการใช้จ่ายได้ตลอดเวลา 

 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
- ไม่มี 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๒ - มีนาคม ๒๕๕๓)] 

  
 

ตัวชี้วัดที่ ๘.๒ ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวม 
๒๐๕ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

หลักฐานอ้างองิ :   
๑. แผนใช้จ่ายเงินงบประมาณ ปีงบประมาณ ๒๕๕๔ (สงป. ๓๐๒) 
๒. รายงานสถานการณ์ใชจ้่ายงบประมาณ ๒๕๕๔ (จากระบบ GFMIS) 
๓. รายงานผลการเบิกจ่ายเงินงบประมาณ ๒๕๕๔ (จากระบบ MOC) 
๔. รายงานสถานการณ์ใชจ้่ายงบประมาณ ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  
 

ตัวชี้วัดที่ ๘.๓ ร้อยละความสําเร็จของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณตามแผน 
๒๐๖ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 
  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๘.๓ ร้อยละความสําเร็จของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณตามแผน 

น้ําหนัก  :  รอยละ  ๑.๕ 

ผูกํากบัดูแลตัวชี้วัด : นายเกษม พิฤทธิ์บูรณะ ผูจัดเกบ็ขอมลู :    นางพัชรินทร หัตถมาตร 
นางสาวปาณคณางค รุจิราวิวัฒนกุล 

โทรศัพท :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๔๓ โทรศัพท :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๙๔/๐ ๒๒๐๑ ๗๐๘๙ 

คําอธิบาย : 
 การพิจารณาผลสําเร็จของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณตามแผน จะพิจารณาจากความสามารถในการเบิกจ่ายเงิน

งบประมาณภาพรวมของส่วนราชการทั้งที่เบิกจ่ายในส่วนกลางและส่วนภูมิภาคเทียบกับแผนการใช้จ่ายงบประมาณที่
ส่วนราชการบันทึกตามหลักเกณฑ์และวิธีการท่ีสํานักงบประมาณกําหนดภายใต้วงเงินงบประมาณที่ได้รับ ตาม
พระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ โดยกําหนดให้ส่วนราชการปรับปรุงแผนการใช้
จ่ายเงินให้สอดคล้องกับข้อเท็จจริงในระบบ GFMIS ภายในไตรมาสที่ ๓ ของปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ท้ังนี้ไม่รวมเงิน
งบประมาณที่ได้รับการจัดสรรเพิ่มเติมระหว่างปีงบประมาณ โดยจะใช้ข้อมูลการเบิกจ่ายดังกล่าวจากระบบการบริหาร
การเงินการคลังภาครัฐแบบอเิล็กทรอนิกส์ (GFMIS) 

 

สูตรการคํานวณ   
 

      เงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวมที่ส่วนราชการเบกิจ่าย  x ๑๐๐ 

                      วงเงินงบประมาณตามแผนการใช้จ่ายเงินในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ 

 

 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน : 

ผลการดําเนินงานปีงบประมาณ พ.ศ. 
ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 

๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 
๘.๓ ร้อยละความสําเร็จของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณตามแผน n/a n/a ๗๗.๓๔ 

 
 

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

ร้อยละ ๘๖  ร้อยละ ๘๙.๕ ร้อยละ ๙๓  ร้อยละ ๙๖.๕ ร้อยละ ๑๐๐ 

หมายเหตุ :  
๑. กําหนดระดับคะแนน ๓ เท่ากับ ร้อยละ ๙๓ ซึ่งเป็นค่าเป้าหมายร้อยละของการเบิกจ่าย เงินงบประมาณ

รายจ่ายภาพรวมตามที่คณะรัฐมนตรีกําหนด  และระดับ ๕ คะแนน เท่ากับ เบิกจ่ายร้อยละ ๑๐๐ ภายในเดือน
กันยายน ๒๕๕๔ 

๒. การคํานวณวงเงินงบประมาณตามแผนการใช้จ่ายเงินในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ไม่รวมเงินงบประมาณที่



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  
 

ตัวชี้วัดที่ ๘.๓ ร้อยละความสําเร็จของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณตามแผน 
๒๐๗ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 
  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ได้รับจัดสรรเพิ่มเติมระหว่างปีงบประมาณ และเงินงบประมาณที่ส่วนราชการประหยัดได้ และไม่ได้นําไปใช้
จ่ายในภารกิจหรือโครงการอื่นๆ ต่อ ทั้งนี้ ขอให้ส่วนราชการรายงานวงเงินงบประมาณที่ประหยัดได้ดังกล่าว 
(งบประมาณเหลือจ่าย) เพื่อใช้ประกอบการประเมินผล 

๓. กรณีส่วนราชการนําเงินงบประมาณที่ประหยัดได้จากโครงการเดิมไปใช้ในโครงการอื่นๆ  การเบิกจ่ายเงิน 
     งบประมาณของโครงการใหม่จะนํามาใช้คํานวณอัตราการเบิกจ่ายด้วย 
๔. ส่วนราชการสามารถตรวจสอบผลการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวมเปรียบเทียบกับแผนการใช้

จ่ายเงินผ่านทางเว็บไซต์ของกรมบัญชีกลาง www.cgd.go.th หัวข้อ ข้อมูลสถิติ 
 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการ
ดําเนินงาน 

ค่าคะแนน 
ที่ได้ 

ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๘.๓ ร้อยละความสําเร็จของการเบิกจ่ายเงิน 
      งบประมาณตามแผน 

๑.๕ ร้อยละ 
๗๗.๓๔ 

๑.๐๐๐ ๐.๐๑๕๐ 

 
 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
        เพื่อให้การเบิกจ่ายงบประมาณ-รายจ่ายลงทุน สัมฤทธ์ิผล  จึงได้ดําเนินการดังนี้ 

๑.  จัดทําแผนการใช้จ่ายงบประมาณโดยบันทึกตามหลักเกณฑ์และวิธีการที่สํานักงบประมาณกําหนดภายใต้วงเงิน
งบประมาณที่ได้รับ ตามพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ 

๒.  เร่งรัดการปฏิบัติงานเพื่อขับเคลื่อนการใช้จ่าย และเร่งรัดการจัดซ้ือ/จัดจ้าง ทุกขั้นตอน ตั้งแต่สํานัก/โครงการกําหนด 
spec. ส่งให้งานพัสดุจัดซ้ือ การตรวจรับของ ตลอดจนเร่งรัดในขั้นตอนการเบิกจ่าย 

๓.  จัดทํารายงานผลการดําเนินงานทุกสิ้นเดือน เทียบกับแผนการใช้จ่าย เพื่อเสนอผู้บริหารทราบ และเวียนให้ทุกสํานัก/ 
โครงการ และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องทราบ เพื่อเร่งรัดการเบิกจ่าย 

๔.  สรุปผลการดําเนินงาน ปีงบประมาณ ๒๕๕๔ ณ วันที่ ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๔ 

๔.๑ แผนการใช้จ่ายงบประมาณที่ได้จดัทําตามหลักเกณฑ์และวิธีการของสํานักงบประมาณ ระยะเวลา 
      ๖ เดือน ( ๒ ไตรมาส)  ตัง้แต่เดือนตุลาคม ๒๕๕๓- มีนาคม ๒๕๕๔ เป็นเงิน ๑๘๐,๙๔๘,๖๐๐ บาท    
๔.๒ ผลการเบิกจ่าย (ตามระบบ GFMIS) เบิกจ่ายได้ทัง้สิ้น  ๑๓๙.๙๓๙,๙๕๑ บาท   
      ผลการเบกิจ่ายคิดเป็นร้อยละ  ๗๗.๓๔  ของแผนการใชจ้่าย  (๑๓๙.๙๓๙,๙๕๑ x ๑๐๐ /  
      ๑๘๐,๙๔๘,๖๐๐ บาท) 
 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
๑. ผู้บริหารให้ความสําคัญ และติดตามเร่งรัดให้ทุกหน่วยงานใช้จ่ายเงินงบประมาณให้เป็นไปตามแผน 
๒. การรายงานผ่านระบบ GFMIS และระบบ MOC ทําให้สามารถติดตามผลการใช้จ่ายได้ตลอดเวลา 

 
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  
 

ตัวชี้วัดที่ ๘.๓ ร้อยละความสําเร็จของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณตามแผน 
๒๐๘ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 
  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
-  ไม่มี 

 
 

หลักฐานอ้างองิ :   
๑. แผนใช้จ่ายเงินงบประมาณ ปีงบประมาณ ๒๕๕๔ (สงป. ๓๐๒) 
๒. รายงานสถานการณ์ใชจ้่ายงบประมาณ ๒๕๕๔ (จากระบบ GFMIS) 
๓. รายงานผลการเบิกจ่ายเงินงบประมาณ ๒๕๕๔ (จากระบบ MOC) 
๔. รายงานสถานการณ์ใชจ้่ายงบประมาณ ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๙. ระดับความสําเร็จของการจัดทําต้นทุนต่อหน่วยผลผลิต  
   ๒๐๙ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๙.  ระดับความสําเร็จของการจัดทําต้นทุนต่อหน่วยผลผลิต 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๒ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นางสุธีรา เครือคล้าย ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นางสาวปราณี มณีสิริมงคล 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๑๓ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๙๐ 

คําอธิบาย :  

• ความสําเร็จของการจัดทําต้นทุนต่อหน่วยผลผลิต หมายถึง การที่ส่วนราชการสามารถจัดทําบัญชี
ต้นทุนต่อหน่วยผลผลิตและกิจกรรม เพื่อนําไปสู่การบริหารราชการอย่างมีประสิทธิภาพ 

 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน :   

ระดับคะแนน การดําเนินงานในแต่ละขั้นตอน ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ 

๑ • จัดทําบัญชีต้นทุนต่อหน่วยผลผลิต ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ ตามหลักเกณฑ์และ
วิธีการที่กรมบัญชีกลางกําหนดได้แล้วเสร็จ และรายงานผลการคํานวณต้นทุนตามรูปแบบท่ี
กรมบัญชีกลางกาํหนด โดยเสนอให้สํานักงบประมาณ กรมบัญชีกลาง และสํานักงาน ก.พ.ร. 
ทราบ 

๒ • เปรียบเทียบผลการคํานวณต้นทุนต่อหน่วยผลผลิตระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๒ และ
ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ ว่ามีการเปลี่ยนแปลงเพิ่มขึ้นหรือลดลงอย่างไร พร้อมทั้งวิเคราะห์ 
ถึงสาเหตุของการเปลี่ยนแปลงดังกล่าว จัดทํารายงานการเปรียบเทียบและสรุปผลการวิเคราะห์
ต้นทุนต่อหน่วยผลผลิตได้แล้วเสร็จ ตามรูปแบบท่ีกรมบัญชีกลางกาํหนด โดยเสนอให้สํานัก
งบประมาณ กรมบัญชีกลาง และสํานักงาน ก.พ.ร. ทราบ 

๓ • จัดทําแผนเพิ่มประสิทธิภาพ ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ พร้อมทั้งกําหนดเป้าหมายการเพิ่ม
ประสิทธิภาพในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ให้ชัดเจน (สามารถวัดผลได้) และแผนฯ ดังกล่าว
ได้รับความเห็นชอบจากผู้บริหารระดับสูงของส่วนราชการ 

๔ • สร้างรหัสกิจกรรมย่อยในระบบ GFMIS สําหรับปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ และระบุค่าใช้จ่าย
เข้าสู่กิจกรรมย่อยดังกล่าวในระบบ GFMIS 

๕ • สามารถดําเนินการตามแผนเพิ่มประสิทธิภาพประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ได้ ตาม
เป้าหมายที่กําหนดไว้ พร้อมทั้งจัดทํารายงานสรุปผลการดําเนินงาน และผลสําเร็จตามแผนเพิ่ม
ประสิทธิภาพการดําเนินงาน ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ และได้รับความเห็นชอบจากหัวหน้า
ส่วนราชการ 

   
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๙. ระดับความสําเร็จของการจัดทําต้นทุนต่อหน่วยผลผลิต  
   ๒๑๐ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

เงื่อนไข :   

๑. ให้ส่วนราชการส่งผลการดําเนินงานในระดับคะแนนที่ ๑ และ ๒ ถึงสํานักงบประมาณ กรมบัญชีกลาง และสํานักงาน 
ก.พ.ร. ภายในวันที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ 

๒. ให้ส่วนราชการส่งผลการดําเนินงานในระดับคะแนนที่ ๓ ถึงกรมบัญชีกลางภายในวันที่  ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๔  

๓. ให้ส่วนราชการส่งผลการดําเนินงานในระดับคะแนนที่ ๔ และ ๕ ถึงกรมบัญชีกลางภายในวันที่ ๓๑ ตุลาคม ๒๕๕๔  

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

๑ ๒ ๓ ๔ ๕ 
 
 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการดําเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ที่ได้ 
ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๙.  ระดับความสําเร็จของการจัดทําต้นทุน
ต่อหน่วยผลผลิต 

๒ ระดับ ๓ ๓.๐๐๐ ๐.๐๖๐๐ 

 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
เพื่อให้บรรลุวัตถุประสงค์ตามตัวชี้วัดนี้ กรมวิทยาศาสตร์บริการ  (วศ.) จึงได้ดําเนินการดังนี้ 

  ขั้นตอนที่ ๑  
๑.  แต่งตั้งคณะกรรมการพิจารณาต้นทุนผลผลิตของกรมวิทยาศาสตร์บริการ ตามคําสั่งท่ี  ๓๓/๒๕๕๔  
    ลงวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ 
๒. จัดทําบัญชีต้นทุนต่อหน่วยผลผลิต ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ ตามหลักเกณฑ์และวิธีการที่กรมบัญชีกลางกาํหนด

ได้แล้วเสร็จ และรายงานผลการคาํนวณต้นทุนตามรูปแบบท่ีกรมบัญชีกลางกําหนด นําเสนอให้สํานักงบประมาณ 
กรมบัญชีกลาง และสํานักงาน ก.พ.ร. ทราบ ดังนี ้

 สํานักงบประมาณ ตามหนังสือกรมวิทยาศาสตร์บริการที่ วท ๐๓๐๑/๓๑๐๑ วันที ่๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ 

 กรมบัญชีกลาง ตามหนังสือกรมวิทยาศาสตร์บริการที่ วท ๐๓๐๑/๓๑๐๒ วันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ 

 สํานักงาน ก.พ.ร. ตามหนังสือกรมวิทยาศาสตร์บริการที่ วท ๐๓๐๑/๓๑๐๓ วันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ 
   ขั้นตอนที่ ๒  

๒.๑  ดําเนินการวิเคราะห์เปรียบเทียบผลการคํานวณต้นทุนต่อหน่วยผลผลิตระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๒ และ 
       ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ ว่ามีการเปลี่ยนแปลงเพิ่มขึ้นหรือลดลงอย่างไร พรอ้มทั้งวิเคราะห์ ถึงสาเหตุของการ 
       เปลี่ยนแปลงดังกล่าว จัดทํารายงานการเปรียบเทียบและสรุปผลการวิเคราะห์ต้นทุนต่อหน่วยผลผลิตได้แล้วเสร็จ  
       ตามรูปแบบท่ีกรมบัญชีกลางกําหนด นําเสนอให้สํานักงบประมาณ กรมบัญชีกลาง และสํานักงาน ก.พ.ร. ทราบ ดังนี้ 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๙. ระดับความสําเร็จของการจัดทําต้นทุนต่อหน่วยผลผลิต  
   ๒๑๑ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
 

 สํานักงบประมาณ ตามหนังสือกรมวิทยาศาสตร์บริการที่ วท ๐๓๐๑/๓๑๐๑ วันที ่๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ 

 กรมบัญชีกลาง ตามหนังสือกรมวิทยาศาสตร์บริการที่ วท ๐๓๐๑/๓๑๐๒ วันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ 

 สํานักงาน ก.พ.ร. ตามหนังสือกรมวิทยาศาสตร์บริการที่ วท ๐๓๐๑/๓๑๐๓ วันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ 
   ขั้นตอนที่ ๓  

๓.๑ ดําเนินการจัดทําแผนเพิ่มประสิทธิภาพ ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ โดยพิจารณาจากผลการคํานวณ ต้นทุนที่ 
      เกิดขึ้น ซ่ึงแผนดังกล่าวต้องสอดคล้องกับผลการวิเคราะห์ต้นทุนผลผลิตต่อ หน่วยขององค์กร พร้อมทั้งกําหนด 
     เป้าหมายการเพิ่มประสิทธิภาพในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ให้ชัดเจน (สามารถวัดผลได้) และแผนฯ ดังกล่าวได้รับ 
     ความเห็นชอบจากผู้บริหารระดับสูงของส่วนราชการ นําเสนอให้สํานักงบประมาณ กรมบัญชีกลาง และสํานักงาน  
     ก.พ.ร. ทราบ ดังนี้ 

 สํานักงบประมาณ ตามหนังสือกรมวิทยาศาสตร์บริการที่ วท ๐๓๐๑/๕๒๔๓ วันที ่๒๙ มีนาคม ๒๕๕๔ 

 กรมบัญชีกลาง ตามหนังสือกรมวิทยาศาสตร์บริการที่ วท ๐๓๐๑/๕๒๔๒ วันที่ ๒๙ มีนาคม ๒๕๕๔ 

 สํานักงาน ก.พ.ร. ตามหนังสือกรมวิทยาศาสตร์บริการที่ วท ๐๓๐๑/๕๒๔๔ วันที่ ๒๙ มีนาคม ๒๕๕๔ 
  ขั้นตอนที่ ๔ 
       ๔.๑  อยู่ระหว่างดําเนินการสร้างรหัสกิจกรรมย่อยในระบบ GFMIS สําหรับปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ และระบุค่าใช้จ่าย 
              เข้าสู่กิจกรรมย่อยดังกล่าวในระบบ GFMIS 

 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
๑. สามารถนําขอ้มลูจากระบบบัญชีเพื่อการบริหารของโครงการ GFMIS มาวิเคราะห์และคํานวณต้นทุนต่อหนว่ยได้

รวดเร็วขึ้น 
๒. ได้รับความรว่มมือจากสํานัก/โครงการในการให้ข้อมูล 

 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 

- ไม่มี 
 

หลักฐานอ้างองิ :   
๑. คําสั่งกรมวิทยาศาสตร์บริการ ท่ี ๓๓/๒๕๕๔ ลงวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ เรื่อง แต่งตั้งคณะกรรมการพิจารณาการ 
    คิดต้นทุนผลผลิตของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
๒. หนังสือ กรมวิทยาศาสตร์บริการที่ วท ๐๓๐๑/๓๑๐๑ วันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ ส่งรายงานผลการคํานวณต้นทุน

ผลผลิตจากระบบ GFMIS  ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๒ 
๓. หนังสือ กรมวิทยาศาสตร์บริการที่ วท ๐๓๐๑/๓๑๐๑ วันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ ส่งรายงานผลการวิเคราะห์

เปรียบเทียบผลการคํานวณต้นทุนต่อหน่วยผลผลิตและกิจกรรมระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๒ และประจําปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๓ 

๔. หนังสือ กรมวิทยาศาสตร์บริการที่ วท ๐๓๐๑/๕๒๔๔ วันที่ ๒๙ มีนาคม ๒๕๕๔ สง่แผนเพิ่มประสิทธิภาพการดําเนินงาน 
    ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๒ 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๐ ระดับความสําเร็จของการควบคุมภายใน 

      ๒๑๒ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๑๐. ระดับความสําเร็จของการควบคุมภายใน 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๓ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นายเกษม พิฤทธิ์บูรณะ ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นายธีระชัย รัตนโรจน์มงคล 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๓๙ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๙๘ 

คําอธิบาย :  

• การควบคุมภายใน หมายความว่า กระบวนการปฏิบัติงานที่ผู้กํากับดูแล ฝ่ายบริหารและ บุคลากรของหน่วยรับตรวจ
จัดให้มีขึ้น เพื่อสร้างความมั่นใจอย่างสมเหตุสมผลว่าการ ดําเนินงานของหน่วยรับตรวจจะบรรลุวัตถุประสงค์ของการ
ควบคุมภายในด้านประสิทธิผล และประสิทธิภาพของการดําเนินงาน ซ่ึงรวมถึงการดูแลรักษาทรัพย์สิน การป้องกัน
หรือ ลดความผิดพลาด ความเสียหาย การรั่วไหล การสิ้นเปลือง หรือการทุจริตในหน่วยรับตรวจ ด้านความเชื่อถือได้
ของรายงานทางการเงิน และด้านการปฏิบัติตามกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ และมติคณะรัฐมนตรี  

• ความสําเร็จของการควบคุมภายในภาคราชการ จะพิจารณาจากความสามารถของหน่วยงาน ในการควบคุมภายในตาม
ระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดิน ว่าด้วยการกําหนด มาตรฐานการควบคุมภายใน พ.ศ.๒๕๔๔ (ข้อ ๖) และ
แนวทางการจัดวางระบบการควบคุม ภายในและการประเมินผลการควบคุมภายในของสํานักงานการตรวจเงินแผ่นดิน
ท่ีได้กําหนดเป็นแนวทางไว้  
 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน :  

ระดับคะแนน การดําเนินงานในแต่ละขั้นตอน ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ 
๑   หน่วยรับตรวจมีกลไกการดําเนินการตามแผนการปรับปรุงระบบการควบคุมภายในของ

ปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๓ และส่งรายงานผลการดําเนินงานตามแผนการปรับปรุงดังกล่าว
ให้สํานักงาน ก.พ.ร. ได้ภายในวันที่ ๒๙ เมษายน ๒๕๕๔ 

๒   หน่วยรับตรวจประเมินผลการควบคุมภายในได้ตามแนวทาง : การจัดวางระบบการควบคุม
ภายในและการประเมินผลการควบคุมภายในของสํานักงานการตรวจเงินแผ่นดิน 

๓   หน่วยรับตรวจวิเคราะห์จุดอ่อน/ความเสี่ยงของระบบการควบคุมภายในของปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๓ ท่ียังคงปรากฏอยู่ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔  

๔   หน่วยรับตรวจจัดทํารายงานเกี่ยวกับการควบคุมภายในตามระเบียบคณะกรรมการตรวจ
เงินแผ่นดินว่าด้วยการกําหนดมาตรฐานการควบคุมภายใน พ.ศ.๒๕๔๔ (ข้อ ๖)  

๕   หน่วยรับตรวจดําเนินงานบรรลุวัตถุประสงค์ของการควบคุมภายในด้านประสิทธิผล โดย
วัดผลจากระดับค่าคะแนนของตัวชี้วัดระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการ
บรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการ/ภารกิจหลัก/เป้าหมายผลผลิตของส่วนราชการ
(ตามเอกสารงบประมาณรายจ่าย) 

 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๐ ระดับความสําเร็จของการควบคุมภายใน 

      ๒๑๓ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

เกณฑ์การให้คะแนน : 
                  การพิจารณาระดับคะแนนแบ่งเกณฑ์การให้คะแนนเป็น ๕ ขั้นตอน โดยมีระดับคะแนน ดังนี้ 
       พิจารณาว่าส่วนราชการทุกระดับได้มีระบบการ ควบคุมภายใน  เป็นไปตามมาตรฐานการควบคมุภายในที่คณะกรรมการ 

      ตรวจเงินแผน่ดินกําหนด (ระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดินว่าดว้ยการกําหนดมาตรฐานการควบคุมภายใน  
      พ.ศ. ๒๕๔๔ (ข้อ ๖)) ดังนี ้
 

ขั้นตอน คะแนนเต็ม 

ระดับท่ี ๑ ๑.๐๐ คะแนน 

ระดับท่ี ๒ ๑.๐๐ คะแนน 

ระดับท่ี ๓ ๑.๐๐ คะแนน 

ระดับท่ี ๔ ๑.๐๐ คะแนน 

ระดับท่ี ๕ ๑.๐๐ คะแนน 

รวม ๕.๐๐ คะแนน 
   
หมายเหตุ : 

๑. หน่วยรับตรวจ หมายถึง ส่วนราชการระดับกรม 

๒. ส่วนงานย่อย หมายถึง ทุกหน่วยงานในราชการบริหารส่วนกลางและราชการบริหารส่วนกลางที่ตั้งอยู่ในภูมิภาคตามโครงสร้าง
ท่ีปรากฏในกฎกระทรวงแบ่งส่วนราชการ ยกเว้น โรงพยาบาลในสังกัดกระทรวงสาธารณสุข สถานศึกษาในสังกัด
กระทรวงศึกษาธิการที่ไม่ต้องดําเนินการตามตัวชี้วัดนี้ แต่ยังคงต้องดําเนินการตามระเบียบคณะกรรมการตรวจเงิน
แผ่นดินว่าด้วยการกําหนดมาตรฐานการควบคุมภายใน พ.ศ. ๒๕๔๔ 

๓. ระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดินว่าด้วยการกําหนดมาตรฐานการควบคุมภายใน พ.ศ. ๒๕๔๔ ข้อ ๖ กําหนดให้
ผู้รับตรวจต้องรายงานต่อคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดิน ผู้กํากับดูแล และคณะกรรมการตรวจสอบเกี่ยวกับการ
ควบคุมภายใน โดยผู้รับตรวจในที่นี้ หมายถึง หัวหน้าส่วนราชการ หัวหน้าหน่วยงาน หรือผู้บริหารระดับสูง 
ผู้รับผิดชอบในการปฏิบัติราชการหรือการบริหารของหน่วยรับตรวจ 

 

เงื่อนไข : 
ขั้นตอนที่ ๑ (๑.๐๐ คะแนน)  

๑.๑ เอกสาร/หลักฐานของหน่วยรับตรวจท่ีแสดงถึงกระบวนการในการติดตามแผนการปรับปรุงการควบคุมภายในของ 
      ปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๓ ซ่ึงเป็นแผนการปรับปรุงที่จะมีการดําเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๔ (๐.๕๐ คะแนน) 
๑.๒ จัดทํารายงานความก้าวหน้าของการดําเนินงานตามแผนการปรับปรุงการควบคุมภายในของปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ 

      ท่ีได้ดําเนินการในรอบ ๖ เดือนแรกของปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ และได้นําเสนอต่อหัวหน้าส่วนราชการเพื่อสั่งการ 

      โดยสามารถจัดส่งให้สํานักงาน ก.พ.ร. ได้ภายในวันที่ ๒๙ เมษายน ๒๕๕๔ (๐.๕๐ คะแนน) 

 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๐ ระดับความสําเร็จของการควบคุมภายใน 

      ๒๑๔ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
  
ขั้นตอนที่ ๒ (๑.๐๐ คะแนน)  

 เป็นขั้นตอนที่ให้ผู้บริหารและผู้ปฏิบัติงานในแต่ละส่วนงานย่อยที่ได้รับมอบหมายให้เป็นผู้ประเมิน งานในความ
รับผิดชอบดําเนินการ โดยทําการประเมินการควบคุมด้วยตนเอง ซ่ึงจะทําให้ผู้รับผิดชอบในงานได้พิจารณาการ
ปฏิบัติงานด้วยตนเองอย่างแท้จริง และยอมรับท่ีจะทําการปรับปรุงการควบคุมภายในให้เหมาะสม มิฉะนั้นจะเกิด
ผลกระทบต่อการไม่บรรลุวัตถุประสงค์ของงาน ท้ังนี ้ตามหนังสือแนวทาง : การจัดวางระบบการควบคุมภายในและ
การประเมินผลการควบคุมภายในของสํานักงานการตรวจเงินแผ่นดิน โดยให้ประเมินตามแบบฟอร์มที ่๑ ซ่ึงมีเกณฑ์
การให้คะแนนย่อย ดังนี้ 

๒.๑   มีการดําเนินการ ๑ขั้นตอน อย่างครบถ้วน (๐.๒๐ คะแนน) 
๒.๒   มีการดําเนินการ ๒ ขั้นตอน อย่างครบถ้วน (๐.๒๐ คะแนน) 
๒.๓   มีการดําเนินการ ๓ ขั้นตอน อย่างครบถ้วน (๐.๒๐ คะแนน) 
๒.๔   มีการดําเนินการ ๔ ขั้นตอน อย่างครบถ้วน (๐.๒๐ คะแนน) 
๒.๕   จัดส่งแบบฟอร์มท่ี ๑ ให้สํานักงาน ก.พ.ร. ได้ภายในวันที่ ๓๐ ธันวาคม ๒๕๕๔ (๐.๒๐ คะแนน)  

ขั้นตอนที่ ๓ (๑.๐๐ คะแนน)  
      ๓.๑  เอกสาร/หลักฐานของหน่วยรับตรวจท่ีแสดงถึงการวิเคราะห์จุดอ่อน/ความเสี่ยงของระบบการควบคุม 

                ภายในของปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ ท่ียังไม่สามารถบรรลุวัตถุประสงค์ของการควบคุม และยังคงปรากฏอยู ่
              ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ท้ังนี้ ให้หน่วยรับตรวจจัดทํารายงานผลการวิเคราะห์ตามแบบฟอร์มที่ ๒  
              (๐.๕๐ คะแนน) 
      ๓.๒   จดัส่งแบบฟอร์มท่ี ๒ ให้สํานักงาน ก.พ.ร. ได้ภายในวันที่ ๓๐ ธันวาคม ๒๕๕๔ (๐.๕๐ คะแนน) 
ขั้นตอนที่ ๔ (๑.๐๐ คะแนน)  
     ๔.๑   หน่วยรับตรวจจัดทํารายงานเกี่ยวกับการควบคุมภายในตามระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดินว่าด้วยการ 

             กําหนดมาตรฐานการควบคุมภายใน พ.ศ. ๒๕๔๔ (ข้อ ๖) (ประกอบด้วย แบบ ปย. ๑  แบบ ปย. ๒  แบบ ปอ. ๑   
             แบบ ปอ. ๒  แบบ ปอ. ๓  และแบบ ปส.) โดยจัดส่งเฉพาะแบบ ปอ. ๑ ให้สํานักงาน ก.พ.ร. และคณะกรรมการ 

             ตรวจเงินแผ่นดินได้ภายในวันที่ ๓๐ ธันวาคม ๒๕๕๔  
ขั้นตอนที่ ๕ (๑.๐๐ คะแนน)  
    ๕.๑   เพื่อให้หน่วยรับตรวจสามารถบรรลุวัตถุประสงค์ของการควบคุมภายในด้านประสิทธิผลของการดําเนินงานของ 
            หน่วยรับตรวจได้ ดังนั้น จึงวัดผลจากคา่คะแนนของหน่วยรับตรวจท่ีได้จากคา่คะแนนของตัวชี้วัดระดับความสําเร็จ 

             ของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้าํหนักในการบรรลเุป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการ/ภารกิจหลัก/เป้าหมายผลผลิตของ 
            ส่วนราชการ (ตามเอกสารงบประมาณรายจ่าย) โดยกําหนดเกณฑ์การให้คะแนน ดังนี ้

 
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๐ ระดับความสําเร็จของการควบคุมภายใน 

      ๒๑๕ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

 
ระดับคะแนนตัวชี้วัดระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนัก ในการบรรลุ
เป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการ/ภารกิจหลัก/เป้าหมายผลผลิตของส่วนราชการ 

(ตามเอกสารงบประมาณรายจ่าย) 
คะแนนย่อยที่ได้ 

๐.๐๐-๑.๐๐ ๐.๒๐ 

๑.๐๑-๒.๐๐ ๐.๔๐ 

๒.๐๑-๓.๐๐ ๐.๖๐ 

๓.๐๑-๔.๐๐ ๐.๘๐ 

๔.๐๑-๕.๐๐ ๑.๐๐ 
 
 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการดําเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ที่ได้ 
ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๑๐. ระดับความสําเร็จของการควบคุมภายใน 
 

๓ ระดับ ๑ ๑.๐๐๐ ๐.๐๓๐๐ 

 
 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
   กรมวิทยาศาสตร์บริการ (วศ.) ได้ดําเนินการเพื่อให้บรรลุวัตถุประสงค์ของตัวชี้วัดนี้  

 ขั้นตอนที่ ๑ 
          โดยปฏิบัติตามหนังสือสํานักงานตรวจเงนิแผ่นดิน ท่ี ตผ ๐๐๐๗/ว ๓๐๐ ลงวันที่ ๓ กันยายน ๒๕๕๒ เรื่อง  

       หนังสือแนวทาง : การจัดวางระบบการควบคุมภายในและการประเมินผลการควบคุมภายใน  (หลักฐานอ้างอิง ๑-๔)  ดังนี้ 
                ๑.๑ วศ. มีกลไกการดําเนินการตามแผนการปรับปรุงระบบการควบคุมภายในของปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๓  ซ่ึง 
                       เป็นแผนการปรับปรุงที่จะมีการดําเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๔  ตามแผนการติดตามและตรวจ 

                       ประเมินผลการควบคุมภายใน กรมวิทยาศาสตร์บริการ ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ (หลักฐานอ้างอิง  
                       ๕)  โดยใช้แบบติดตาม- วศ. เพื่อติดตามความก้าวหน้าของการดําเนินงานตามแผนการปรับปรุงการควบคุม 

                       ภายในของปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ ท่ีส่วนงานย่อยของ วศ. ได้กําหนดไว้ในการควบคุมภายใน (หลักฐาน 
                       อ้างอิง ๖)   

         ๑.๒ จัดทํารายงานความก้าวหน้าของการดําเนินงานตามแผนการปรับปรุงการควบคุมภายในของปีงบประมาณ พ.ศ.  
               ๒๕๕๓  ท่ีส่วนงานย่อย (สํานัก/โครงการ/กอง) ได้ดําเนินการในรอบ ๖ เดือนแรกของปีงบประมาณ พ.ศ.  
               ๒๕๕๔  นําเสนอต่ออธิบดีกรมวิทยาศาสตร์บริการ เพื่อสั่งการ  และจัดส่งให้สํานักงาน ก.พ.ร. วันที่ ๒๙  
               เมษายน ๒๕๕๔ ตามหนังสือกรมวิทยาศาสตร์บริการที่ วท ๐๓๐๙/ วันที่ ๒๕ เมษายน ๒๕๕๔ เรื่อง รายงาน 

               ผลการดําเนินงานตามแผนปรับปรุงการควบคุมภายใน ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ 
               (หลักฐานอ้างอิง ๗) 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๐ ระดับความสําเร็จของการควบคุมภายใน 

      ๒๑๖ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
๑.  ผู้บริหารสูงสุด มีความมุ่งม่ันในการบริหารจัดการให้เป็นไปตามที่สํานักงานตรวจเงินแผ่นดินกําหนด  
๒.  กรมวทิยาศาสตร์บรกิารมีความพร้อมทางด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ 
๓.  บุคลากรในหนว่ยงานที่เกีย่วขอ้ง ให้ความร่วมมือในการดําเนนิงาน 
 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
- ไม่มี 

หลักฐานอ้างอิง :   
๑. หนังสือสํานักงานตรวจเงินแผ่นดิน ท่ี ตผ ๐๐๐๗/ว ๓๐๐ ลงวันที่ ๓ กันยายน ๒๕๕๒ เรื่อง  หนังสือแนวทาง : การจัด

วางระบบการควบคุมภายในและการประเมินผลการควบคุมภายใน  
๒. คําสั่งกรมวิทยาศาสตร์บริการ ท่ี ๔๗๑ / ๒๕๕๒ ลงวันที่ ๘ ธันวาคม ๒๕๕๒ เรื่อง แต่งตั้งคณะกรรมการการ 
     กําหนดมาตรฐานการควบคุมภายในกรมวิทยาศาสตร์บริการ   
๓. คําสั่งคณะกรรมการการกําหนดมาตรฐานการควบคุมภายในกรมวิทยาศาสตร์บริการ  ท่ี ๑-๘ / ๒๕๕๒ ลงวันที่ ๒๒ 

ธันวาคม ๒๕๕๒ เรื่อง แต่งตั้งคณะทํางานกําหนดมาตรฐานการควบคุมภายในของสํานัก/โครงการ/กอง  
๔. หนังสือบันทึกข้อความ ตน ลงวันที่ ๑๕ ตุลาคม ๒๕๕๒ เรื่องแนวทางการจัดวางการระบบควบคุมภายในและการ

ประเมินผลการควบคุมภายใน มอบหมายให้กลุ่มพัฒนาระบบบริหารเป็นหน่วยงานรับผิดชอบในการติดตามและ
ประเมินผล  

๕. แบบติดตาม- วศ. เพื่อติดตามความก้าวหน้าของการดําเนินงานตามแผนการปรับปรุงการควบคมุภายในของปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๓ 

๖. รายงานผลการติดตามแผนการปรับปรุงการควบคมุภายใน ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๓ นําเสนอผู้บริหารเพื่อสั่งการ 
๗. หนังสือกรมวิทยาศาสตร์บริการที่ วท ๐๓๐๙/ วันที่ ๒๕ เมษายน ๒๕๕๔ เรื่อง รายงานผลการดําเนินงานตามแผน

ปรับปรุงการควบคุมภายใน ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๑ ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามแผนพัฒนากฎหมายของส่วนราชการ 
   ๒๑๗ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๑๑. ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามแผนพัฒนากฎหมายของส่วนราชการ 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๒ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นางวิจิตรา อนุวงศ์นุเคราะห ์ ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นายธวัชชัย ทองสุทธิ 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๖๒ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๗๗ 
คําอธิบาย : 
           ความสําเร็จของการจัดทําแผนพัฒนากฎหมายของส่วนราชการ หมายถึง ความสําเร็จของส่วนราชการในการดําเนินการ
ตามขั้นตอนเพื่อจัดทําแผนการยกเลิก ปรับปรุง แก้ไขบทบัญญัติของกฎหมายของส่วนราชการในปีงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๓ ให้
แล้วเสรจ็ และไดร้ับความเห็นชอบจากคณะกรรมการพัฒนากฎหมายระดับกระทรวงหรือคณะกรรมการพัฒนากฎหมายของกรม และ
รัฐมนตรีเจ้าสังกดัหรือรัฐมนตรีท่ีกํากับดูแลแล้วแต่กรณี     โดยต้องเป็นการยกเลกิ ปรับปรงุแกไ้ข บทบัญญัติของกฎหมายที่ส่วนราช 
การรักษาการ หรืออยู่ในความรับผิดชอบของสว่นราชการ รัฐวิสาหกิจ และหน่วยงานในกํากบัเกี่ยวกับการอนุมัติหรืออนุญาตทั้งท่ีมี
ใบอนุญาตและไม่มีใบอนุญาตแต่เป็นการอนุมัติหรืออนุญาตที่ไม่ถูกต้อง ไม่มีความจําเป็น หรือไม่เหมาะสม เช่น ขัดหรือแย้งกับ
กฎหมายอื่นทั้งในระดับท่ีสูงกว่าหรือในระดับเดียวกัน ซํ้าซ้อนกับกฎหมายอื่น ล้าสมัย หรือสร้างภาระให้กับผู้ขอรับอนุมัติหรือผู้
ขอรับอนุญาตเกินความจําเป็น หรือไม่ประการใด เม่ือเทียบกับประโยชน์ของประชาชนเป็นหลัก และประโยชน์ของส่วนราชการ 
หรือบทบัญญัติไม่ถูกต้อง ไม่มีความจําเป็นหรือไม่เหมาะสม โดยการดําเนินการแบง่ออกเป็น ๒ ระยะคือ 

ระยะที่ ๑  เป็นการจัดทําแผนพัฒนากฎหมายในปงีบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ และ 
ระยะที่ ๒  เป็นการจัดทํากฎหมายตามแผนพัฒนากฎหมายท่ีได้รับอนุมัติให้แล้วเสร็จในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔  

          ซ่ึงการพัฒนากฎหมายของส่วนราชการดังกล่าวเป็นไปตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๖ มกราคม พ.ศ. ๒๕๕๓    
รวมทั้งสอดคล้องกับคําแถลงนโยบายของคณะรัฐมนตรีในนโยบายด้านกฎหมายและการยุติธรรมที่มีนโยบายในการปรับปรุง 
แก้ไขกฎหมายและกฎระเบียบท่ีล้าสมัยและเปิดช่องให้เกิดการทุจริตประพฤติมิชอบกับการพัฒนากฎหมายให้เหมาะสมกับภาวะ
เศรษฐกิจ สังคมและการคุ้มครองสิทธิส่วนบุคคล ดังนั้น ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ส่วนราชการใดที่ได้มีการจัดทําแผนพัฒนา
กฎหมายในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ จะต้องจดัทํากฎหมายตามแผนพัฒนากฎหมายท่ีได้รับอนุมัติให้แล้วเสร็จในปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๔ โดยส่วนราชการจะต้องดําเนินการยกร่างกฎหมายตามแผนพัฒนากฎหมายในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ท่ีได้รับ
ความเห็นชอบให้แล้วเสร็จ และประกาศบังคับใช้เป็นกฎหมายต่อไป 
          ฉะนั้นในการติดตามและประเมินผลฯ   ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔    ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามแผน 
พัฒนากฎหมายของส่วนราชการ หมายถึง ความสําเร็จของส่วนราชการในการดําเนินการยกร่างกฎหมาย แก้ไข หรือยกเลกิ
กฎหมายและอนุบัญญัติท่ีเกี่ยวกับการอนุมัติ อนุญาตให้แล้วเสร็จ รวมทั้งความสําเร็จของสํานักงานปลัดกระทรวงในการรวบรวม
และจัดส่งรายงานผลการดําเนินการยกร่างกฎหมาย แก้ไข หรือยกเลิกกฎหมายและอนุบัญญัติท่ีเกี่ยวกับการอนุมัติ อนุญาตของ
ส่วนราชการในกระทรวง โดยพิจารณาความสําเร็จของการดําเนินการใน ๒ ประเด็น ได้แก่ 

๑. ความสําเร็จของส่วนราชการในการดําเนินการยกร่างกฎหมาย แก้ไข หรือยกเลิกกฎหมายและอนุบัญญัติท่ีเกี่ยวกับ
การอนุมัติ อนุญาตให้แล้วเสร็จ โดยกําหนดเป็นตัวชี้วัดที่ ๑๑.๑ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนัก
ของการยกร่างกฎหมาย แก้ไข หรือยกเลิกกฎหมายและอนุบัญญัติที่เกี่ยวกับการอนุมัติ อนุญาตของส่วน
ราชการ โดยส่วนราชการที่จะต้องดําเนินการ ประกอบด้วย 

 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๑ ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามแผนพัฒนากฎหมายของส่วนราชการ 
   ๒๑๘ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

 ส่วนราชการระดับกรมทั่วไป  

 สํานักงานปลัดกระทรวงศึกษาธิการ และ 

 สํานักงานปลัดกระทรวงอื่นที่มีกฎหมายจะต้องพัฒนา 
๒. ความสําเร็จของสํานักงานปลัดกระทรวงในการรวบรวมและจัดส่งรายงานผลการดําเนินการยกร่างกฎหมาย  
    แก้ไข หรือยกเลิกกฎหมายและอนุบัญญัติท่ีเกี่ยวกับการอนุมัติ อนุญาตของส่วนราชการในสังกัดกระทรวงได้ 
    ครบถ้วน โดยกําหนดเป็นตัวชี้วัดที่ ๑๑.๒ ระดับความสําเร็จของการสนับสนุนการดําเนินการตามแผนพัฒนา 
     กฎหมายของส่วนราชการ โดยสว่นราชการที่จะต้องดําเนินการ ประกอบด้วย สํานักงานปลัดกระทรวงทั้งท่ีมีและ 
    ไม่มีกฎหมายจะต้องพัฒนา (ยกเว้นสํานักงานปลัดกระทรวงศึกษาธิการ) 

 ท้ังนี้ ตัวชี้วัดท่ีส่วนราชการจะต้องดําเนินการแบ่งออกเป็น ๓ กรณี ดังนี้  
๑. กรณีที่ ๑ สําหรับส่วนราชการระดับกรมทั่วไป สํานักงานปลัดกระทรวงศึกษาธิการ และ 
                สํานักงานปลัดกระทรวงอื่นที่มีกฎหมายจะต้องพัฒนา 
๒. กรณีที่ ๒ สําหรบัสํานักงานปลัดกระทรวงทั้งท่ีมีและไม่มีกฎหมายท่ีจะต้องพัฒนา  
                (ยกเว้นสํานักงานปลัดกระทรวงศึกษาธิการ) 
๓. กรณีที่ ๓ สําหรับส่วนราชการที่ได้รับการยกเว้นการดําเนินการจัดทําแผนพัฒนากฎหมายของส่วนราชการ  
                ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ แต่มีกฎหมายที่จะยกร่าง แก้ไข หรือยกเลิกกฎหมายและอนุบัญญัติ 
                ท่ีเกี่ยวกับการอนุมัติ อนุญาต ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ตามมติคณะรัฐมนตรี ท่ีกําหนดให้ต้อง 
                ดําเนินการ 

 ซ่ึงการกําหนดน้ําหนัก มีรายละเอียดดังตารางต่อไปนี้ 

ตัวชี้วัดที่ ๑๑.๑ ตัวชี้วัดที่ ๑๑.๒ 
ส่วนราชการ 

ดําเนินการ น้ําหนัก ดําเนินการ น้ําหนัก 

ส่วนราชการระดับกรมทั่วไปและสํานักงาน
ปลัดกระทรวงศึกษาธิการ 

 ๒ ไม่ต้องดําเนินการ 

สํานักงานปลัดกระทรวงที่มีกฎหมายจะต้องพัฒนา  ๑  ๑ 

สํานักงานปลัดกระทรวงที่ไม่มีกฎหมายจะต้องพัฒนา ไม่ต้องดําเนินการ  ๒ 

        หมายเหตุ  สําหรับส่วนราชการในกรณีท่ี ๓ ให้ส่วนราชการกําหนดน้ําหนักตามตารางแล้วแต่กรณี 
 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน : 

 
 

ผลการดาํเนินงาน ปีงบประมาณ พ.ศ. 
ตัวชี้วัด/ข้อมูลพืน้ฐานประกอบตัวชี้วัด 

๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 

จํานวนกฎหมายที่ดําเนินการพัฒนา n/a n/a n/a 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๑ ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามแผนพัฒนากฎหมายของส่วนราชการ 
   ๒๑๙ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

๑ ๒ ๓ ๔ ๕ 
 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการ
ดําเนินงาน 

ค่าคะแนน 
ที่ได้ 

ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

จํานวนกฎหมายที่ดําเนินการพัฒนา 
 

๒ ระดับ ๑ ๑.๐๐๐ ๐.๐๒๐๐ 

 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
โปรดดูคําชี้แจงภายใต้ตัวชีว้ัดที ่๑๑.๑ 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
     โปรดดูคําชีแ้จงภายใตต้ัวชีว้ัดที่ ๑๑.๑ 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
    โปรดดูคําชีแ้จงภายใตต้ัวชีว้ัดที่ ๑๑.๑ 

หลักฐานอ้างองิ :   
         โปรดดคํูาชี้แจงภายใตต้ัวชี้วัดที่ ๑๑.๑ 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๑ ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามแผนพัฒนากฎหมายของส่วนราชการ 
   ๒๒๐ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๑๑.๑ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักของการยกร่างกฎหมาย แก้ไข หรือ  
         ยกเลิกกฎหมายและอนุบัญญัติที่เกี่ยวกับการอนุมัติ อนุญาตของส่วนราชการ  

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๒ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นางวิจิตรา อนุวงศ์นุเคราะห ์ ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นายธวัชชัย ทองสุทธิ 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๖๒ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๗๗ 
คําอธิบาย : 
           กรณีที่ ๑  สําหรับส่วนราชการระดับกรมทั่วไป สํานักงานปลัดกระทรวงศึกษาธิการ และ 
                        สํานักงานปลัดกระทรวงอื่นที่มีกฎหมายจะต้องพัฒนา 

คําอธิบาย :   
 สืบเนื่องจากปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ ส่วนราชการได้จัดทําแผนการพัฒนากฎหมายในเรื่องที่เกี่ยวกับการอนุมัติ 
อนุญาต เสนอต่อสํานักเลขาธิการคณะรัฐมนตรีในฐานะเจ้าภาพตัวชี้วัดการพัฒนากฎหมาย และสํานักเลขาธิการคณะรัฐมนตรีได้
เสนอแผนการพัฒนากฎหมายของส่วนราชการต่อคณะกรรมการกํากับติดตามและเร่งรัดการดําเนินงานพัฒนากฎหมายของส่วนราชการ
ให้ความเห็นชอบแล้ว 

สําหรับการพัฒนากฎหมายในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ส่วนราชการจะต้องดําเนินการยกร่างกฎหมายตามแผนพัฒนา
กฎหมายในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ท่ีได้รับความเห็นชอบให้แล้วเสร็จ และประกาศบังคับใช้เป็นกฎหมายต่อไป  

ตารางและสูตรการคํานวณ :   
เกณฑ์การให้คะแนนเทียบกับระดับความสําเร็จตาม

เป้าหมายของกฎหมายรายฉบบั กฎหมาย 
(i) 

น้ําหนักของ 
แต่ละกฎหมาย 

(Wi) ๑ ๒ ๓ ๔ ๕ 

คะแนนที่ได ้
ของแต่ละ 
กฎหมาย 
(SMi) 

คะแนนเฉลี่ยถ่วง
น้ําหนัก 

(Wi x SMi) 

กฎหมาย ๑  W๑ ๑ ๒ ๓ ๔ ๕ SM๑ W๑ x SM๑ 

กฎหมาย ๒ W๒ ๑ ๒ ๓ ๔ ๕ SM๒ W๒ x SM๒ 

. . ๑ ๒ ๓ ๔ ๕ . . 

. . ๑ ๒ ๓ ๔ ๕ . . 

กฎหมาย i Wi ๑ ๒ ๓ ๔ ๕ SMi Wi x SMi 

น้ําหนักรวม ∑  W๑-i  ค่าคะแนนของตัวชี้วัดนี้เท่ากบั ∑ (W๑-i x SM๑-i) 

     หมายเหตุ :  ผลรวมของน้ําหนักของทุกกฎหมาย (∑W๑-i )เท่ากับ 

• ร้อยละ ๒ สําหรับส่วนราชการระดับกรมทั่วไป และสํานักงานปลัดกระทรวงศึกษาธิการ   

• ร้อยละ ๑ สําหรับสํานักงานปลัดกระทรวงที่มีกฎหมายจะต้องพัฒนา 
 
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๑ ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามแผนพัฒนากฎหมายของส่วนราชการ 
   ๒๒๑ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
 
      ผลรวมคะแนนเฉลี่ยถ่วงน้ําหนัก เท่ากับ 
 
                                                      หรือ 
  
โดยท่ี  
 W  หมายถึง น้ําหนักความสําคัญที่ให้กับกฎหมายแต่ละฉบับ โดยน้ําหนักของทุกฉบับรวมกัน 
   (น้ําหนักรวมของทุกฉบับจะเท่ากับ ๑ หรือ ๒ แล้วแต่กรณี) 
 SM  หมายถึง คะแนนที่ได้จากการเปรียบเทียบความคืบหน้าท่ีสามารถในการยกร่างกฎหมายของ 
   ส่วนราชการที่ได้กําหนดไว้ตามรายละเอียดแผนงาน 
 ๑-i หมายถึง ลําดับท่ีของกฎหมาย 
เงื่อนไข :  
               จํานวนกฎหมายรายฉบับให้เป็นไปตามการดําเนินการจัดทําแผนพัฒนากฎหมายของส่วนราชการ  
ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ 

 
เหตุผล :  

๑. เพื่อให้การพัฒนากฎหมายของส่วนราชการบรรลุผลเป็นไปตามรัฐธรรมนูญ นโยบายของรัฐบาลและแผนพัฒนา
เศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ตลอดจนสอดคล้องกับแผนพัฒนากฎหมายที่ส่วนราชการได้เสนอไว้ในปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๕๓           

๒. เพื่อทําให้การยกร่างกฎหมาย แก้ไข หรือยกเลิกกฎหมายและอนุบัญญัติท่ีเกี่ยวกับการอนุมัติ  อนุญาต 
    ของส่วนราชการ มีประสิทธิภาพและมีรูปแบบเดียวกัน 

 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน : 

 
 

ผลการดาํเนินงาน ปีงบประมาณ พ.ศ. 
ตัวชี้วัด/ข้อมูลพืน้ฐานประกอบตัวชี้วัด 

๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 

จํานวนกฎหมายที่ดําเนินการพัฒนา n/a n/a n/a 

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

∑(Wi xSMi)=๑ ∑(Wi xSMi)=๒ ∑(Wi xSMi)=๓ ∑(Wi xSMi)=๔ ∑(Wi xSMi)=๕ 
 

∑ (W๑-i x SM๑-i) 

∑  W๑-i 

(W๑ x SM๑) + (W๒ x SM๒) + …  + (Wi x SMi)  

W๑ + W๒ + … + Wi 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๑ ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามแผนพัฒนากฎหมายของส่วนราชการ 
   ๒๒๒ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ   ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
  เงื่อนไข :  

๑. เกณฑ์การให้คะแนนแบ่งออกเป็น ๕ ขั้นตอน ซ่ึงในแต่ละขั้นตอนมีคะแนนเท่ากับ ๑ คะแนน คะแนนที่ได้ขึ้นอยู่ 
กับจํานวนขั้นตอนที่ดําเนินการได้ เช่น ถ้ากฎหมายฉบับท่ี ๑ ส่วนราชการดําเนินการในขั้นตอนที่ ๑ ๒ ๔ และ ๕ (ไม่ได้ดําเนินการ
ขั้นตอนที่ ๓) จะได้คะแนนกฎหมายฉบับท่ี ๑ รวมเท่ากับ ๔ คะแนน เป็นต้น 

๒. ส่วนราชการระดับกรมท่ัวไป สํานักงานปลัดกระทรวงที่มีกฎหมายท่ีจะพัฒนา  ต้องส่งผลการดําเนินงานของ
ขั้นตอนที่ ๑ – ๕ ถึงสํานักงานปลัดกระทรวง ภายในวันที่ ๑๕ ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๕๔ หากส่งล่าช้ากว่าวันที่ ๑๕ ตุลาคม พ.ศ. 
๒๕๕๔ จะถูกปรับลดคะแนน วันละ ๐.๐๕๐๐ คะแนนต่อวันทําการ   
ส่วนราชการสงักดัสํานักนายกรัฐมนตรีท่ีอยู่ในบังคบับัญชาขึ้นตรงตอ่นายกรัฐมนตรี และส่วนราชการไม่สังกัดสํานกันายกรัฐมนตรี 
ต้องส่งผลการดําเนินงานของขั้นตอนที่ ๑ – ๕ ถึงสํานักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี ภายในวันที่ ๑๕ ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๕๔ หากส่ง
ล่าชา้กว่าวันที่ ๑๕ ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๕๔ จะถูกปรับลดคะแนน วันละ ๐.๐๕๐๐ คะแนนต่อวันทําการ   

 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการ
ดําเนินงาน 

ค่าคะแนน 
ที่ได้ 

ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

จํานวนกฎหมายที่ดําเนินการพัฒนา 
 

๒ ระดับ ๑ ๑.๐๐๐ ๐.๐๒๐๐ 

 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
 

   กรมวิทยาศาสตร์บริการ อยู่ระหว่างการขอยกเว้นการประเมินผลการพัฒนากฎหมาย ตามหนังสือ บันทึกข้อความ  
     ท่ี วท ๐๓๐๙ /๔๔๑๓ ลงวันท่ี ๑๔ มีนาคม ๒๕๕๔ 

 
 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
     

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
    

หลักฐานอ้างองิ :   
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓- มีนาคม ๒๕๕๔] 

  

 

มิติที่ ๔   
 ๒๒๓ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
                

 
 
 
 
 
 

มิติที่ ๔ 
มิตดิ้านการพฒันาองค์กร 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓- มีนาคม ๒๕๕๔] 

  

 

มิติที่ ๔   
 ๒๒๔ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

                                                                      



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๒  ระดับความสําเร็จของการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ              
   ๒๒๕ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๑๒. ระดับความสําเร็จของการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ    

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๒๐ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นายเกษม พิฤทธิ์บูรณะ ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นายธีระชัย รัตนโรจน์มงคล 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๓๙ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๔๙๘ 
คําอธิบาย :  

 การดาํเนนิการพัฒนาคณุภาพการบริหารจัดการภาครฐัตามตวัชี้วัดในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓  ที่ผ่านมา    
ส่วนราชการไดย้กระดับคุณภาพการบริหารจัดการตามเกณฑคุ์ณภาพการบรหิารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน 
(Fundamental Level : FL) จํานวน ๒ หมวด ต่อเนื่องจากปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๒ ซึ่งหน่วยงานด้าน
นโยบายได้ดําเนินการในหมวด ๑ หรือ หมวด ๔  (หมวดบงัคับ) และหมวดสมัครใจอกีหนึง่หมวด   สําหรับ
หน่วยงานด้านบริการได้ดําเนนิการในหมวด ๑ หรือ หมวด ๖ (หมวดบงัคับ) และหมวดสมัครใจอกีหนึง่หมวด
เช่นกัน  

 สําหรับในปงีบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ สํานักงาน ก.พ.ร. ยงัคงมุ่งเน้นเพื่อผลกัดันให ้
ส่วนราชการปรบัปรุงองค์การอย่างต่อเนื่อง  โดยวัดความสําเร็จของการดําเนินการตามเกณฑ์คุณภาพการ
บริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐานในหมวดที่เหลือจํานวน ๒ หมวด รวมทั้ง ใหค้วามสําคัญกับการ “รักษา” 
ระบบการบริหารจัดการที่ดีที่ส่วนราชการได้ดําเนินการมาแล้วในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๒ และ พ.ศ. ๒๕๕๓ 
เพื่อเป็นพื้นฐานสําคัญสําหรับการพัฒนาระบบบริหารจัดการในระดับก้าวหนา้ (Progressive Level: PL) ที่
จะต้องดําเนินการในปงีบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๕ ต่อไป  

 สาระสําคัญของแนวทางดําเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ส่วนใหญ่ใกล้เคียงกับปงีบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๕๒ และ พ.ศ. ๒๕๕๓ มีความแตกต่างเพียง ๒ ประการ  ดังนี ้
๑. ให้ความสําคัญกับการพัฒนาคณุภาพการบริหารจัดการภาครฐัระดับพื้นฐาน ทั้ง ๗ หมวด เนือ่งจากส่วน

ราชการจะต้องได้รับการตรวจรบัรองการผ่านเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพืน้ฐาน 
(Certify FL) เพื่อเป็นพื้นฐานของการพัฒนาระบบบริหารจดัการในระดับก้าวหน้าที่จะตอ้งดําเนินการใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๕ ต่อไป  

๒. ตัวชี้วัดผลลัพธข์องหมวด ๗ เป็นตัวชี้วัดที่สะท้อนผลการดําเนินการพัฒนาคณุภาพการบริหารจัดการ
ภาครัฐ ทั้ง ๖ หมวด ซึ่งส่วนราชการจะเลือกจากตัวชี้วดัแนะนํามาหมวดละ ๑ ตัวชี้วัด เพือ่สะท้อนผลลัพธ์
ของกระบวนการ และเป็นจุดเนน้ที่สําคัญที่ส่วนราชการต้องผลักดันการดําเนินการให้บรรลุเป้าหมาย 
ประกอบกับตัวชี้วัดที่เลือกในปงีบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ นี้ จะเป็นส่วนหนึ่งของการตรวจรับรองการผ่าน
เกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน (Certify FL) 

๓. ตัวชี้วัดผลลัพธข์องหมวดที่ดําเนินการที่ส่วนราชการได้คัดเลือกมาในการจดัทาํแผนพัฒนาองค์การ 
ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ (แบบฟอร์ม ๔.๒) และส่งให้สํานักงาน ก.พ.ร. เมื่อ ๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๓ นั้น 
สํานักงาน ก.พ.ร. ได้ให้คะแนนความครบถ้วนตามตัวชี้วัดย่อย ๑๕.๓.๓ ของปงีบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓  

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๒  ระดับความสําเร็จของการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ              
   ๒๒๖ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

              แล้ว สําหรับปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ขอยกเลิกการให้คะแนนผลการดําเนินการตามตัวชีว้ัดผลลัพธ์ 
              ดังกล่าว เนื่องจากได้มากําหนดเปน็ตัวชี้วัดในหมวด ๗ ซึ่งสะท้อนผลลัพธ์ของกระบวนการที่ครอบคลุม 
              ทุกหมวดแล้ว  

 การพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ  มีวัตถุประสงค์หลักเพื่อให้องคก์ารได้ปรับปรงุระบบบริหาร
จัดการให้ได้มาตรฐานและมีการพัฒนาอย่างตอ่เนื่องและยั่งยนื ดังนั้น แม้ในหมวดที่ส่วนราชการไดด้ําเนินการ
ผ่านเกณฑ์ฯ ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๒ และ พ.ศ. ๒๕๕๓ ไปแล้วก็ตาม ส่วนราชการควรให้ความสําคัญกับ
การ “รักษา” ระบบบริหารจดัการที่ดีดงักล่าวให้ต่อเนื่อง เพื่อเป็นพื้นฐานสําคัญสําหรับการพฒันาระบบบริหาร
จัดการในขั้นก้าวหน้าที่จะตอ้งดําเนินการในปงีบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๕ ต่อไป 

 ระดับความสําเร็จของการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ  หมายถึง ความสําเร็จที่ส่วนราชการนํา
เกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ ซึ่งเปน็กรอบการประเมินระดับมาตรฐานสากลไปใช้เป็นกรอบแนวทาง
ในการประเมินองค์กรด้วยตนเอง (Self-Assessment) และเป็นบรรทัดฐานการติดตามและประเมินผลการ
บริหารจัดการของส่วนราชการ เพื่อปรับปรุงองค์การและยกระดับคุณภาพการบริหารจัดการของส่วนราชการสู่
ระดับมาตรฐานเทียบเท่าสากล 

 แนวทางการดําเนินการตามตัวชี้วัดนี้  ให้ศึกษารายละเอียดเพิม่เติมจากคู่มือคาํอธิบายตัวชีว้ัดการพัฒนา
คุณภาพการบรหิารจัดการภาครัฐ ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔  

 ตัวชี้วัด “ระดับความสําเร็จของการพัฒนาคุณภาพการบริหารจดัการภาครฐั” น้ําหนัก รอ้ยละ ๒๐ แบ่งออกเป็น ๓ 
ตัวชี้วัดยอ่ย ดงันี้ 

 

ตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

๑๒ ระดับความสําเร็จของการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ    ๒๐ 

 ๑๒.๑ ร้อยละของการผ่านเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน ๘ 

 ๑๒.๒ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายความสําเร็จของ
ผลลัพธ์การดําเนินการ (ผลลัพธ์ของกระบวนการ) ของส่วนราชการตามเกณฑ์คุณภาพ
การบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน (หมวด ๗) 

๖ 

 ๑๒.๓ ระดับความสําเร็จของการประเมินองค์การด้วยตนเองตามแนวทางการพัฒนาคุณภาพ
การบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน 

๖ 

รวม ๒๐ 

 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๒  ระดับความสําเร็จของการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ              
   ๒๒๗ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ข้อมูลผลการดําเนินงาน :   
ผลการดําเนินงานในอดีต ปีงบประมาณ 

พ.ศ. ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวช้ีวัด หน่วยวัด 

๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 

   ๑๒ ระดับความสําเร็จของการพัฒนาคุณภาพการบริหาร
จัดการภาครัฐ    

ระดับ ๔.๑๑๐๒ ๔.๘๘๕๒ ๑.๐๐๐๐ 

  ๑๒.๑ ร้อยละของการผ่านเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการ
ภาครัฐระดับพ้ืนฐาน 

ระดับ - - - 

  ๑๒.๒ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการ
บรรลุเป้าหมายความสําเร็จของผลลัพธ์การดําเนินการ 
(ผลลัพธ์ของกระบวนการ) ของส่วนราชการตามเกณฑ์
คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพ้ืนฐาน  
(หมวด ๗) 

ระดับ - - - 

  ๑๒.๓ ระดับความสําเร็จของการประเมินองค์การด้วยตนเอง
ตามแนวทางการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ
ระดับพ้ืนฐาน 

ระดับ - - - 

  

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

๑ ๒ ๓ ๔ ๕ 
 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการดําเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ที่ได้ 
ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๑๒. ระดับความสําเร็จของการพัฒนา 
       คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ   

๒๐ ระดับ ๑ ๑.๐๐๐ ๐.๒๐๐๐ 

 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
            โปรดดูคําชี้แจงภายใต้ตัวชี้วัดท่ี ๑๒.๑-๑๒.๓ 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๒  ระดับความสําเร็จของการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ              
   ๒๒๘ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
         โปรดดูคําชี้แจงภายใต้ตัวชี้วัดท่ี ๑๒.๑-๑๒.๓ 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
โปรดดูคําชี้แจงภายใต้ตัวชี้วัดท่ี ๑๒.๑-๑๒.๓ 

 

หลักฐานอ้างองิ :   
         โปรดดูคําชี้แจงภายใต้ตัวชี้วัดท่ี ๑๒.๑-๑๒.๓ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๒.๑ ร้อยละของการผ่านเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพ้ืนฐาน 
   ๒๒๙ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๑๒.๑ ร้อยละของการผ่านเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๘ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นายเกษม พิฤทธิ์บูรณะ ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นายธีระชัย รัตนโรจน์มงคล 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๓๙ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๔๙๘ 

คําอธิบาย : 

• ส่วนราชการจะดําเนินการเพื่อให้ผ่านเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐานจํานวน ๒ หมวดท่ี
เหลือ และส่วนราชการจะใช้แผนพัฒนาองค์การประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ ท่ีได้จัดทําขึ้นเป็นเครื่องมือในการกํากับติดตาม
เพื่อให้ผ่านเกณฑ์ฯ ดังกล่าวได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
 

น้ําหนัก (ร้อยละ) 
ตัวชี้วัด 

แผนที่ ๑ แผนที่ ๒ 

  ๑๒.๑ ร้อยละของการผ่านเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ
ระดับพ้ืนฐาน  
(วัดกระบวนการในการดําเนินการพัฒนาองค์การ 
ในหมวดที่ดําเนินการปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔) 

๔ ๔ 

รวม ๔ ๔  

ข้อมูลผลการดําเนินงาน :   
ผลการดําเนินงานในอดีต ปีงบประมาณ 

พ.ศ. ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวช้ีวัด หน่วยวัด 

๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 

  ๑๒.๑ ร้อยละของการผ่านเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการ
ภาครัฐระดับพ้ืนฐาน 
(วัดกระบวนการในการดําเนินการพัฒนาองค์การ 
ในหมวดที่ดําเนินการปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔) 

ระดับ ๓.๔๑๔๓ ๔.๘๐๘๗ ๑.๐๐๐๐ 

  

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

๖๐ ๗๐ ๘๐ ๙๐ ๑๐๐ 

 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๒.๑ ร้อยละของการผ่านเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพ้ืนฐาน 
   ๒๓๐ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการ 
ดําเนินงาน 

ค่าคะแนน 
ที่ได้ 

ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๑๒.๑  ร้อยละของการผ่านเกณฑ์คุณภาพ 
         การบริหารจัดการภาครัฐระดับพ้ืนฐาน 
(วัดกระบวนการในการดําเนินการพัฒนาองค์การใน
หมวดที่ดําเนินการปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔) 

๘ ระดับ ๑ ๑.๐๐๐ ๐.๘๐๐๐ 

แผน ๒: การพัฒนาการจัดทําแผนยุทธศาสตร์  
         ๔ ปี ๒๕๕๒-๒๕๕๖  
         ของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 

๔ ระดับ ๑ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

แผน ๔: พัฒนาระบบสารสนเทศและการจัดการ 
          ความรู้ของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 

๔ ระดับ ๑ ๑.๐๐๐ ๐.๐๔๐๐ 

 
 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
๑. กรมวิทยาศาสตร์บริการ (วศ.) ดําเนินการจัดทําแผนพัฒนาองค์การประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ เป็นรายหมวด  

โดยนําโอกาสในการปรับปรุงจากการประเมินตนเองในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๓ และเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ
ระดับพ้ืนฐานมาเป็นกรอบในการจัดทําแผนพัฒนาองค์การ จํานวน ๒ แผน ได้แก่ แผนภาคบังคบั ๑ แผน และแผนภาคสมัครใจ 
๑ แผน โดยมีเงื่อนไขการจัดทําแผนพัฒนาองค์การ ตาม  Road map ท่ีสํานักงาน ก.พ.ร. กําหนด ดังนี้  

 
 

•  แผนภาคบังคับ หมายถึง แผนพัฒนาองค์การที่กําหนดขึ้นตามลักษณะภารกิจหลัก  วศ. เป็น กรมด้านบริการ จึงได้ 
ดําเนินการจัดทําแผนพัฒนาองค์การในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๔  หมวด ๒ : : การพัฒนาการจัดทําแผนยุทธศาสตร์ ๔ ปี  
๒๕๕๒-๒๕๕๖ ของกรมวิทยาศาสตร์บริการ เนื่องจากเป็นหน่วยงานที่ต้องให้ความสําคัญกับการสง่มอบบริการที่ดีมีคุณภาพ 
ให้กับประชาชนผู้รับบริการ ท้ังนี้ วศ. กําหนดประเภทของกรมตามลักษณะภารกิจหลัก ตามหนังสือสํานักงาน ก.พ.ร.  
ท่ี นร ๑๒๐๐/ว ๒๖ ลงวันที่ ๑๓ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๕๑  

•  แผนภาคสมัครใจ หมายถึง แผนพัฒนาองค์การที่ได้มาจากการจดัลําดับความสําคัญของโอกาสในการปรับปรุงของ 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๒.๑ ร้อยละของการผ่านเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพ้ืนฐาน 
   ๒๓๑ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
ทุกหมวด ตาม Road map วศ. ได้คัดเลือก หมวด ๔ : พัฒนาระบบสารสนเทศและการจัดการความรู้ของกรมวิทยาศาสตร์ 
บริการมาดําเนินการ ตามข้อแนะนําของสํานักงาน ก.พ.ร.  

•  การจัดทําแผนพัฒนาองค์การ วศ. ได้จัดทําตามท่ีสํานักงาน ก.พ.ร. กําหนด ซ่ึงมีรายละเอียดตามคู่มือคําอธิบาย 
ตัวชี้วัดการพัฒนาคุณภาพการบรหิารจัดการภาครัฐปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔   
          ๒. อยู่ระหว่างดําเนินการตามแผนฯ ท่ีได้กําหนดไว้  
 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
         ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 

๑. ผู้บริหารเห็นความสําคัญและความจําเป็นในการดําเนินงานให้มีคุณภาพตามมาตรฐานคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ 
จึงให้การสนับสนุนทรัพยากรที่เกี่ยวข้อง 

๒. บุคลากรของหน่วยงานให้ความร่วมมือในการดําเนินงานรวมทั้งมุ่งม่ันปรับปรุงแก้ไขตามข้อแนะนําของคณะที่ปรึกษา
องค์การ  เพื่อให้พร้อมรับการตรวจประเมินฯ ต่อไป 

 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
- ไม่มี 

 

หลักฐานอ้างองิ :   
๑. แสดงแผนพัฒนาองค์การประจําปงีบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัด ๑๒.๒ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายความสาํเร็จของผลลัพธ์การดําเนินการ (ผลลัพธ์ของกระบวนการ) ของส่วนราชการ

ตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพ้ืนฐาน (หมวด ๗)    ๒๓๒ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๑๒.๒ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายความสําเร็จของผลลัพธ์การ 
        ดําเนินการ (ผลลัพธ์ของกระบวนการ) ของส่วนราชการตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ 
        ระดับพื้นฐาน (หมวด ๗) 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๖ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นายเกษม พิฤทธิ์บูรณะ ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นายธีระชัย รัตนโรจน์มงคล 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๓๙ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๔๙๘ 
คําอธิบาย : 

 ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายความสําเร็จของผลลัพธ์การดําเนินการของส่วน
ราชการ หมายถึง การวัดความสําเร็จของผลลัพธ์การดําเนินการ (หมวด ๗) ซ่ึงเป็นตัวชี้วัดท่ีสะท้อนผลการดําเนินการ
หมวด ๑ – ๖  

 ส่วนราชการเลือกตัวชี้วัดผลลัพธ์หมวด ๑ – ๖  ซ่ึงเป็นตัวชี้วัดแนะนําของสํานักงาน ก.พ.ร. จํานวนหมวดละ ๑  
ตัวชี้วัด โดยแต่ละตัวชี้วัดมีค่าน้ําหนักคะแนนเท่ากันทุกตัวชี้วัด และผลรวมของน้ําหนักของทุกตัวชี้วัดรวมกันเท่ากับ ๑ 
(รายละเอียดตัวชี้วัดผลลัพธ์ดังกล่าวปรากฏในภาคผนวก ข) ท้ังนี้ ให้ส่วนราชการแจ้งรายชื่อตัวชี้วัดท่ีเลือกดังกล่าวมา
พร้อมกับการรายงานผลตามคํารบัรองการปฏิบัติราชการรอบ ๖ เดือน  

 การจัดทํารายงานการประเมินผลสําเร็จของผลลัพธ์การดําเนินการ ขอให้ส่วนราชการรายงานผลว่าสามารถดําเนินการ
ตามเป้าหมายท่ีกําหนดไว้หรือไม่ 

 

ตารางและสูตรการคํานวณ : 

เกณฑ์การให้คะแนนเทียบกับร้อยละ           
ของผลสําเรจ็ตามเป้าหมายของตัวชีว้ัด 

ตัวชี้วัด  
(i) 

น้ําหนัก 
(Wi) 

๑ ๒ ๓ ๔ ๕ 

คะแนน 
ที่ได้ 
(SMi) 

คะแนน      
ถ่วงน้ําหนัก     
(Wi x SMi) 

KPI๑ W๑ ๖๐ ๗๐ ๘๐ ๙๐ ๑๐๐ SM๑ (W๑ x SM๑) 

KPI๒ W๒ … … … … … SM๒ (W๒ x SM๒) 

. . … … … … … . . 

. . … … … … … . . 

KPIi Wi … … … … … SMi (Wi x SMi) 

 Σ Wi = ๑ ผลรวมคะแนนเฉลี่ยถ่วงน้ําหนัก Σ (Wi x SMi) 

ผลรวมคะแนนเฉลี่ยถ่วงน้ําหนัก  เท่ากับ 
     

  Σ (Wi x SMi)             หรือ          (W๑ x SM๑) + (W๒ x SM๒) + ... + (Wi x SMi) 

         Σ Wi                   W๑+ W๒ +...+ Wi 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัด ๑๒.๒ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายความสาํเร็จของผลลัพธ์การดําเนินการ (ผลลัพธ์ของกระบวนการ) ของส่วนราชการ

ตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพ้ืนฐาน (หมวด ๗)    ๒๓๓ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

 
โดยที่ : 

W หมายถึง น้ําหนักความสําคัญที่ให้กับตัวชี้วัดท่ีกําหนดให้เท่ากันทุกตัวชี้วัด และผลรวมของน้ําหนัก 
ของทุกตัวชี้วัด เท่ากับ ๑  

SM หมายถึง คะแนนที่ได้จากการเทียบกับร้อยละของผลสําเร็จตามเป้าหมายของตัวชี้วัด 

i  หมายถึง ลําดับท่ีของตัวชี้วัดท่ีกําหนดขึ้นตามแนวทางการดําเนินงาน ; ๑, ๒,…, i   

ข้อมูลผลการดําเนินงาน :   
ผลการดําเนินงานในอดีต ปีงบประมาณ พ.ศ. 

ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด หน่วยวัด 
๒๕๕๒ ๒๕๕๓ ๒๕๕๔ 

๑๒.๒ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วง 
        น้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายความสําเร็จ 
        ของผลลัพธ์การดําเนินการ (ผลลัพธ์ของ 
        กระบวนการ) ของส่วนราชการตามเกณฑ์ 
        คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับ 
        พื้นฐาน (หมวด ๗) 

ระดับ ๓.๗๒๒๓ ๕.๐๐๐๐ ระดับ ๑ 

 

 

เกณฑ์การให้คะแนน : 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

Σ (Wi x SMi) = ๑ Σ (Wi x SMi) = ๒ Σ (Wi x SMi) = ๓ Σ (Wi x SMi) = ๔ Σ (Wi x SMi) = ๕ 
 
 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการ
ดําเนินงาน 

ค่าคะแนน 
ที่ได้ 

ค่าคะแนนถ่วง
น้ําหนัก 

๑๒.๒ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วง 
        น้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายความสําเร็จ 
        ของผลลัพธ์การดําเนินการ (ผลลัพธ์ของ 
        กระบวนการ) ของส่วนราชการตามเกณฑ์ 
        คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับ 
        พื้นฐาน (หมวด ๗) 

๖ ระดับ ๑ ๑.๐๐๐ ๐.๐๖๐๐ 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัด ๑๒.๒ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายความสาํเร็จของผลลัพธ์การดําเนินการ (ผลลัพธ์ของกระบวนการ) ของส่วนราชการ

ตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพ้ืนฐาน (หมวด ๗)    ๒๓๔ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  
   กรมวิทยาศาสตร์บริการได้ดําเนินการเพื่อให้บรรลุวัตถุประสงค์ของตัวชี้วัดนี้ โดยมีขั้นตอน ดังนี้ 

1. ฝ่ายเลขาและทีมงานของคณะทํางานพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐของ วศ. เข้าร่วมชี้แจงในการดําเนินการ
พัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ ท่ีสํานักงาน ก.พ.ร. จัดขึ้น  เมื่อวันที่ ๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๓ 

2. แก้ไขคําสั่งแต่งตัง้กรรมการติดตามและกํากับดูแลฯ และคณะทํางานพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ 
         ของกรมวิทยาศาสตร์บริการ ผู้บริหารลงนามเมื่อวันที่ ๒๓ พฤศจิกายน ๒๕๕๓ 
3. คณะทํางานฯ อยู่ระหว่างการประชุมการจัดทําการดําเนินงานการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐของ วศ. 

ตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพ้ืนฐาน (Fundamental Level) โดยปรับปรุง/เปลี่ยนแปลงให้
ข้อมูลเป็นปัจจุบัน (ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔) เพื่อที่จะนําผลการดําเนินงาน (ผลลัพธ์การดําเนินงาน หมวด ๗) ไป
จัดทําการประเมินตนเองตามแบบฟอร์มท่ีสํานักงาน ก.พ.ร. กําหนด ในแบบฟอร์มท่ี ๑ และ ๒ แบบฟอร์มรายงานผล
การดําเนินการหมวด ๗ ผลลัพธ์การดําเนินงาน 
 หมวด ๗ การจัดการกระบวนการ 

                    ตารางที่ 1 แสดงตัวชี้วัดผลลัพธ์การดําเนินการ (ผลลัพธ์ของกระบวนการ) ตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน (หมวด ๗) 

หมวด ชื่อตัวชี้วัด 

หมวด ๑ 
การนําองค์กร 

RM ๑.๔ ร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักความสําเร็จของผลสัมฤทธิ์ของมาตรการ/โครงการ 
          ตามนโยบายการกํากับดูแลองค์การที่ดี  
          (อย่างน้อยด้านละ ๑ มาตรการ/โครงการ) 

หมวด ๒  
การวางแผนเชิงยุทธศาสตร์ 

RM ๒.๑ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายตาม 
           แผนปฏิบัติราชการ/ภารกิจหลัก/เอกสารงบประมาณรายจ่ายฯ ของส่วน 
           ราชการ 

หมวด ๓  
การให้ความสําคัญกับผู้รับบริการ

และผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
 

RM ๓.๑ ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
 

หมวด ๔  
การวัด วิเคราะห์ และ 
การจัดการความรู้ 

 

RM ๔.๕ ร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักความสําเร็จจากผลสัมฤทธิ์ของการดําเนินการตาม 
          แผนการจัดการความรู้อย่างน้อย ๓ องค์ความรู้ 

หมวด ๕  
การมุ่งเน้นทรัพยาการบุคคล 

 

RM ๕.๒ ร้อยละความพึงพอใจของบุคลากรที่มีต่อการพัฒนาบุคลากร 
 

หมวด ๖  
การจัดการกระบวนงาน 

 

RM ๖.๓ ร้อยละของกระบวนการสร้างคุณค่าที่มีการจัดทําคู่มือการปฏิบัติงาน 
           (Work Manual) 

  
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัด ๑๒.๒ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายความสาํเร็จของผลลัพธ์การดําเนินการ (ผลลัพธ์ของกระบวนการ) ของส่วนราชการ

ตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพ้ืนฐาน (หมวด ๗)    ๒๓๕ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
 
     ตารางที่ 2  แสดงรายงานผลตัวชี้วัดผลลัพธ์การดําเนินการ (ผลลัพธ์ของกระบวนการ) ตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน (หมวด ๗) 

เกณฑ์การให้คะแนนเทียบกับ 
ร้อยละของผลสําเร็จตามเป้าหมายของ

ตัวชี้วัด 
ชื่อตัวชี้วัด  

ค่า 
น้ําหนัก 

(๑) 
๑ ๒ ๓ ๔ ๕ 

ผลคะแนน 
ที่ได้  
(๒) 

รวม 
(๑) x (๒) 

หมวดที่ ๑ 

RM ๑.๔ ร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักความสําเร็จของผลสัมฤทธ์ิ 
            ของมาตรการ/โครงการตามนโยบายการกํากับ 
            ดูแลองคก์ารที่ดี  
           (อย่างน้อยดา้นละ ๑ มาตรการ/โครงการ) 

๑/๖ ๖๐ ๗๐ ๘๐ ๙๐ ๑๐๐ ....  

หมวดที่ ๒ 

RM ๒.๑ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักใน 
            การบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการ/ 
            ภารกิจหลกั/เอกสารงบประมาณรายจ่ายฯ ของ 
            ส่วนราชการ 

๑/๖ 

๑ 
 
 

๒ 
 

๓ 
 

๔ 
 

๕ 
 
 

  

หมวดที่ ๓ 

RM ๓.๑ ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
 

๑/๖ 
๖๕ ๗๐ ๗๕ ๘๐ ๘๕   

หมวดที่ ๔ 

RM ๔.๕ ร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักความสําเร็จจากผลสัมฤทธ์ิ 
            ของการดําเนินการตามแผนการจัดการความรู้ 
            อย่างน้อย ๓ องค์ความรู้ 

๑/๖ 
๘๐ 

 
๘๕ 

 
๙๐ 

 
๙๕ 

 
๑๐๐ 

 

  

หมวดที่ ๕ 

RM ๕.๒ ร้อยละความพึงพอใจของบุคลากรที่มีต่อ 
           การพัฒนาบุคลากร 

๑/๖ 
๖๐ 

 
๖๕ 

 
๗๐ 

 
๗๕ 

 
๘๐ 

 

  

หมวดที่ ๖ 

RM ๖.๓ ร้อยละของกระบวนการสร้างคุณค่าที่มี 
           การจัดทําคูมื่อการปฏิบัติงาน (Work Manual) 

๑/๖ 
๓๐ ๔๐ ๕๐ ๖๐ ๗๐   

 ๑ ผลคะแนนรวม  

 
 
 

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
๑. มีการทํางานเปน็ทีม ทําให้ไดข้อ้มูลที่ถกูต้อง ครบถ้วน 
๒. ผู้บริหารให้การสนับสนุนในการดําเนินงานในการจดัทําแนวทางการพัฒนาคณุภาพการบริหารจัดการภาครฐั 

 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัด ๑๒.๒ ระดับความสําเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ําหนักในการบรรลุเป้าหมายความสาํเร็จของผลลัพธ์การดําเนินการ (ผลลัพธ์ของกระบวนการ) ของส่วนราชการ

ตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพ้ืนฐาน (หมวด ๗)    ๒๓๖ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ  ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
๑. การประสานงานในการขอขอ้มูลอาจจะล่าช้า  
 

หลักฐานอ้างองิ :   
๑. คําสั่งกรมวิทยาศาสตร์บริการ ท่ี  ๓๙๘/๒๕๕๓ แต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและกํากับดูแล และคณะทํางาน 
    พัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐของกรมวิทยาศาสตร์บริการ ลงวันที่ ๒๓ พฤศจิกายน ๒๕๕๓ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๒.๓ ระดับความสําเร็จของการประเมินองค์การด้วยตนเองตามแนวทางการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน 

    ๒๓๗ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ    ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 

ชื่อตัวชี้วัด : ๑๒.๓ ระดับความสําเร็จของการประเมินองค์การด้วยตนเองตามแนวทางการพัฒนาคุณภาพ 

         การบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน 

น้ําหนัก  : ร้อยละ  ๖ 

ผู้กํากับดูแลตัวชี้วัด : นายเกษม พิฤทธิ์บูรณะ ผู้จัดเก็บขอ้มูล :    นายธีระชัย รัตนโรจน์มงคล 

โทรศัพท์ :   ๐ ๒๒๐๑ ๗๐๓๙ โทรศัพท์ :    ๐ ๒๒๐๑ ๗๔๙๘ 

 
คําอธิบาย : 

• การประเมินองค์กรด้วยตนเอง นั้น ให้ส่วนราชการดําเนินการ ดังนี ้

 จัดทําลักษณะสาํคัญขององค์กร  

  ประเมินองคก์รด้วยตนเองหมวด ๑ – ๗ ตามโปรแกรมตรวจประเมิน FL   

 ประเมินองคก์รด้วยตนเอง เพื่อผ่านการรับรองเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน  
           ตามโปรแกรม Self Certify FL  

• การประเมินองค์กรด้วยตนเอง (Self Certify FL) เพื่อผ่านการรับรองเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการ 
      ภาครัฐระดับพื้นฐาน หมายถึง การให้ส่วนราชการประเมินองค์กรตามประเด็นที่กําหนดที่แสดงให้เห็นถึงการ 
       ยกระดับการบริหารจัดการองค์การในประเด็นที่สําคัญของแต่ละหมวด ที่สะท้อนถึงความเป็นระบบ และการ 
       นําไปปฏิบัติให้เกิดผล  ซึ่งจะเป็นพื้นฐานสําคัญของการพัฒนาองค์การให้เกิดความยั่งยืน  
 

เกณฑ์การให้คะแนน 
การประเมินผล 

น้ําหนัก 

(ร้อยละ) ๑ ๒ ๓ ๔ ๕ 

๑๒.๓ ระดับความสําเร็จของการประเมินองค์กรด้วยตนเอง 
        ตามแนวทางการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ 
       ระดับพ้ืนฐาน  
 

๖ ๑ ๒ ๓ ๔ ๕ 

 

 
 
 
 
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๒.๓ ระดับความสําเร็จของการประเมินองค์การด้วยตนเองตามแนวทางการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน 

    ๒๓๘ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ    ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
ข้อมูลผลการดําเนินงาน :   

ระดับคะแนน การดําเนินงานในแต่ละขั้นตอน ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ 

๑ • จัดทําลักษณะสําคัญขององค์กรได้ครบถ้วน 

๒ • ประเมินองค์กรด้วยตนเองตามเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน  
(FL) ได้ครบถ้วน 

๓ • ประเมินองค์กรด้วยตนเอง เพื่อผ่านการรับรองการผ่านเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการ
ภาครัฐระดับพื้นฐาน ตามโปรแกรม Self Certify FL ได้ครบถ้วนไม่น้อยกว่าร้อยละ ๘๐ 
ตามประเด็นการตรวจรับรอง 

๔ • ประเมินองค์กรด้วยตนเอง เพื่อผ่านการรับรองการผ่านเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการ
ภาครัฐระดับพื้นฐาน ตามโปรแกรม Self Certify FL ได้ครบถ้วนไม่น้อยกว่าร้อยละ ๙๐ 
ตามประเด็นการตรวจรับรอง 

๕ • ประเมินองค์กรด้วยตนเอง เพื่อผ่านการรับรองการผ่านเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการ
ภาครัฐระดับพ้ืนฐาน ตามโปรแกรม Self Certify FL ได้ครบถ้วนไม่น้อยกว่าร้อยละ ๑๐๐ 
ตามประเด็นการตรวจรับรอง 

 
 

 เกณฑ์การให้คะแนน : 

      กําหนดเป็นระดับขั้นของความสําเร็จ (Milestone) แบ่งเกณฑ์การให้คะแนนเป็น ๕ ระดับ พิจารณาจากความก้าวหน้าของ
ขั้นตอนการดําเนินงานตามเป้าหมายแต่ละระดับ 
 

ระดับ ๑ ระดับ ๒ ระดับ ๓ ระดับ ๔ ระดับ ๕ 

๑ ๒ ๓ ๔ ๕ 

 
 

การคํานวณคะแนนจากผลการดําเนินงาน : 

ตัวชี้วัด/ข้อมูลพื้นฐานประกอบตัวชี้วัด 
น้ําหนัก 
(ร้อยละ) 

ผลการดําเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ที่ได้ 
ค่าคะแนน
ถ่วงน้ําหนัก 

๑๒.๓ ระดับความสําเร็จของการประเมิน 

        องค์การด้วยตนเองตามแนวทาง 

        การพัฒนาคุณภาพการบริหาร 

        จัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน 

๖ ระดับ ๑ ๑.๐๐๐ ๐.๐๖๐๐ 

 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๒.๓ ระดับความสําเร็จของการประเมินองค์การด้วยตนเองตามแนวทางการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน 

    ๒๓๙ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ    ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
คําชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดําเนินการ:  

   กรมวิทยาศาสตร์บริการได้ดําเนินการเพื่อให้บรรลุวัตถุประสงค์ของตัวชี้วัดนี้ โดยมีขั้นตอน ดังนี้ 
๑.  ฝ่ายเลขาฯ และทีมงานของคณะทํางานพัฒนาคณุภาพการบริหารจัดการภาครัฐของ วศ. เข้าร่วมชี้แจงในการ 
    ดําเนินการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ ท่ีสํานักงาน ก.พ.ร. จัดขึ้นเมื่อวันที่ ๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๓ 
๒.  ฝ่ายเลขาฯ และทีมงานพิจารณาความครบถ้วนสมบูรณ์ในการตอบคําถามจํานวน ๑๕ คําถาม แบบฟอร์มท่ี ๓ : ลักษณะ  
    สําคัญขององค์กร ตามท่ีสํานักงาน ก.พ.ร. กําหนด 
๓.  ขณะนี้อยู่ระหว่างการดําเนินงานเก็บข้อมูล เพื่อจัดทํารายงานการประเมินองค์กรด้วยตนเองหมวด ๑-๗ ตามเกณฑ์ 
    คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพ้ืนฐาน  โดยพิจารณาความครบถ้วนสมบูรณ์ของการดําเนินงาน ตามโปรแกรม 

           การตรวจประเมิน FL และการประเมินองค์กรด้วยตนเองเพื่อผ่านการรับรองการผ่านเกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการ 

          ภาครัฐระดับพ้ืนฐาน ตามโปรแกรม self Certify FL ท่ีสํานักงาน ก.พ.ร.กําหนด  
           

ปัจจัยสนับสนุนต่อการดําเนินงาน : 
- ไม่มี 

 
 

อุปสรรคต่อการดําเนินงาน : 
     - ไม่มี 
 
 

หลักฐานอ้างองิ :   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ - มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ตัวชี้วัดที่ ๑๒.๓ ระดับความสําเร็จของการประเมินองค์การด้วยตนเองตามแนวทางการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐระดับพื้นฐาน 

    ๒๔๐ 

รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองฯ   (รายตัวชี้วัด) 

  รอบ    ๖  เดือน   รอบ  ๙  เดือน   รอบ  ๑๒  เดือน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

                                                                      
 
 

 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ – มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ภาคผนวก   
   ๒๔๑ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
                

 
 
 

ภาคผนวก 



รายงานผลการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการของกรมวิทยาศาสตร์บริการ 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๔ [รอบ ๖ เดือน (ตุลาคม ๒๕๕๓ – มีนาคม ๒๕๕๔)] 

  

 

ภาคผนวก   
   ๒๔๒ 
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